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جرایمی برای بی اطلاعی از قانون
به این اعداد دقت کنید:

ــت، 2 هزار دلار برای صدای  ــ ــیب به اموال نیمک ــ 2 هزار دلار برای آس
ــزار دلار به دلیل  ــ ــم داور، 5 ه ــ ــن از تصمی ــ ــدم تمکی ــ ــب، ع ــ نامناس
ــتفاده از مواد آتش زا و... ــ بی نظمی تیمی، 48 هزار دلار به دلیل اس

ــگاهی  ــ ــای ملی و باش ــ ــت. جرایم تیم ه ــ ــداد نیس ــ ــازی با اع ــ اینها ب
ــیون فوتبال  ــ ــه انضباطی کنفدراس ــ ــت. جرایمی که کمیت ــ ایرانی اس
ــران تعیین  ــ ــرای فوتبال ای ــ ــی از قانون« ب ــ ــیا به دلیل »بی اطلاع ــ آس

ــود.  ــ کرده و باید پرداخت ش
ــت داده و  ــ ــود را از دس ــ ــان« اعتبار و ارزش خ ــ ــارد توم ــ ــه »میلی ــ گرچ
ــده؛ اما همین  ــ ــتی ش ــ ــاده تر در فوتبال، عدد دم دس ــ ــارت س ــ به عب
ــردم را زیر و  ــ ــیاری از م ــ ــن روزگار بی رحم، زندگی بس ــ ــارد در ای ــ میلی

می کند.  رو 
ــرده، پولی  ــ ــیون از ما  طلب ک ــ ــا تومان که کنفدراس ــ این میلیارده
ــن دلیل که  ــ ــم. به ای ــ ــی پرداخت می کنی ــ ــت ناآگاه ــ ــت که باب ــ اس
ــال قانونمند را پیاده  ــ ــاد نگرفته و فوتب ــ ــن فوتبال، قانون را ی ــ در ای
ــار قانونی« را  ــ ــت که »رفت ــ ــه دلیل این اس ــ ــم. همه اینها ب ــ نکرده ای
ــن تیم،  ــ ــن دلیل که ای ــ ــم. به ای ــ ــال تمرین نکرده ای ــ ــن فوتب ــ در ای
ــنا« دارد، از قانون، چشمپوشی  ــ ــت و آن تیم »آش ــ ــاگر اس ــ پرتماش
ــته ایم و از اجرای قانون  ــ ــو نگه داش ــ ــم. احکام را درون کش ــ کرده ای
ــراد و بعضی  ــ ــردن برای برخی اف ــ ــیده ایم. حصار امن ایجاد ک ــ ترس
ــرپناه، همه جا  ــ ــود که این س ــ ــد توهم ایجاد ش ــ تیم ها، موجب ش

ــر فوتبال ماست. ــ بالای س
ــن  ــ ــم و ای ــ ــف می روی ــ ــای مختل ــ ــه تورنمنت ه ــ ــم ب ــ ــن توه ــ ــا همی ــ ب
ــد؛  ــ ــروز مجازات ش ــ ــال ایران دی ــ ــویم. فوتب ــ ــره داغ می ش ــ ــه نق ــ گون
ــا  ــ ــون باره ــ ــرد چ ــ ــازات درس نمی گی ــ ــن مج ــ ــد از ای ــ ــا بی تردی ــ ام
ــاز هم  ــ ــا ب ــ ــم؛ ام ــ ــه داده ای ــ ــده ایم و جریم ــ ــه ش ــ ــن محاکم ــ اینچنی
ــمیت  ــ ــی را به رس ــ ــال بین الملل ــ ــون فوتب ــ ــود رفته ایم چ ــ ــه راه خ ــ ب
ــختگیرانه  ــ ــت و پاگیر و س ــ ــش را دس ــ ــیم. چون قوانین ــ  نمی شناس

می دانیم.

یادداشت

خبر

سرمقاله

فوتبال خوزستان در تاریکی
فولاد خوزستان و استقلال خوزستان، دو قهرمان سابق لیگ 
برتر فوتبال ایران، این روزها در شرایطی بحرانی قرار دارند که 
نگرانی ها را برای فوتبال استان و حتی کشور افزایش داده است. 
این دو تیم که در گذشته با افتخارات خود نام فوتبال خوزستان 
را بر سر زبان ها انداخته اند، هم اکنون در رتبه های نازل جدول 
قرار دارند؛ فولاد در رتبه سیزدهم و استقلال خوزستان در 
جایگاه چهاردهم. چنین وضعیتی برای باشگاه هایی با این 

سابقه، نه تنها عجیب بلکه هشداردهنده است.
فولاد خوزستان با یحیی گل محمدی که فصل جاری 
هزینه های قابل توجهی برای جذب بازیکن و تقویت تیم 
داشته، اکنون خطر سقوط به دسته پایین تر را به وضوح 
احساس می کند. در سمت دیگر، استقلال خوزستان نیز 
با مربی بااخلاق و قابل احترام خود، خلیفه اصل، شرایط 
نابسامانی را تجربه می کند که نشان از مشکلات ساختاری و 
مدیریتی دارد. این بحران احتمالاً ناشی از مدیریت ناکارآمد 
منابع مالی، عدم برنامه ریزی مناسب برای برگزاری بازی ها و 
تصمیم گیری های اشتباه در جذب بازیکن است. شاید همه 
این عوامل دست به دست هم داده اند تا دو تیم بزرگ فوتبال 

ایران این روزها در معرض سقوط قرار بگیرند.
پیش تر نیز هر دو تیم سابقه سقوط به دسته پایین تر را 
داشته اند، اما این بار اوضاع پیچیده تر است؛ هر دو تیم 
همزمان در چنین موقعیت حساسی قرار دارند و این 
زنگ خطری جدی برای مسئولان ورزش استان خوزستان 
است. اگر این بحران به درستی مدیریت نشود، تنها 
باشگاه ها آسیب نمی بینند، بلکه فوتبال ایران نیز متضرر 
خواهد شد. بخش قابل توجهی از بازیکنان تیم ملی از 
همین استان و همین باشگاه ها هستند و سقوط فولاد یا 
استقلال خوزستان می تواند مسیر رشد استعدادها را با 

چالش مواجه کند.
بازگرداندن این دو باشگاه به منطقه امن و تثبیت آنها در 
لیگ برتر، نه تنها برای فوتبال خوزستان بلکه برای کل فوتبال 
ایران ضروری است. اصلاح مدیریت، برنامه ریزی دقیق در 
نقل وانتقالات و استفاده بهینه از منابع اقتصادی، کلید عبور 

از بحران فعلی خواهد بود.
فولاد و استقلال خوزستان باید دوباره به جایگاه واقعی خود 
بازگردند تا فوتبال ایران از ظرفیت های بالقوه این استان 

بزرگ بهره مند شده و آینده تیم ملی نیز تضمین شود.

در حالی که شمارش معکوس برای جام 
جهانی 2026 آغاز شده، یکی از مهم ترین 
دغدغه های این روزهای فوتبال ایران نه 
مسائل فنی، بلکه سرنوشت »مسافران 
ایران« در مسیر حضور در این تورنمنت 
بزرگ است؛ مسأله ای که بیش از همه به 
موضوع صدور روادید و محدودیت های 
احتمالی برای ورود اعضای تیم ملی و 
کادرفنی به ایالات متحده امریکا گره خورده 
است. هرچند مسئولان فیفا در ماه های 
اخیر به مدیران فدراسیون فوتبال ایران 
اطمینان داده اند که مانعی برای حضور 
تیم ملی در رقابت های جام جهانی وجود 

نخواهد داشت، اما واقعیت این است که 
ابهام درباره ویزای برخی بازیکنان و اعضای 
کادر فنی همچنان پابرجاست و نگرانی هایی 

را در میان اهالی فوتبال ایجاد کرده است.
با این حال، نگاهی دقیق به تقویم و مقررات 
فیفا نشان می دهد که مسیر حضور تیم ها 
در جام جهانی کاملاً زمان بندی  شده و 
مبتنی بر مراحل مشخص اداری و فنی 
است. براساس قوانین اعلام  شده، تیم های 
حاضر در جام جهانی 2026 موظف هستند 
تا تاریخ 11می  )21 اردیبهشت( فهرست 
اولیه خود را به فیفا ارائه دهند؛ فهرستی که 
نقش مهمی در آغاز فرایند ثبت نام رسمی 
)رجیستری( اعضای تیم ها ایفا می کند. 
در این لیست، هر تیم باید حداقل ۳5 و 
حداکثر 55 بازیکن را معرفی کند تا ترکیب 
اولیه مسافران جام جهانی مشخص شود؛ 
فهرستی گسترده که دست کادرفنی را برای 
ارزیابی نهایی و مدیریت شرایط خاص از 

جمله مصدومیت ها یا مشکلات احتمالی 
سفر، باز می گذارد.

در همین تاریخ، اسامی اعضای کادرفنی نیز 
باید به فیفا اعلام شود؛ بخشی از مقررات 
که در جام جهانی 2026 اهمیت دوچندانی 
پیدا کرده است. طبق قوانین جدید فیفا، 
تیم های شرکت کننده می توانند حداکثر 
75 نفر را در فهرست اولیه کادرفنی خود 
ثبت کنند؛ آماری قابل توجه که نشان دهنده 
افزایش نقش تیم های پشتیبانی، پزشکی، 
آنالیز و لجستیک در فوتبال مدرن است و 
می تواند در مواجهه با چالش هایی مانند 
سفر، اقامت و مسائل اجرایی به تیم ها 

انعطاف بیشتری بدهد.
اما نقطه عطف اصلی در تعیین مسافران 
نهایی جام جهانی، اول ژوئن )11خرداد( 
خواهد بود. در این تاریخ، تیم ها موظف  
هستند فهرست نهایی خود را اعلام کنند؛ 
فهرستی که شامل حداقل 2۳ و حداکثر 

26 بازیکن خواهد بود. همچنین براساس 
قانون، تنها نام 27 عضو کادرفنی برای سفر 
به امریکا در فهرست نهایی ثبت می شود؛ 
موضوعی که انتخاب های کادرفنی و مدیران 
تیم ملی را بشدت حساس و استراتژیک 

خواهد کرد.
از سوی دیگر، طبق مقررات فیفا، باشگاه ها 
باید بازیکنان ملی پوش خود، چه لژیونر 
و چه داخلی، را از تاریخ 25 می )4 خرداد( 
در اختیار تیم های ملی قرار دهند. این 
بازه زمانی کوتاه، اهمیت برنامه ریزی دقیق 
و حل وفصل مسائل اداری از جمله ویزا 
و سفر را دوچندان می کند. در مجموع 
اگرچه اطمینان های رسمی فیفا تا حدی 
نگرانی ها را کاهش داده، اما تا زمان نهایی 
 شدن فهرست ها و صدور قطعی روادید، 
پرونده مسافران ایران به جام جهانی 2026 
همچنان باز و زیر ذره بین افکار عمومی 

فوتبال کشور باقی خواهد ماند.

علی جوادی
سردبیر

حمیدرضا عرب
روزنامه‌نگار

سینا حسینی
روزنامه‌نگار

محمد بنا سرمربی تیم ملی کشتی 
فرنگی آذربایجان شد. این خبری است 
که روز گذشته به صدر اخبار رسانه ها 

تبدیل شد. 
خبری که چند ماه پیش هم مطرح 
شده بود و حالا برای دومین بار رسانه ای 
می شود اما واقعاً محمد بنا قصد دارد 
سرمربی آذربایجان شود؟ جواب این 
سؤال را او همان بار اول که شایعه به راه 
افتاد می خواهد به آذربایجان برود، داد: 
»دلم بند ایران است و جایی نمی توانم 
بروم.« حالا دوباره این شایعه به راه 
افتاده و محمد بنا هم طبق معمول 
دور از هیاهوی رسانه ها مشغول به کار 
خودش است. بدون اینکه جواب کسی 
را بدهد مشغول زندگی خودش است 
و همه را در ابهام گذاشته که آیا واقعاً 

می خواهد برود یا نه؟ حالا فقط دو چیز 
در مورد محمد بنا قطعی است؛ یکی 
خواست آذربایجانی ها است و دیگری 
اینکه او در ایران است و مشغول امور 

روزمره زندگی اش. 
محمد بنا دیروز به همراه فرزندش 
به باشگاهش در شهریار رفت و طبق 
برنامه ای که در ماه های اخیر داشته 
سعی کرد آینده سازان کشتی ایران 
را تمرین بدهد. حالا فرض بر اینکه 
محمد بنا به آذربایجان برود؛ چه 
اهمیتی دارد؟ این درست است که او 
بزرگترین موفقیت تاریخ المپیک را 
کسب کرده و کشتی فرنگی ایران را 
از فرش به عرش رسانده اما او یک 
مربی حرفه ای است که می تواند در 
هر کشوری که بخواهد، مربیگری کند. 

بنابراین حق دارد مثل تمام مربیان 
دیگر برای آینده حرفه خودش تصمیم 
بگیرد؛ حالا یا آذربایجان و یا هر کشور 
دیگری. او این حق را دارد که انتخاب 
کند و کسی هم نمی تواند این حق را 

از او سلب کند.
نکته مهم اما موضوع دیگری است؛ 
امیررضا معصومی هم در آستانه رفتن 

به آذربایجان است.
کشتی گیر وزن 125 کیلوگرم تیم ملی 
کشتی آزاد که بعد از اختلافاتی که با 
کادرفنی و فدراسیون کشتی پیدا کرد، 
مسیرش را کج کرده و راهی آذربایجان 
شده است. او که برای گرفتن تابعیت 
کشور آذربایجان نیاز به رضایتنامه دارد 
و طبیعی است که علیرضا دبیر به او 
رضایتنامه نخواهد داد، اعلام کرد تا 

2027 منتظر می ماند تا برای کشور 
آذربایجان کشتی بگیرد اما تصمیمش 

را تغییر نمی دهد. 
او این خبر را هفته گذشته رسانه ای کرد 
و بلافاصله یکی دو روز بعدش هم خبر 
پیوستن محمد بنا به آذربایجان بر سر 

زبان ها افتاد. 
اگر کسی واقعاً دنبال این بوده که 
با انتشار خبر رفتن محمد بنا به 
آذربایجان، خبر تغییر تابعیت معصومی 
را پوشش بدهد، متوجه یک موضوع 
مهم نشده و آن اینکه یک ملی پوش 
به خاطر لجبازی که با او کردند، مجبور 
شده تغییر تابعیت بدهد اما محمد بنا 
برای زندگی حرفه ای و شخصی خود 
تصمیم گرفته جای دیگر مربیگری کند 
و این دو موضوع کاملاً با هم فرق دارد.

آقای خاص و باز هم آذربایجان؛  خبری نیست
شایعات از باکو می آید، بنا در شهریار است

باشگاه استقلال به تازگی شایعات 
مربوط به جریمه ساپینتو، سرمربی 
تیم از سوی کنفدراسیون فوتبال آسیا 
را تکذیب کرد. برخی منابع مدعی 
شده بودند که حکم این جریمه 
به دلیل حرکات نامتعارف سرمربی در 
جریان مسابقات صادر شده است، اما 
استقلال با انتشار بیانیه ای رسمی اعلام 

کرد که چنین موضوعی صحت ندارد.
طبق اعلام باشگاه، دلیل اصلی جریمه، 
اتفاقات دیدار برگشت مقابل تیم 
الوحدات اردن بوده است. در این 

دیدار ساپینتو نسبت به رعایت نشدن 
برخی پروتکل ها توسط میزبان اعتراض 
کرده بود و همین موضوع باعث شد 
تا کنفدراسیون فوتبال آسیا اقدام به 

اعمال جریمه کند.
شفاف سازی  با  استقلال  باشگاه 
این مسأله، تلاش کرد تا ابهامات و 
شایعات پیرامون رفتار سرمربی تیم 
را برطرف کند و تأکید کرد که دلیل 
واقعی جریمه هیچ ارتباطی با حرکات 
نامتعارف نداشته و صرفاً مربوط به 
رعایت پروتکل های رسمی بوده است. 

هوای سرد فولادشهر و حضور کم تعداد 
تماشاگران و یک بازی نه چندان 
جذاب از سوی دو تیم نتیجه ای جز 
بدون گل برای شان نداشت. دقیقه 
5۳ روی جدی ترین موقعیت گلزنی 
مسابقه، امید لطیفی رفت تا زننده 
اولین گل بازی باشد منتها شوت 
او از نزدیکی محوطه جریمه بعد از 
برخورد با پای مدافع حریف راهی 
کرنر شد. 16 دقیقه بعد امید لطیفی  
فرصت بسیار خوبی برای گلزنی به 
دست آورد. او از بین مدافعان حریف 

فرار کرد ولی ضربه نهایی را با دقت 
کافی نزد. دقیقه 80 جدی ترین دامنه 
حمله ذوبی ها با سه شلیک پیاپی به 
سمت دروازه شمس آذر همراه شد 
منتها شلوغی درون محوطه جریمه 
باعث شد هر بار مدافعان جلوی 
توپ را بگیرند. دقیقه 2+90 محمد 
مرتضوی به محض ورود به محوطه 
جریمه شمس آذر سرنگون شد. در 
این صحنه ذوبی ها معتقد به خطای 
پنالتی بودند اما داور چنین نظری 

نداشت.

ذوب آهن صفر - شمس آذر صفر؛ سرد مثل هوای فولادشهرتوضیح باشگاه استقلال درباره جریمه ساپینتو

تیتر یک 

درگیری ایران و افغانستان در فوتسال گران تمام شد
جریمه فدراسیون فوتبال و چند بازیکن

به دلیل درگیری و اتفاقات بعد از بازی ایران و افغانستان در 
AFC فدراسیون  فینال فوتسال بازی های آسیایی جوانان، 
8600 دلار جریمه کرد. محمدعلی شکارچی فرد،  فوتبال را 
امیرحسین عبدالرزاقی و حسین رضا یوسفی )بازیکن(، محمود 
قاضی )مربی( و بهزاد آزادروستا سرپرست تیم ایران نیز بین 4 

تا 6 جلسه محروم و 500 تا ۳ هزار دلار جریمه شدند.

مسافران امریکا چه کسانی هستند؟
‌فنی ‌کنار‌‌27عضو‌کادر ‌26بازیکن،‌در
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۳

حاجی زاده: آینده 
کشتی را خوب 

نمی بینم

5

180دقیقه 
سرنوشت ساز 

در انتظار نویدکیا

‌9بازی؛‌‌8پیروزی‌و‌یک‌تساوی
2

سنگال و ساحل عاج  
قربانی جدید 

سیاست های ترامپ

‌بزرگان‌آفریقا‌هم‌
مشکل‌ایران‌را‌دارند
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  جلسه تاج با رئیس و دبیرکل فیفا؛ تأکید اینفانتینو روی حضور بی دغدغه ایران در ینگه دنیا
  افزایش چشمگیر درآمد تیم های حاضر در جام جهانی؛ فرصت 1۵ میلیون دلاری فوتبال ایران

فینال در راند اولدوئل بزرگ در لوسیل
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 تکذیب ادعای عابدینی 
توسط بخش رسانه ای تیم ملی

حمایت قاطع از طارمی 
در روزهای گذشته امیر عابدینی مدیر باتجربه فوتبال 
کشورمان و رقیب مهدی تاج در آخرین مجمع 
انتخاباتی فدراسیون فوتبال ایران، ادعایی را مطرح 
کرد مبنی بر اینکه مسئولان فدراسیون و تیم ملی، 
تمایلی به حضور مهدی طارمی در جام جهانی 
ندارند و مشکل او، صدور روادید برای حضور در امریکا 
نیست. با این حال فدراسیون فوتبال ایران پس از 
این ادعا، سریعاً و با بیانیه ای رسمی، صحبت های 
عابدینی را تکذیب کرد. بخش رسانه ای تیم ملی 
بزرگسالان ایران در خصوص این بیانیه را صادر کرده 
است: »کیفیت فنی و نظم حرفه ای شاخصه و معیار 
اصلی سرمربی تیم ملی و کادرفنی برای دعوت از 
بازیکنان به حساب می آید و مهدی طارمی هم از 
این قاعده مستثنی نیست. او در سال های اخیر 
بازیکن با کیفیتی برای فوتبال ایران بوده و ادعاهای 
امیر عابدینی عاری از واقعیت است؛ اظهاراتی که 
نمی تواند کمکی به اتحاد مورد نیاز برای حضور 

موفقیت آمیز تیم ملی در جام  جهانی کند.«
 

جلسه تاج با رئیس و دبیرکل فیفا
 تأکید اینفانتینو بر حضور 

بی دغدغه ایران در جام جهانی 
نایب رئیس  و  فدراسیون  رئیس  تاج،  مهدی 
کنفدراسیون فوتبال آسیا که به عنوان عضو کمیته 
مسابقات فیفا در مراسم برترین های ۲۰۲۵ دنیا در 
دوحه قطر حضور داشت، در حاشیه جلسه کمیته 
مسابقات فیفا با جیانی اینفانتینو رئیس و ماتیاس 
گراتفستروم دبیرکل این نهاد بین المللی گفت و گو 
کرد. محور جلسه رئیس فدراسیون با ارکان ارشد 
فیفا، درباره حضور بی دغدغه کادرفنی و بازیکنان 
تیم ملی و هواداران ایرانی در جام جهانی ۲۰۲۶ بود 
که از سوی رئیس فدراسیون مورد تصریح و تأکید 
قرار گرفت. رئیس فیفا در جریان این نشست ضمن 
تأکید بر موضوعات مطرح شده توسط وی در رختکن 
تیم ملی در فینال رقابت های کافا در گفت و گو 
با اعضای تیم ملی، بر تسریع انجام امور اجرایی 
مربوط به تیم ملی طبق قوانین و پروتکل های فیفا 
در تقویم های آتی مناسبت های مربوط به جام 

جهانی تأکید کرد.
 

دمبله، انتخاب قلعه نویی و جهانبخش
در مراسم برترین های فیفا، عثمان دمبله بالاتر از 
همه ستاره ها عنوان مرد سال فیفا را کسب کرد. 
پس از پایان مراسم، سایت فیفا آرای سرمربی ها 
و کاپیتان تیم های ملی را منتشر کرد که براساس 
آن، رأی امیر قلعه نویی به ترتیب به عثمان دمبله، 
کیلیان امباپه و ویتینیا تعلق گرفت. همچنین 
علیرضا جهانبخش نیز عثمان دمبله را به عنوان نفر 
اول انتخاب کرد و در رأی او لامین یامال در رتبه دوم 

و ویتینیا در رتبه سوم قرار گرفتند.
 

پیروزی حریف ایران مقابل نیجریه
تیم ملی فوتبال مصر در دیداری تدارکاتی شامگاه 
سه شنبه ۲۵آذر مقابل تیم ملی نیجریه قرار گرفت 
و با نتیجه ۲بریک به پیروزی رسید. محمود صابر در 
دقیقه ۲۸ و مصطفی محمد در دقیقه ۵۳ برای مصر 
گلزنی کردند و چیدوزی اوزیم در دقیقه ۴۵ تنها گل 
نیجریه را وارد دروازه حریف کرد. شاگردان حسام 
حسن که یکی از رقبای ایران در جام جهانی ۲۰۲۶ به 
شمار می روند، خود را برای حضور در جام ملت های 
آفریقا آماده می کنند. این تیم در گروهB رقابت های 
جام ملت ها با تیم های آنگولا، آفریقای جنوبی و 

زیمبابوه همگروه است.
 

 مرموش: مصر قهرمان 
جام جهانی می شود!

عمر مرموش ستاره باشگاه منچسترسیتی و تیم 
ملی مصر یکی از رقبای ایران در جام جهانی ۲۰۲۶، 
صحبت های جالبی در خصوص شرایط فراعنه در 
جام ملت های آفریقا و جام جهانی پیش رو مطرح 
کرد: »ما قطعاً جام ملت های آفریقا را می بریم و 
بعد از آنجام جهانی را هم خواهیم برد. می خواهیم 
تصویر قدرتمندی از خودمان نشان دهیم و می توانیم 
رؤیای قهرمانی در این تورنمنت یا حداقل رسیدن به 

یک مرحله مشخص را در سر داشته باشیم.
 فقط برای مطرح کردن نام خودمان به این 
مسابقات نمی رویم. به جام جهانی می رویم تا 
نشان دهیم که چه کیفیتی داریم، نه اینکه صرفاً 
فقط حضور داشته باشیم. باورمان این است که 

بهترین تیم آفریقا هستیم.«
 

نیوزیلند با ۱۰هزار هوادار مقابل ایران
شش ماه مانده به سومین حضور تاریخ نیوزیلند در 
جام جهانی، بیش از ۱۰هزار هوادار اعلام کرده اند که 
قصد دارند تیم ملی را در جام جهانی ۲۰۲۶ همراهی 
کنند. فدراسیون فوتبال نیوزیلند به سهمیه هشت 
درصدی هر ورزشگاه برای هواداران، خانواده بازیکنان 
و شرکای رسمی دسترسی دارد و برای توزیع عادلانه 
 Football Whānau Priority« این بلیت ها، طرح
Pass« اجرا شد تا تنها علاقه مندان واقعی ثبت نام 
کنند. کد دسترسی به سامانه بلیت فروشی فیفا تا 

۲۴ دسامبر به منتخب ها ارسال می شود.  

در این دوره، 
صرف حضور 

 در جمع
 48 تیم جام 

 می تواند 
 چیزی بین

 ۹ میلیون دلار 
تا 10 میلیون 

یورو درآمد برای 
تمام تیم های 
حاضر در جام 

داشته باشد

از زمانی که جیانی اینفانتینو اعلام 
کرد که قرار است جام جهانی 
۲۰۲۶ به جای ۳۲ تیم با ۴۸ تیم 
برگزار شود، نقدهای بسیار زیادی 
به این تصمیم تاریخی شکل 
گرفت. تصمیمی که شعار آن، 
گسترش فوتبال در نقاط مختلف 
جهان و فرصت دادن به تیم های 
برای حضور در جام  کوچکتر 
جهانی بود اما نکته بزرگ دیگر 
در خصوص برگزاری جام جهانی 
با حضور ۴۸ تیم که فیفا را ترغیب 
به این اقدام بزرگ می کند، 
افزایش میزان درآمد این نهاد از 
برگزاری بزرگترین رقابت فوتبال 
جهان و همچنین افزایش پاداش  
تیم های حاضر در جام است. 
در جام های گذشته در مجموع، 
تنها ۶۴ بازی برگزار می شد اما در 
این دوره جام جهانی فقط مرحله 
گروهی ۷۲ بازی دارد و ۱۰۴ مسابقه 
در کل جام برگزار خواهد شد؛ این 
یعنی حضور تماشاگران بیشتر، 
حق پخش تلویزیونی بیشتر، 
تبلیغات بیشتر و در نهایت، درآمد 
بیشتر برای نهاد برگزارکننده 
این مسابقات. طبق گزارش ها، 
از  پیش بینی می شود که فیفا 
برگزاری جام جهانی در تابستان 
۱۰ میلیارد دلاری  ۲۰۲۶، درآمدی 
کسب کند که در تاریخ مسابقات 

است. بی سابقه 
این درآمد روی میزان پاداش 
تیم های حاضر در جام جهانی 

نیز تأثیر ویژه ای گذشته و قرار 
است پاداش تیم های حاضر در 
جام جهانی به شکل چشمگیری 
تغییر کند. در جام جهانی ۲۰۲۲، 
تیم های حاضر در جام مجموعاً 
۴۴۰ میلیون دلار پاداش دریافت 
کردند که بیشترین پاداش در 
محسوب  جهانی  جام  تاریخ 
می شد اما در این جام طبق گفته 
»Salary leaks« که منبع معتبری 
در حوزه قراردادهای ورزشی است، 
به ۶۵۲ میلیون دلار افزایش پیدا 
خواهد کرد. موضوعی که طبق 
شنیده ها در جلسه روز گذشته 
شورای فیفا در قطر به تصویب 
رسیده و به نظر، شاهد افزایش 
چشمگیر درآمد تیم های حاضر 
در جام جهانی ۲۰۲۶ خواهیم بود.

حضور  قبلی  جهانی  جام  در 
در مرحله گروهی و رسیدن به 
جمع ۳۲ تیم برتر، ۹ میلیون دلار 
پاداش برای تیم های حاضر در 
جام داشت اما در این دوره، صرف 
حضور در جمع ۴۸ تیم جام، 
می تواند چیزی بین ۹ میلیون دلار 
تا ۱۰ میلیون یورو درآمد برای تمام 
تیم های حاضر در جام داشته 
باشد. مبلغی که هنوز فیفا به 
طور دقیق آن را اعلام نکرده است 
اما علی الحساب تیم ملی ایران 
می تواند روی آن حساب باز کند. 
در جام جهانی قطر، صعود به 
جمع ۱۶ تیم درآمدی ۱۳ میلیون 
برای تیم های حاضر در  دلاری 
مرحله حذفی داشت اما اکنون، 
این مبلغ تقدیم به تیم هایی 
می شود که با عبور از مرحله 
گروهی، در جمع ۳۲ تیم برتر جام 

افزایش چشمگیر درآمد تیم های حاضر در جام جهانی 

فرصت ۱۵ میلیون دلاری فوتبال ایران
گزارش یک

قرار می گیرند . یعنی پاداشی برابر 
با دوره گذشته، به خاطر حضور در 

یک مرحله عقب تر.
در این دوره اما مرحله یک هشتم 
نهایی به جای ۱۳ میلیون دلار، 
طبق شنیده ها ۱۵ میلیون دلار به 
حساب تیم های حاضر در جمع ۱۶ 
تیم برتر جام جهانی واریز خواهد 
شد؛ مبلغی که البته می تواند 
در ماه های آینده و در جلسات 

شورای فیفا افزایش پیدا کند. 
همچنین به جای ۴۲ میلیون 
دلاری که آرژانتین در جام جهانی 
۲۰۲۲ به عنوان تیم قهرمان کسب 
کرد، انتظار می رود که تیم  قهرمان 
۵۰ میلیون دلاری  جام پاداشی 

کسب کند.
با توجه به اینکه هدف ایران 
باید حضور در جمع ۱۶ تیم برتر 
جام جهانی باشد و در این دوره 

صرف صعود از مرحله گروهی ما 
را به ایستگاه ابتدایی جام های 
گذشته می رساند، هدفگذاری 
درآمدی فدراسیون فوتبال باید 
رسیدن به نقطه درآمد ۱۵ میلیون 
دلاری فیفا باشد. جایی که این 
مبلغ، می تواند گشایش بسیار 
زیادی در فوتبال ایران، بویژه در 
بحث ساختارهای فوتبال پایه 
به  و زیرساخت ها ایجاد کند. 

شرطی که تیم ملی فوتبال ایران 
در جام جهانی ۲۰۲۶، عملکرد 
خوبی داشته باشد و پاداش فیفا، 
در مسیر درستی برای پیشرفت و 
توسعه فوتبال ایران هزینه شود. 
پاداشی که احتمالاً در آینده، 
توسط فیفا تأیید خواهد شد و از 
همین حالا، باید برای دستیابی 
به آن و هزینه ها در امور مختلف 
فوتبال کشور برنامه ریزی شود.

۱75 روز تا شروع جام جهانی

شاید برای برخی از کشورهای عربی و هواداران 
فوتبال در این کشورها، بازی های جام ملت های 
ــابقات  ــه مسـ ــبت بـ ــی نسـ ــتری حتـ ــت بیشـ ــرب اهمیـ عـ
ــته  ــا داشـ ــیا و آفریقـ ــای آسـ ــام ملت هـ ــون جـ ــاره ای چـ قـ
باشد حالا دومین دوره این جام با سازماندهی فیفا 
در قطر، به ایستگاه پایانی خود رسیده است. جایی 
که دو تیم حاضر در جام جهانی ۲۰۲۶، برای فتح 
ـــد؛  ـــم می رون ـــاف ه ـــه مص ـــا ب ـــن رقابت ه ـــی ای ـــام قهرمان ج
اردن و مراکش. در این دوره از رقابت ها، هواداران 
کشورهای مختلف عربی در قطر استقبال بیشتری 
ــش  ــگاه ها بیـ ــت ورزشـ ــتند و ظرفیـ ــا داشـ ــن بازی هـ از ایـ
ـــوس  ـــور کارل ـــا حض ـــه ب ـــابقاتی ک ـــد. مس ـــر ش ـــل پ از دوره قب
ــازی  ــر، شگفتی سـ ــی در قطـ ــان، لوپتگـ ــی روش در عمـ کـ
فلسطین و عملکرد دور از انتظار عربستان رنار 

همراه بود.
مراکش که تیم اصلی اش این روزها در این کشور 
برای قهرمانی در جام ملت های آفریقا  خود را 
آماده می کند، با تیمی بدون بازیکنان حاضر در 
ـــه این  ـــا ب ـــا و بدون سرمربی اصلی خود، پ فوتبال اروپ

مسابقات گذاشت و به شکلی غیرمنتظره، راهی 
فینال شد. پس از صعود به نیمه نهایی جام جهانی 
ـــام  ـــی در ج ـــک ۲۰۲۴ و قهرمان ـــش در المپی ۲۰۲۲، درخش
جهانی جوانان ۲۰۲۵، مراکش نشان داد که بدون 
ـــا بازیکنان حاضر در لیگ داخلی  تمام قوای خود و ب
نیز یکی از قدرت های بزرگ فوتبال آفریقاست و 
قهرمانی در جام ملت های عرب، دومین قهرمانی 
ـــد  ـــال ۲۰۱۲ خواه ـــام در س ـــن ج ـــح ای ـــس از فت ـــم پ ـــن تی ای
ـــی  ـــی یعن ـــزرگ آفریقای ـــم ب ـــر تی ـــته دیگ ـــود. در دوره گذش ب
الجزایر جام ملت های عرب را فتح کرده بود. 
مراکش در مرحله نیمه نهایی با سه گل امارات را 
از پیش رو برداشت و تنها تساوی آنها در این جام، 

مقابل عمان در مرحله گروهی رقم خورد.
ـــای  ـــن روزه ـــه بهتری ـــرار دارد ک ـــی ق ـــل اردن ـــمت مقاب در س
فوتبال ملی خود را در تاریخ تجربه می کند. پس از 
ـــود  ـــن صع ـــیا و اولی ـــای آس ـــام ملت ه ـــال ج ـــه فین ـــود ب صع
ـــه جام جهانی در تاریخ، این تیم در مرحله حذفی  ب
جام ملت های عرب دو قدرت بزرگ قاره کهن یعنی 
عراق و عربستان را از پیش رو برداشت. جلال سلامی 
ـــم  ـــی تی ـــو کادر فن ـــا ۲۰۱۹ عض ـــال ۲۰۱۷ ت ـــه از س ـــی ک مراکش
ملی مراکش و دستیار هروه رنار بود، هدایت تیم 
ـــش در  ـــا هموطنان ـــل او ب ـــده دارد و تقاب ـــی اردن را برعه مل
ــن  ــات ایـ ــن اتفاقـ ــر، از جذاب تریـ ــیل قطـ ــگاه لوسـ ورزشـ

ـــود.  ـــد ب ـــازی خواه ب
اردن و مراکش در مرحله گروهی دوره قبلی جام 
ـــد  ـــه بودن ـــم رفت ـــاف ه ـــه مص ـــز ب ـــا نی ـــرب فیف ـــای ع ملت ه
ــر  ــر صفـ ــار بـ ــری چهـ ــا برتـ ــم، بـ ــی دو تیـ ــدال قبلـ ــه جـ کـ
مراکش مقابل اردن در ورزشگاه احمد بن علی به 

پایان رسید.
 پیش از این مسابقه، تیم های امارات و عربستان در 

ـــد. ـــه مصاف هم می رون ـــی ب ـــداری تدارکات دی

بلیت جام جهانی  به قیمت های  طوفان اعتراض ها 
۲۰۲۶ همچنان ادامه دارد و فیفا برای آرام کردن هواداران، 
ـــرده  ـــت ۶۰ دلار ک ـــا قیم ـــازه ب ـــته بندی ت ـــک دس ـــاد ی ـــه ایج ـــدام ب اق
است. طبق اعلام این سازمان، هر تیم شرکت کننده 
را دریافت  از بلیت ها  ۸ درصد  بازی حدود  برای هر 
می کند و حالا یک پنجم از بلیت های »Value Tier« به 
این دسته بندی ارزان اختصاص یافته است. این یعنی 
برای هر مسابقه حدود هزار بلیت با قیمت ۶۰ دلار در 
اختیار هواداران قرار خواهد گرفت که سهم هر تیم 
ــا  ــا این حال، اعتراض هـ نیمی از این تعداد خواهد بود. بـ
 همچنان بالا گرفته است. گروه هواداران فوتبال اروپا 
)Football Supporters Europe( اعلام کرده این اقدام 
ـــت  ـــی اس ـــو منف ـــردن ج ـــرای آرام ک ـــی« ب ـــلاش نمایش ـــا »ت ـــا تنه فیف
و برای بیشتر هواداران هیچ کمکی نخواهد بود. با این 
ـــم  ـــر تی ـــرای ه ـــر ب ـــد نف ـــد ص ـــا چن ـــت ارزان، تنه ـــدود بلی ـــداد مح تع
شانس استفاده از قیمت ۶۰ دلار را خواهند داشت و اکثریت 
هواداران همچنان باید مبالغی به مراتب بالاتر بپردازند. 
ـــرای هواداران دارای معلولیت  همچنین هنوز هیچ تغییری ب

ـــت. ـــده اس ـــال نش ـــا اعم ـــان آنه و همراه
ـــیار  ـــا بس ـــرای بلیت ه ـــت ها ب ـــداد درخواس ـــر، تع ـــای اخی در هفته ه

بالا بوده است؛ فیفا اعلام کرده در پنج روز ابتدایی فروش 
بیش از ۲۰ میلیون درخواست دریافت شده است. سیستم 
ـــه  ـــت در فوری ـــرار اس ـــدگان، ق ـــن برن ـــرای تعیی ـــی ب ـــاب تصادف انتخ
اجرا شود و درخواست کنندگان از موفقیت، موفقیت جزئی 
ـــا این حال هر  ـــا عدم موفقیت خود مطلع خواهند شد. ب ی
ــی  ــرای اولویت دهـ ــود را بـ ــای خـ ــد معیارهـ ــی بایـ ــیون ملـ فدراسـ
ـــانی  ـــه کس ـــاً ب ـــا واقع ـــا بلیت ه ـــد ت ـــن کن ـــادار تعیی ـــواداران وف ـــه ه ب
ـــا  ـــد. اعتراض ه ـــی دارن ـــم مل ـــا تی ـــاط را ب ـــترین ارتب ـــه بیش ـــد ک برس
تنها محدود به هواداران نیست. فدراسیون های ملی 
ـــتند  ـــالا هس ـــای ب ـــران قیمت ه ـــز نگ ـــوئیس نی ـــس و س ـــان، تون آلم
ـــد که در تعیین قیمت ها دخالتی نداشته اند.  و تأکید کرده ان
برای مثال، قیمت متوسط بلیت های گروهی تیم آلمان 
ــا ۵۰۰ دلار  ــده، تونس بین ۱۴۰ تـ ــا ۷۰۰ دلار اعلام شـ بین ۱۸۰ تـ
و سوئیس بین ۱۴۰ تا ۷۰۰ دلار متغیر است. فدراسیون ها 
گفته اند که با فیفا در تماس هستند تا نگرانی هواداران 
ــن  ــت های تعییـ ــر سیاسـ ــری بـ ــا تأثیـ ــد، امـ ــل کننـ ــود را منتقـ خـ
قیمت بلیت ها ندارند. فیفا در بیانیه خود تأکید کرده 
است که دسته بندی جدید با هدف »قابل دسترس تر 
کردن حضور هواداران در بزرگترین رقابت فوتبال جهان« 
طراحی شده است و با این حال، این قیمت های پایین تنها 
بخش کوچکی از کل بلیت های هر بازی را تشکیل می دهند. 
با توجه به ظرفیت بالای ورزشگاه ها در امریکا، کانادا و 
ـــا  ـــداد از بلیت ه ـــه تع ـــاً چ ـــت دقیق ـــخص نیس ـــوز مش ـــک، هن مکزی
ـــی ۲۰۲۶  ـــام جهان ـــید. ج ـــد رس ـــا خواه ـــی تیم ه ـــواداران واقع ـــه ه ب
از ۱۱ ژوئن در سه کشور میزبان آغاز می شود و به نظر 
می رسد چالش ها و حواشی مربوط به قیمت بلیت ها 
ـــرای  ـــات ب ـــن موضوع ـــی از داغ تری ـــابقات، یک ـــروع مس ـــان ش ـــا زم ت
هواداران و فدراسیون های ملی باقی خواهد ماند. فیفا 
با ایجاد این دسته بندی تازه تلاش کرده است بخشی از 
انتقادها را کاهش دهد، اما بسیاری از هواداران و ناظران 
معتقدند که هنوز راه زیادی برای عادلانه تر کردن دسترسی 

به بلیت ها باقی مانده است.

هیجان فینال جام ملت های عرب
نبرد بزرگ اردن و مراکش در لوسیل

عقب نشینی ملایم فیفا با اعتراض هواداران 
بلیت ۶۰ دلاری به جام جهانی اضافه شد

بزرگان آفریقا هم مشکل ایران را دارند

سنگال و ساحل عاج، قربانی جدید سیاست های ترامپ!
در ماه های اخیر، صدور ویزا برای 
ــن  ــی از بزرگتریـ ــه یکـ ــی بـ ــواداران ایرانـ هـ
ل  تبا فو ن  سیو ا ر فد ی  غه ها غد د
طبق  است.  شده  تبدیل  یران  ا
محدودیت های سفر دولت امریکا، 
ایرانی ها نمی توانند به راحتی برای 
حضور در جام جهانی ۲۰۲۶ و سفر 
ــد و  ــزا دریافت کننـ ــکا ویـ ــاک امریـ ــه خـ بـ
ــرای  ــادی بـ ــای زیـ ــوع نگرانی هـ این موضـ
مسئولان تیم ملی و هواداران به وجود 
ـــران  ـــا ای ـــن تنه ـــش از ای ـــا پی ـــت. ت آورده اس
و هائیتی با چنین محدودیت هایی 
سنگال  حالا  اما  بودند،  مواجه 
فهرست  به  هم  ج  عا حل  سا و 
کشورهایی اضافه شده اند که حضور 
ممکن  امریکا  در  وندان شان  شهر
ــا چالش روبه رو شود. البته  است بـ
که دو کشور ساحل عاج و سنگال، 
ــران و هائیتی  ــا ایـ ــابه بـ محدودیتی مشـ

ندارند اما ایجاد دوباره محدودیت های 
مسافرتی از سوی دونالد ترامپ در 
آستانه بزرگترین جشن فوتبال جهان 
ــواداران در  ــور هـ ــت حضـ ــن اسـ ــه ممکـ کـ
ـــار دیگر  این رقابت ها را محدود کند، ب
ـــا نقدهایی جدی مواجه شده است. ب

 
چرا ترامپ ورود شهروندان این 

دو کشور را محدود کرد؟
به گزارش منابع رسمی، دولت 
ترامپ با فرمانی که سه شنبه گذشته 
به امضا رسید، محدودیت های سفر 
را گسترش داد و تیم های ملی ساحل 
عاج و سنگال را نیز در کنار ایران 
ــرای  ــت بـ ــرار داد. محدودیـ ــی قـ و هائیتـ
این دو کشور آفریقایی جزئی است 
ید  شد ی  یت ها د و محد مل  شا و 
نمی شود؛ این در حالی است که 
ایرانی ها و هائیتی ها همچنان تحت 

ـــد.  ـــرار دارن ـــا ق ـــدیدترین محدودیت ه ش
دلیل اعمال محدودیت برای سنگال 
و ساحل عاج، نرخ بالای ماندگاری 
شهروندان این کشورها فراتر از مدت 
ـــا  ـــت؛ ب ـــده اس ـــلام ش ـــتی اع ـــزای توریس وی
این حال نرخ تخطی از قوانین ویزا 
در سنگال حدود ۴ درصد و در ساحل 

عاج ۸ درصد گزارش شده است.
 

استثنا برای جام جهانی 2۰2۶
این حال، فرمان ترامپ اشاره  با 
می کند که ورزشکاران، دیپلمات ها و 
افرادی که ورودشان »در راستای منافع 
ملی امریکا« تشخیص داده شود، از 
محدودیت ها مستثنی هستند. با وجود 
این، هواداران ممکن است هنگام ورود 
ـــی  ـــام جهان ـــوند. ج ـــه ش ـــکلاتی مواج ـــا مش ب
پیش رو از ۱۱ ژوئن به صورت مشترک در 
امریکا، مکزیک و کانادا برگزار خواهد 

ــخص  ــم مشـ ــا هـ ــدی تیم هـ ــد و گروه بنـ شـ
شده است؛ ساحل عاج در گروه E با 
آلمان، کوراسائو و اکوادور همگروه است 
ـــا فرانسه، نروژ  و سنگال در گروه I باید ب
ــاره ای  ــن قـ ــی آف بیـ ــای پلـ ــی از تیم هـ و یکـ
رقابت کند که به احتمال قوی، تیم 

عراق خواهد بود.
 

راهکار فیفا جواب می دهد؟
برای کاهش مشکلات هواداران، 
ــپ  ــت ترامـ ــی دولـ ــام جهانـ ــروه جـ کارگـ
به ریاست اندرو جولیانی سیستمی 
برای صدور سریع ویزا راه اندازی 
کرده است. فیفا سامانه ای ایجاد 
ـــی  ـــام جهان ـــت ج ـــدگان بلی ـــا دارن ـــرده ت ک
بتوانند وقت مصاحبه ویزای خود را 
در اولویت قرار دهند. با این حال، 
هنوز مشخص نیست که این سیستم 
چگونه درخواست های شهروندان 

را  محدودیت  مشمول  کشورهای 
مدیریت خواهد کرد. البته که این 
راهکارها، شاید به کار هواداران با 
تابعیت ایرانی مقیم کشورمان نیاید.

 
جامی زیر سایه انتقادهای تند

جام جهانی ۲۰۲۶ در ماه های اخیر 
با حاشیه های متعدد روبه رو بوده؛ 
اجرای  و  مهاجرتی  سیاست های  از 
ــوه  ــا نحـ ــه تـ ــن دولت ترامپ گرفتـ قوانیـ
ـــن  ـــا. آخری ـــط فیف ـــابقات توس ـــزاری مس برگ

ـــیار  ـــای بس ـــه قیمت ه ـــز ب ـــا نی ـــوج انتقاده م
سیستم  برمی گردد.  بلیت ها  بالای 
قیمتگذاری پویا باعث افزایش شدید 
از  بسیاری  خشم  و  شده  هزینه ها 
ــا  ــالا بـ ــت. حـ ــه اسـ ــواداران را برانگیختـ هـ
اضافه شدن سنگال و ساحل عاج 
به فهرست کشورهایی که صدور ویزا 
برای شهروندان شان دشوار است، 
ـــواداران  ـــی ه ـــور واقع ـــرای حض ـــا ب چالش ه
در ورزشگاه ها بیش از پیش افزایش 

ــت. ــه اسـ یافتـ
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امتیاز ویژه برای وزنه برداری آسیا با 3 مداله شدن بازی های ناگویا
مسیر طلایی هموار شد

نایب قهرمان جهان در رقابت های مرحله 
نخست انتخابی تیم ملی وزن کشی نکرد. 
رقابت های کشتی فرنگی قهرمانی کشور 
که به عنوان مرحله نخست انتخابی 
تیم ملی کشتی فرنگی از صبح دیروز 
)چهارشنبه( به میزبانی اهواز آغاز شد، 
یک غایب بزرگ به نام پویا دادمرز دارد. 
پویا دادمرز دارنده مدال های نقره و برنز 
جهان و طلای آسیا، در مراسم وزن کشی 
این رقابت ها حاضر نشد تا غایب بزرگ 
وزن ۵۵ کیلوگرم انتخابی تیم ملی باشد.
 این اتفاق در حالی رخ داده که او باید 
در قهرمانی کشور به میدان برود. بر 
اساس چرخه انتخابی تیم ملی کشتی 
فرنگی، قرار است قهرمان این رقابت ها 
به رنکینگ کرواسی اعزام شود و در 
صورت کسب مدال طلا، عازم رقابت های 

قهرمانی آسیا می شود. 
آسیا  در  منتخب  فرد  که  صورتی  در 
صاحب مدال طلا شود راهی مرحله 

نهایی می شود، در غیر این  صورت 
پیام احمدی که در مسابقات 
جهانی ۲۰۲۵ به مدال نقره رسید، 
ملی پوش این وزن در رقابت های 
جهانی ۲۰۲۶ خواهد بود. پویا 
دادمرز سال گذشته در تمام 

مراحل انتخابی تیم ملی به عنوان 
نفر اول انتخاب شد اما به یکباره 

در یک تصمیم شبانه او از ترکیب 
تیم ملی خط خورد و به جای او پیام 

احمدی به قهرمانی جهان اعزام شد. 
این خط خوردن باعث شده تا دادمرز 
دیگر انگیزه ای برای حضور در مسابقات 
انتخابی نداشته باشد. یکی از اشتباهات 
همین است که قانون را بنویسند و به آن 
عمل نکنند. این بدترین شکل برگزاری 
چرخه انتخابی است. اگر قانون انتخابی 
فدراسیون نبود هیچ کس نمی توانست 
به تصمیم فدراسیون کشتی در انتخاب 
احمدی و خط زدن دادمرز ایراد بگیرد.  

قهرمانان  از  استقبال  مراسم   
خوزستانی رقابت های پاراآسیایی 
با حضور معاون سیاسی اجتماعی 
استانداری خوزستان و جمعی از 
مدیران استانی در فرودگاه اهواز 

برگزار شد.
به گزارش خبرنگار ایران ورزشی 
ز  ا استقبال  مراسم  اهواز،  ز  ا
ورزشکاران افتخارآفرین خوزستانی 
حاضر در پنجمین دوره بازی های 
پاراآسیایی جوانان دبی، با حضور 
»حبیب الله فضل الله پور« معاون 
ر  ا ند ستا ا عی  جتما ا سی  سیا
بنی تمیم«  »حمید  خوزستان، 

مدیرکل ورزش و جوانان استان 
و جمعی از مدیران استانی در 
فرودگاه بین المللی اهواز برگزار 

  . شد
این  ورزشکاران خوزستانی در 
با درخششی  از رقابت ها  دوره 
تحسین برانگیز موفق شدند ۱۶ 
برای کاروان  را  نشان رنگارنگ 
جمهوری اسلامی ایران به ارمغان 

  . ند ر و بیا
در بخش دختران، نمایندگان 
استان با کسب ۶ مدال شامل دو 
طلا، دو نقره و دو برنز و در بخش 
پسران با کسب ۱۰ مدال شامل 

پنج طلا، یک نقره و چهار برنز، 
عملکردی درخشان از خود به 

نمایش گذاشتند.  
ی  شته ها ر ر  د ل ها  ا مد ین  ا
پارامدل سازی  پارادوومیدانی، 
و پاراوزنه برداری به دست آمد 
که نشان دهنده توانمندی بالا 
و ظرفیت قابل توجه ورزشکاران 
خوزستانی در عرصه ورزش های 

پاراآسیایی است.
استاندار خوزستان نیز با صدور 
پیامی، وعده داد که در اولین 
ین  ا ی  برا شی  ا د پا  ، فرصت

مدال آوران در نظر بگیرد.

 یکی از اتفاق های جالب توجه که 
در دوره جدید مدیریتی فدراسیون 
غلب  ا ر  د ی  ر ا د نه بر ز و نی  جها
پیدا  رویدادهای بین المللی رواج 
تعداد مدال ها در  افزایش  کرده 
المپیادهایی  و  آسیایی  بازی های 
به صورت  فقط  قبلاً  که  است 
تک مدال در اوزان مختلف برگزار 
می شد. طبق آنچه که گفته شده، 
گویا قرار است بازی های آسیایی 
ناگویا نیز مثل بازی های همبستگی 
ی  ی ها ز با و  سلامی  ا ی  کشورها
آسیایی جوانان در رشته وزنه برداری 
به هر سه حرکت وزنه برداران در 
اوزان مختلف، )یکضرب، دوضرب 
و مجموع( مدال تعلق بگیرد. این 
یعنی در بازی های آسیایی ناگویا 
هم به جای تک مدال مجموع قرار 
است در اوزان مختلف برای هر سه 
حرکت وزنه برداران مدال بدهند. 
اتفاقی که قطعاً به سود وزنه برداری 
ایران است. 3 مداله شدن بازی های 
امتیاز  اوزان مختلف،  در  آسیایی 
مثبتی است که فدراسیون جهانی و 
کنفدراسیون وزنه برداری آسیا برای 
کشورها و وزنه برداران مختلف در 
نظر گرفتند تا بتوانند از این فرصت 
استفاده کرده و مدالی از این رویداد 
معتبر به نام خود ثبت کنند. حالا 
باید دید که مجموعه مدیریتی و 
فنی وزنه برداری از این آوردگاه)ناگویا( 

چه رهاوردی به دست خواهد آورد؛ 
آیا نتایج مثل بازی های همبستگی 
کشورهای اسلامی در عربستان برای 
دشت  بدون  وزنه برداری  کاروان 
مدال طلای مجموع رقم می خورد 
یا اینکه در بازی های آسیایی ناگویا 
طبق آنچه که ادعا می شود، شرایط 
کیفی مدال های وزنه برداران با امتیاز 
ویژه ای که این دوره دارد)سه مداله 

شدن( بهتر از قبل خواهد بود.
 

بانوان، متمرکز روی بازی های ناگویا
سجاد انوشیروانی رئیس فدراسیون 
وزنه برداری در خصوص برنامه ای که 
او و همراهانش برای کسب نتیجه در 
بازی های آسیایی 2026 ناگویا دارند، 
می گوید: »کمیته فنی تأکید دارد تیم 
بانوان با نفرات مشخص و طبق برنامه، 
بدون شرکت در مسابقات دیگر، تمام 
تمرکز خود را صرف آماده سازی برای 
بازی های آسیایی ناگویا و همچنین 
حضور در اولین انتخابی المپیک 
لس آنجلس کند. سرمربی تیم ملی 
وزنه برداری بانوان هم این موضوع را 
پذیرفته و قرار بر این شد که پس از 
شروع دو مرحله اردو، نفرات جدید 
دعوت و انتخاب شوند و پس از آن 

اردوی اصلی دوباره آغاز می شود.«
 

سال آینده محدودیت بودجه داریم
در  وزنه برداری  فدراسیون  رئیس 
مورد شلوغی رویدادهای وزنه برداری 
در سال ۲۰۲۶ ادامه می دهد: »با 
توجه به محدودیت های بودجه ای 
با آن روبه رو  آینده  که در سال 

هستیم، به سرمربیان تیم ها تأکید 
کردیم برنامه ها طوری تنظیم شود 
که هزینه های اضافی کاهش پیدا 
کند و اردوها با انسجام و هدفمندی 
بیشتری برگزار شود. سال آینده برای 
وزنه برداری ایران سال شلوغی است 
و همه هدفمان این است که بهترین 
نتایج ادوار را در بازی های آسیایی 

ناگویا کسب کنیم.«
 

پوست اندازی همچنان ادامه دارد!
انوشیروانی بازهم اشاره ای جالب 
توجه در خصوص تغییر نسل در 
وزنه برداری بعد از 5 سال حضور در 
این مجموعه دارد: »البته همیشه 
تغییر نسل در ابتدا کار خیلی سختی 
است. وزنه برداران جوان باید تجربه 
کسب کرده و فاصله خود را با رقبای 
درجه یک خود کم کنند. وقتی در 
وزنه برداری تغییر نسل رخ می دهد 
به زمان هم نیاز دارد. نگاه همه ما 
به آینده و هدف اصلی ما المپیک 
تا وزنه برداری  لس آنجلس است 
ایران از ظرفیت مردان و زنان خود به 
خوبی استفاده کند. تیم ما در حال 
یکدست شدن و به سمت رسیدن 
به یک تیم قدرتمند در حال حرکت 
است. تک تک وزنه برداران روند 
پیشرفت رکوردی خوبی داشتند و 
حالا باید از لحاظ روحی و روانی روی 
وزنه برداران کار کنیم تا در میادین 
بین المللی به خود باوری برسند. 
حتماً نیاز است که روی تیم ها به 
لحاظ روانی بیشتر کار شود تا نتیجه 

آن را در آینده ببینیم.«

غیبت دادمرز در کشتی فرنگی قهرمانی کشور
عواقب تصمیمات شبانه  

استقبال از قهرمانان مسابقات پاراآسیایی در اهواز  
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سازمان لیگ اشتباه داوران را تأیید کرد
سومی به دانشگاه آزاد رسید

مرحله نهایی بیست وپنجمین دوره رقابت های لیگ 
برتر کشتی فرنگی جام یادگار امام)ره( روز پنجشنبه 
۱۳ آذرماه در سالن شهدای هفتم تیر تهران برگزار 
شد. دو تیم دانشگاه آزاد اسلامی خوزستان و رعد 
پدافند ارتش در دیدار رده بندی به مصاف یکدیگر 
رفتند که در نهایت تیم رعد پدافند ارتش با نتیجه 
۵بر۵ از سد دانشگاه آزاد اسلامی خوزستان گذشت 
و به عنوان سومی این دوره از رقابت ها دست یافت. 
دو تیم در امتیاز مثبت نیز به تساوی ۲۱ رسیدند اما 
تیم رعد پدافند ارتش با امتیاز فنی بیشتر ۴۸بر۴۶ 
مقابل تیم دانشگاه آزاد اسلامی خوزستان به پیروزی 
رسید. در این مبارزه، کادرفنی دانشگاه آزاد اسلامی 
خوزستان اعتقاد داشت که »محمدصادق عبداللهی« 
فرنگی کار وزن ۹۷کیلوگرم رعد پدافند ارتش، در 
طول کشتی ضربه های غیرمعمول به حریفش 
»محمدهادی صیدی« می زد. به همین دلیل، 
»صیدی« از تیم دانشگاه آزاد اسلامی خوزستان، 
دچار پارگی در ناحیه صورت و خونریزی شدید شد 
و به روی تشک افتاد. در شرایطی که کادرفنی دانشگاه 
آزاد اسلامی خوزستان، منتظر دیسکالیفه حریف بود، 
این اتفاق رخ نداد و »صیدی« با ضربه فنی، بازنده 
اعلام شد. در نهایت، دو تیم در نتیجه انفرادی ۵-۵ 
و در امتیاز مثبت هم ۲۱-۲۱ مساوی شدند. بعد از 
امتیازشماری اما رعد پدافند ۴۶-۴۸ برنده مسابقه 
اعلام و جام سومی به این تیم اعطا شد. بعد از این 
ماجرا مسئولان دانشگاه آزاد به فدراسیون کشتی 
اعتراض کردند که بعد از بررسی مشخص شد که 
تصمیم داوران در این خصوص اشتباه بوده و رأی به 
سود دانشگاه آزاد اعلام شد. با تغییر نتیجه مسابقه 
وزن 97 کیلوگرم رده سومی هم از رعد پدافند باید 

پس گرفته شده و به تیم دانشگاه آزاد برسد.

تسابولوف به MMA پناه برد
تسابولوف پس از محرومیت کشتی راهی ورزش رزمی 
ترکیبی شد. ختیک تسابولوف، قهرمان جهان در 
سال ۲۰۱۴ و دارنده مدال برنز ۲۰۲۳ که از سال ۲۰۲۱ 
برای صربستان مسابقه می دهد، به دلیل نقض 
قوانین ضددوپینگ به مدت شش سال از حضور 
در رقابت های کشتی محروم شد. دوره شش ساله 
محرومیت این کشتی گیر ۳۳ ساله از ۲۸ ژوئن ۲۰۲۴ 
آغاز شده است. تسابولوف بر اساس ماده ۲.۵ 
قانون جهانی ضددوپینگ )امتناع یا عدم حضور 
برای آزمایش دوپینگ( از ورزش کشتی محروم شد. 
تسابولوف اعلام کرد که قصد دارد به MMA روی آورد.

نشست شادی با جاور و نوروزی
روس ها فعلاً ماندگار شدند

محسن شادی رئیس فدراسیون روئینگ اعلام کرد با 
دو دختر المپیکی رک و پوست کنده صحبت کرده تا 
نهایتاً به یک نتیجه مشترک برسند. محسن شادی 
درباره  اینکه همچنان اردوی تیم ملی زنان روئینگ 
دو دسته است و تعدادی در ارومیه تمرین می کنند و 
زینب نوروزی و مهسا جاور هم در زنجان تمرین دارند، 
می گوید: »ما می خواهیم ورزشکاران بدون حاشیه در 
آرامش باشند بنابراین یکی، دو اردو به همین شکل 
ادامه می دهیم. در اولین فرصت به زنجان می روم و 
با مدیر کل و این دو ورزشکار خوب، صحبت می کنیم 
تا ببینیم به چه نتیجه ای می رسیم. ورزشکاران در 
زنجان با خانم مرادخانی تمرین می کنندکه مربی 
قابل قبول و مورد اعتماد فدراسیون است. باید با 
آنها صحبت  کنیم تا ببینیم انتظاراتشان از فدراسیون 
چیست و رک و پوست کنده حرف هایمان را می زنیم 
تا به یک نتیجه ای برسیم.« شادی در مورد همکاری 
با مربیان روس معتقد است: »با دنیامالی صحبت 
کردیم و فعلاً همکاری را ادامه می دهیم و با توجه به 
برنامه هایی که داشتند امیدوارم نتایج خوبی کسب 
کنیم. دستیار خانم که مجری برنامه های مربی روس 
است، به صورت حضوری در کنار اردوهای ما است و 
خود مربی روس یک اردو به صورت حضوری شرکت 
می کند و یک اردو هم به صورت آنلاین، عملکرد 

ورزشکاران را رصد می کند.«

استارت نوجوانان و جوانان برای جهانی مصر
سهراب 18 وزنه بردار را به خط کرد

اردوی آماده سازی تیم های پایه نوجوانان و جوانان 
با هدایت سهراب مرادی، سرمربی نامدار این دو رده 
سنی قرار است برای حضور در رقابت  های جهانی 
مصر از روز 10 دی در فارس آغاز شود. سهراب مرادی، 
سرمربی تیم های پایه )نوجوانان و جوانان( که بعد از 
بازگشت از بازی های آسیایی جوانان در کشور بحرین 
اردوهای آماده سازی تیم های پایه را تعطیل کرده بود، 
حالا برای 18 وزنه بردار دعوتنامه ارسال کرده است 
تا برای اردوی شیراز اعلام آمادگی کرده و از 10 دی 
ماه تمرینات خود را در فارس استارت بزنند. سجاد 
بهروزی و بهادر مولایی به عنوان مربی و دستیار 
کنار سهراب مرادی هستند و او را همراهی می کنند. 
پوریا عباسپوریان از آذربایجان شرقی، مهدی عسگری 
از لرستان، طاها نوجوان از اردبیل، آرشام میری از 
ایلام، محمدامین دادوند از اردبیل، رضا زمانی از 
اصفهان، یوسف شیروانی از فارس، کیان ولی پور 
از خوزستان، علی عمادی از فارس، حسین یزدانی 
ع از فارس، فرهاد قلی زاده از  از اردبیل، ابوالفضل زار
فارس، حمیدرضا زارعی از فارس، ایلیا صالحی پور 
از خوزستان، امیرمحمد رحمتی از لرستان، محراب 
دواسری از تهران، حمیدرضا محمدی تنها از زنجان 
و طاها نعمتی مقدم از اردبیل، نفراتی هستند که 
سهراب مرادی آنها را به اردوی استان فارس و شهر 

شیراز دعوت کرده است.

منهای فوتبال

مسابقات فینال لیگ برتر کشتی 
آزاد یک میهمان ویژه داشت. 
مهدی حاجی زاده دارنده مدال 
 2 0 0 2 جهانی  بقات  مسا ی  طلا
تهران بعد از مدت ها با حضور در 
سالن، فینال لیگ برتر کشتی آزاد 
را از نزدیک تماشا کرد. حاجی زاده 
سال 2002 با مدال طلایی ای که 
کسب کرد باعث قهرمانی تیم 
ملی کشتی آزاد شد ولی بعد از 
و  جهانی  مسابقات  در  دیگر  آن 
المپیک نتوانست درخشش زیادی 
داشته باشد. دوران قهرمانی او در 
24سالگی به پایان رسید و بعد از آن 
هم هرگز در سطح مربیگری فعالیتی 
نکرد. به همین دلیل حضورش در 
سالن باعث شد تا نامش بر سر 
زبان ها بیفتد. هر چند که خودش 
اعتقاد دارد، هرگز از کشتی دور 
نبوده است: »هیچ وقت از کشتی 
دور نشدم. البته مجبور شدم خیلی 
زود کشتی را کنار بگذارم اما با این 
 حال همیشه پیگیر کشتی بوده ام.«

بعد از مدت ها در سالن کشتی 
حاضر شدی، دل خیلی از 

علاقه مندان به کشتی برای 
دیدنت تنگ شده بود.

مردم که همیشه به من لطف 
دور  هم  کشتی  از  داشته اند. 
نیستم اما فعالیتی ندارم وگرنه 
از نزدیک تمام اخبار را پیگیری 

. می کنم
مسابقات فینال لیگ برتر 

کشتی را چطور دیدی؟
بد نبود اما واقعاً سطح کشتی 

پایین آمده و این مسابقات فینال 
هم به دلیل حساسیت هایی که 
برایش به وجود آمده بود کمی 
هیجان انگیز شد اما به لحاظ 
فنی واقعاً حرفی برای گفتن 

. رند ا ند
شاید همین جنجال و هیاهو 

باعث شد تا دو تیم از توان 
فنی خود فاصله بگیرند. رفتار 
تماشاگران و پرتاب بطری هم 

کمی جو را بهم ریخت.
بله خب، تأثیر گذار بود. البته من 
اعتقاد دارم که امتیاز داوران در 
کشتی فیروزپور و عظیمی درست 
بود. حساسیت بیش از حد کشتی 
باعث اعتراض تماشاگران شد اما 
به نظرم رأی داوران عادلانه بود. 
ضمن اینکه باید بپذیریم نسبت 
به گذشته به لحاظ فنی واقعاً 
افت کرده ایم. کشتی هر چقدر 
حساس تر باشد باید جذاب تر 
بشود اما اینجا هیاهو برای هیچ 

. د بو
فکر می کنی چرا به این روز 

افتاده؟
خب کشتی تمام زیبایی اش به 
این است که کشتی گیر بتواند 
زیر بگیرد، فتیله بزند و یا سگک 
را اجرا کرد اما هیچ فنی در 
مسابقات کشتی دیده نمی شود 
و این واقعاً باعث تأسف است.

شاید کمی از اهمیت لیگ 
هم به خاطر حضور چهره های 

ح خارجی بود. مطر
این واقعاً باعث تأسف است. 
سطح کشتی ما به نحوی باید 
باشد که کشتی گیران ما را در 
بوندس لیگا و کشورهای دیگر 
همیشه  ما  نه اینکه  بخواهند 
ن  کشتی گیرا ب  جذ ل  نبا به د
روس باشیم، این خوب نیست. 
ضمن اینکه هفت کشتی بین 
ما و کشتی گیران روس برگزار 

سطح کشتی 
ما به نحوی 

باید باشد که 
کشتی گیران 

ما را در 
بوندس لیگا 
و کشورهای 

دیگر بخواهند 
نه اینکه ما 

همیشه 
به دنبال جذب 

کشتی گیران 
روس باشیم  

این خوب 
نیست

سؤال و جواب

را  که هر هفت مسابقه  شد 
واگذار کردیم. این واقعاً عجیب 
است. اصلاً برایم قابل هضم 
نیست که هر هفت کشتی را 
به روس ها باختیم. خیلی بد 
است. چطور کشتی گیران روس 
را دعوت می کنیم، می آیند آن  
هم با کمترین میزان آمادگی و 
کشتی گیران ما یک زیر از حریف 
نظرم  به  بگیرند؟  نمی توانند 
کشتی گیران روسیه در حد 30 
الی 40درصد هم آماده نبودند اما 

ما راحت به آنها باختیم.
 این یعنی حال کشتی ما خیلی 

خراب است.
البته کشتی دنیا هم خیلی افت 

کرده است.

بله در سطح جهان هم کشتی 
نسبت به دوره ای که ما کشتی 
می گرفتیم افت کرده اما روزی 
بود که ما به حدی قهرمان 
در تیم داشتیم که هرکدام به 
جهانی می رفتند، می توانستند 
به مدال طلا برسند. به نظرم 
ید  با کشتی  جهانی  دیه  تحا ا
قوانین را تغییر بدهد. پیشنهادی 
را به فدراسیون دادم گفتم شما با 
اتحادیه جهانی صحبت کنید ما دو 
تیم در مسابقات قهرمانی جهان 
داشته باشیم، مثل وزنه برداری 
که در بعضی از اوزان دو نفر را اعزام 
می کنند. یعنی تا این اندازه خوب 
بودیم اما الان واقعاً نگران آینده 

هستم. کشتی 

خیلی زود هم از کشتی 
کناره گیری کردی؟

در  و  شدم  مصدوم  متأسفانه 
24سالگی مجبور شدم کناره گیری 
کنم. در مسابقات جهانی 2005 
وقتی مقابل سایتی اف کشتی 
ا  ر ستم  د م  ا مد فتم  می گر
می گرفتم. فیلم مسابقه هست، 
دیسک گردنم بیرون زده بود و 
نمی توانستم کشتی بگیرم. هر 
سال هم بدتر شد به نحوی که 
سمت چپ بدنم از سمت راست 

لاغرتر بود.
چرا جراحی نکردی؟

این مصدومیت  با  هنوز هم 
درگیرم و گفتم بماند برای موقعی 
که سن و سالم بالاتر رفت این 

جراحی را انجام بدهم.
بعد از جهانی 2005 برای 

مسابقات جهانی 2006 هم 
انتخابی دادی؟

بله انتخابی دادم، انتخاب هم 
شدم اما باز هم وضع مصدومیتم 
تشدید شد. آن موقع خودم به 
منصورخان برزگر گفتم که به 
در  آن  به جای  و  وم  نر جهانی 
بازی های آسیایی باشم اما اصغر 
بذری که به مسابقات جهانی رفت 
با مدال نقره برگشت و گفتند که 
این نقره جهان را گرفته و بهتر 
است که بذری اعزام شود و همین 
اتفاق هم افتاد. بعد از آن  هم 
تصمیم گرفتم که دیگر از کشتی 

فاصله بگیرم.

باخت 7 کشتی در لیگ به روس ها قابل هضم نیست

مهدی‌حاجی‌زاده:‌آینده‌کشتی‌را‌خوب‌نمی‌بینم
محسن وظیفه

روزنامه نگار

رضا عباسپور
روزنامه نگار

عکس: سایت فدراسیون کشتی



 چهار سرمربی برتر تاریخ 
از نگاه کلوپ

یورگن کلوپ، سرمربی پیشین لیورپول، با 
انتشار فهرست شخصی خود از چهار سرمربی 
برتر تاریخ فوتبال، بار دیگر توجه رسانه ها و 
هواداران را به دیدگاه هایش جلب کرد. نکته 
قابل توجه این فهرست، غیبت نام خود کلوپ 
و حضور یکی از رقبای دیرینه اش در کنار حذف 

چند چهره بزرگ فوتبال انگلیس است.
 کلوپ ۵۸ ساله که پس از جدایی از لیورپول 
در سال ۲۰۲۴ فعالیت خود را به عنوان مدیر 
گروه ردبول آغاز کرده، این فهرست را در صفحه 
اینستاگرامش منتشر کرد و تأکید داشت انتخاب 
تنها چهار سرمربی از میان بزرگان تاریخ فوتبال، 
تصمیمی بسیار دشوار بوده است. او در توضیح 
این انتخاب نوشت: »این چهار نفر، بهترین 
سرمربیان تاریخ فوتبال از نظر من هستند. 
محدود شدن به چهار نام واقعاً کار سختی 
است.« کلوپ در ابتدا از یوهان کرویف نام برد 
و او را تأثیرگذارترین مربی تاریخ فوتبال توصیف 
کرد؛ شخصیتی که نگاه و فلسفه اش نقش 
مهمی در شکل گیری فوتبال مدرن داشته است. 
دومین انتخاب او پپ گواردیولا بود؛ مربی ای که 
کلوپ سال ها در آلمان و سپس در لیگ برتر 
انگلیس رقابتی سنگین با او داشت و بارها به 
دشواری رویارویی با تیم هایش اشاره کرده است. 
سومین نام این فهرست به سر الکس فرگوسن 
اختصاص یافت؛ اسطوره منچستریونایتد که 
کلوپ از او به عنوان موفق ترین سرمربی تاریخ 
فوتبال یاد کرد و علاقه شخصی اش به این مربی 
اسکاتلندی را پنهان نکرد. انتخاب چهارم اما 

سخت ترین تصمیم کلوپ بود.
 او پس از اشاره به نام هایی چون کارلو آنچلوتی 
و همچنین باب پیزلی، در نهایت بیل شنکلی، 
بنیانگذار عصر طلایی لیورپول در دهه ۱۹۶۰ را 
به عنوان چهارمین سرمربی برتر تاریخ فوتبال 

برگزید.
 

پسر زلاتان در فهرست میلان
کاروان میلان سفر خود به عربستان سعودی را 
برای حضور در رقابت های سوپرجام ایتالیا انجام 
داد؛ تورنمنتی که از اواخر همین هفته در ریاض 

می شود.  آغاز 
طبق برنامه، روسونری روز سه شنبه از فرودگاه 
مالپنسا راهی عربستان شد تا خود را برای دیدار 
حساس مرحله نیمه نهایی مقابل ناپولی آماده 
کند؛ مسابقه ای که پنجشنبه شب برگزار خواهد 
شد.  در دیگر دیدار نیمه نهایی نیز بولونیا و 
اینتر جمعه شب به مصاف هم می روند و فینال 
این رقابت ها دوشنبه شب در ریاض برگزار 
می شود. در فهرست میلان برای این سفر، 
سانتیاگو خیمنز به دلیل ادامه مصدومیت مچ 
پا غایب است و نام ماتیا گابیا نیز فعلاً دیده 
نمی شود، هرچند احتمال اضافه شدن او در 

روزهای آینده وجود دارد.
 ماسیمیلیانو آلگری از این فرصت برای استفاده 
از بازیکنان جوان بهره برده و چند چهره آینده دار 
را به اردوی تیم اضافه کرده است؛ از جمله 
۱۹ ساله، فرزند  ماکسیمیلیان ابراهیموویچ 
زلاتان، به همراه چند بازیکن جوان دیگر از 

تیم های فوتورو و پریماورا میلان.
 

فیفا طرف یونایتد را نگرفت
منچستریونایتد پس از جلوگیری فدراسیون 
فوتبال مراکش از حضور نصیر مزراوی در دیدار 
لیگ برتر مقابل بورنموث، شکایتی رسمی را به 
فیفا ارائه کرده است. باشگاه انگلیسی معتقد 
بود این مدافع طبق مقررات آزادسازی بازیکنان 
برای جام ملت های آفریقا، مجوز بازی در این 
مسابقه را داشته است. بر اساس قوانین فیفا، 
بازیکنان دعوت شده به جام ملت ها باید هفت 
روز پیش از نخستین بازی تیم ملی آزاد شوند؛ 
دوره ای که از ۱۵ دسامبر آغاز شد، همان روزی 
که دیدار یونایتد و بورنموث برگزار شد. مراکش 
قرار است ۲۱ دسامبر نخستین بازی خود را انجام 
دهد. اگر مسابقه یونایتد طبق برنامه اولیه برگزار 
می شد، مزراوی می توانست به میدان برود، اما 
تغییر زمان بازی به دوشنبه شب این امکان را از 
او گرفت. یونایتد این شرایط را ناعادلانه دانست، 
اما فیفا با حمایت از فدراسیون مراکش، شکایت 

شیاطین سرخ را رد کرد.
 

نیمار با سانتوس تمدید می کند
در روزهای اخیر شایعات زیادی درباره آینده نیمار و 
احتمال جدایی او از سانتوس مطرح شده بود، اما 
گزارش ESPN از تمایل این ستاره برزیلی به ادامه 
حضور در تیم دوران نوجوانی اش خبر می دهد. 
بر اساس این گزارش، نیمار ۳۳ ساله ماندن در 
سانتوس را در اولویت قرار داده و احتمالاً دست کم 
تا زمان برگزاری جام جهانی در این باشگاه خواهد 
ماند. نام او در ماه های گذشته به تیم هایی چون 
اینترمیامی لینک شده بود، اما حالا مذاکرات برای 
تمدید قرارداد میان دو طرف وارد مراحل پیشرفته 
شده است. انتظار می رود قرارداد فعلی نیمار 
برای شش ماه دیگر تمدید شود؛ تصمیمی که 
به گمانه زنی ها درباره جدایی زودهنگام او پایان 
می دهد. نیمار پس از بازگشت به سانتوس در ۳۰ 
بازی، ۱۲ گل و ۶ پاس گل ثبت کرد و نقشی مهم در 
بقای تیمش داشت. با این حال، او به زودی تحت 
جراحی زانو قرار می گیرد و حدود یک ماه دور از 

میادین خواهد بود.
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معمولاً در فصل جوایز فوتبالی، 
تمام توجهات ختم به مراسم 
ل  تبا فو نس  ا فر ی  طلا پ  تو
می شود و به جز سال هایی که 
این جایزه به همراه فیفا اهدا 
ی  ین ها بهتر سم  ا مر  ، می شد
ــا همان The Best در  ــا یـ سال فیفـ
ــرد.  ــرار می گیـ ــدی قـ ــای بعـ اولویت هـ
پس از برگزاری زودهنگام مراسم 
ـــدای  ـــهریور و اه ـــاه ش ـــلا در م ـــوپ ط ت
توپ طلا به دمبله، روز سه شنبه 
فیفا  بهترین های سال  مراسم 
ـــز  برگزار شد و در این مراسم، جوای
به شکلی تقسیم شد که همه آن را 
تصور می کردند؛ با بیشترین سهم 
جوایز برای پاری سن ژرمن. نکته 
اصلی این مراسم اما جایی بود که 
برخی از جایزه ها پیش از برگزاری 
مراسم اهدا شدند و خود مراسم 
نیز در کوتاه ترین زمان ممکن به 
ـــده ای  ـــالاً در آین ـــا احتم ـــید ت ـــام رس اتم
 The Best نزدیک، همه جوایز 

سال ۲۰۲۵ را فراموش کنند.
 

کسی از جایزه عثمان تعجب نکرد
ـــزه  ــب جای ــاره کسـ ــدی دربـ ـــر تردیـ اگ
ـــود  ـــه وج ـــان دمبل ـــط عثم ـــی توس اصل
داشت، جزئیات رأی گیری آن را 

ــرد. ــن بـ ــلاً از بیـ کامـ
وینگر پاری سن ژرمن با اختلافی 
چشمگیر، بیشترین آرای رتبه اول 
را از کاپیتان ها، مربیان و نمایندگان 
ــت آورد و ۳۲۵ رأی از  ــانه ها به دسـ رسـ
مجموع ۵۸۴ رأی دهنده را به نام 

ـــرد. ـــت ک ـــود ثب خ

لیونل  چون  بزرگی  چهره های 
مسی، هری کین، گرانیت ژاکا، 
یوری تیلمانس، رونالد کومان و 
مائوریسیو پوچتینو نیز دمبله را 
در صدر انتخاب های خود قرار 
دادند. وینگر فرانسوی مغضوب 
بارسایی ها با این جایزه، فصل 
رؤیایی خود پس از کسب پنج 
جام در سال ۲۰۲۵ و جایزه توپ 
طلا را تکمیل کرد و در سال ۲۰۲۶، 
ــور خود در  به دنبال سومین حضـ
فینال جام  جهانی خواهد بود 
تا نام خود را به عنوان یکی از 
بهترین بازیکنان تاریخ فوتبال 

فرانسه جاودانه کند.
 

جنجال رأی های توخل
هیچ محدودیتی برای تأثیر علایق 
شخصی در رأی گیری وجود نداشت 
و توماس توخل نیز در انتخاب های 
را در  انگلیسی  بازیکن  خود، دو 
داد.  قرار  برتر  نفر  سه  جمع 
را  آلمانی، هری کین  سرمربی 
به عنوان گزینه نخست برگزید، 
کول پالمر را در رتبه دوم گذاشت و 
عثمان دمبله را سوم انتخاب کرد. 
البته توخل در این انتخاب ها تنها 
نبود؛ نام کین بارها در برگه های 
رأی دیده شد و سرمربیان تیم های 
ملی بوسنی، کلمبیا، لهستان، 
رومانی و آفریقای جنوبی نیز او 
را بهترین بازیکن فصل ۲۰۲۴-۲۵ 
دانستند؛ فصلی که کین در آن 
۴۸ گل ملی و باشگاهی به ثمر 
رساند. کول پالمر هم بی نصیب 
نماند و بویژه پس از درخشش 
در فینال جام جهانی باشگاه ها 
توجه ها  پاری سن ژرمن،  مقابل 
را به خود جلب کرد؛ به طوری  
ــا  ــر کوک، غنـ ــای جزایـ ــه کاپیتان هـ کـ
همچنین  و  توباگو  و  ترینیداد  و 

مربیان گرنادا و ویتنام، پالمر را 
در صدر انتخاب های خود قرار 

ــد. دادنـ
 

انریکه هیچ رقیبی نداشت 
در بخش انتخاب بهترین سرمربی 
سال، از ابتدا مشخص بود که 
اصلی  شانس  گزینه  یک  تنها 
ــه  ــز انریکـ ــزه را دارد. لوئیـ ــب جایـ کسـ
در  خود  درخشان  عملکرد  با 
پاری سن ژرمن طی فصل گذشته، 
با اختلاف آرا مورد تقدیر همتایانش 
قرار گرفت و این جایزه را به حق 
ـــزه  ـــن جای ـــن دومی ـــرد. ای ـــود ک از آن خ
بزرگ فردی انریکه پس از کسب 
جایزه بهترین سرمربی سال در 
جشن بزرگ فرانس فوتبال بود. 
انریکه مانند الکسیا پوتیاس برنده 

جایزه بهترین بازیکن فوتبال زنان، 
در مراسم حضور نداشت و به دلیل 
تقابل با فلامینگو، در دوحه به 
سر می برد. آرنه اسلوت، هانسی 
فلیک و میکل آرتتا نیز آرای قابل 
ــام  ــا نـ ــد، امـ ــت آوردنـ ــی به دسـ توجهـ
روبرتو مارتینس شگفتی این بخش 
بود. سرمربی پرتغال با وجود 
هدایت تنها ۱۰ مسابقه و قهرمانی 
در لیگ ملت های اروپا، هشت 
رأی اول را کسب کرد؛ موفقیتی قابل 
احترام، اما نه هم سنگ فتح لیگ 

قهرمانان اروپا.
 

تکمیل کلکسیون افتخارات 
دوناروما

جان لوئیجی دوناروما، دروازه بان 
بازیکن  سابق پاری سن ژرمن و 

ن  ا عنو  ، سیتی منچستر فعلی 
بهترین دروازه بان مرد فیفا در 
۲۰۲۵ را به دست آورد و در  سال 
بخش زنان نیز هانا همپتون، 
ستاره تیم ملی انگلیس، این 
جایزه را از آن خود کرد. هر دو 
دروازه بان فصل گذشته عضو 
ــه گانه  ــه سـ ــه بـ ــد کـ ــی بودنـ تیم هایـ
ن  همپتو و  ند  رسید نی  قهرما
همچنین نقشی کلیدی در دفاع 
ـــی  ـــوان قهرمان ـــس از عن ـــق انگلی موف
اروپا داشت. دوناروما فصل پایانی 
حضورش در پاری سن ژرمن را با 
فتح چهار جام از جمله قهرمانی 
لیگ قهرمانان اروپا و پیروزی 
ـــال  ـــر در فین ـــل اینت ـــی ۵-۰ مقاب تاریخ
به پایان رساند و مانند سال 
۲۰۲۱ که با درخشش او در فینال 

یورو همراه بود، توانست جایزه 
دروازه بان سال را کسب کند. او 
پیش از این نیز در جشن فرانس 
فوتبال جایزه لو یاشین بهترین 
دروازه بان سال را کسب کرده 
بود. این دروازه بان ایتالیایی 
ــیتی  ــه منچسترسـ ــال بـ پس از انتقـ
نیز افتی نداشت و با تطبیق 
سریع با سیستم پپ گواردیولا، 
به  سیتی  بازگشت  مسیر  در 
رتبه های بالاتر در لیگ برتر و 
لیگ قهرمانان نقش مهمی ایفا 
کرده است. هرچند که هنوز 
برخی منتقد عملکرد او در خط 
دروازه سیتی هستند. دوناروما 
بالاتر از نام هایی چون آلیسون، 
ـــان  ـــزه دروازه ب ـــه جای ـــر ب ـــوا و نوی کورت

ــید. ــر رسـ برتـ

هیچ 
محدودیتی 

برای تأثیر 
علایق 

شخصی در 
رأی گیری 

وجود نداشت 
و توماس 

توخل نیز در 
انتخاب های 

خود، دو 
بازیکن 

انگلیسی را در 
جمع سه نفر 

برتر قرار داد

مراسمی که چندان سروصدا نکرد

دمبله فاتح جایزه بی رمق فیفا
خ حسابی فر

روزنامه نگار

گزارش یک

در فاصله سه روز مانده تا آغاز جام 
ملت های آفریقا در مراکش، تیم ملی 
کامرون با بحرانی بی سابقه و عجیب 
دست وپنجه نرم می کند؛ نبرد قدرت میان 
ساموئل اتوئو، رئیس فدراسیون فوتبال این 
کشور و مارک بریس، سرمربی بلژیکی. این 
تنش زمانی به اوج رسید که اتوئو پس از 
ناکامی کامرون در راهیابی به جام جهانی، 
حکم اخراج بریس را صادر کرد، اما این 
ــر حمایت وزارت ورزش، از  ــه بـ ــا تکیـ ــی بـ مربـ
کناره گیری خودداری کرده و همچنان خود 
را سرمربی قانونی شیرهای رام نشدنی آفریقا 

می داند. در حالی که دیوید پاگو، جانشین 
منتخب اتوئو برای سرمربیگری، فهرست 
۲۸ نفره بازیکنان را برای مسابقات اعلام 
کرده، مارک بریس ادعا می کند این لیست 
تحت دیکته اتوئو تنظیم شده است. 
ـــا  ـــدره اونان ـــون آن ـــی چ ـــتاره های بزرگ ـــت س غیب
و وینسنت ابوبکر در این فهرست، موجی از 
انتقادات را در فضای مجازی به راه انداخته، 
تا جایی که بسیاری معتقدند اتوئو برای 
ــر ۴۵  ــود، ابوبکـ ــی خـ ــورد ۵۶ گل ملـ ــظ رکـ حفـ
گله را از ترکیب حذف کرده است. مارک 
ـــردی  ـــو را ف ـــد، اتوئ ـــی تن ـــس در مصاحبه های بری

خودشیفته خواند که از لحظه ورود او، قصد 
تخریبش را داشته است. بریس تأکید 
ـــا  ـــرون، تنه ـــاله کام ـــنت ۳۰ س ـــق س ـــه طب دارد ک
حکم ریاست جمهوری می تواند او را برکنار 
ـــد.  ـــه می ده ـــه کارش ادام ـــان ب ـــا آن زم ـــد و ت کن
حالا در آستانه دیدار حساس مقابل گابن، 
هواداران و رسانه ها با یک پرسش مضحک 
اما جدی روبه رو هستند: در روز مسابقه، 
کدام سرمربی روی نیمکت کامرون خواهد 
ـــانس  ـــی، ش ـــرج مدیریت ـــن هرج وم ـــت؟ ای نشس
یکی از مدعیان اصلی جام را در هاله ای از 

ـــت. ـــرار داده اس ـــام ق ابه

دروازه بان  تراشتگن،  آندره  مارک 
باسابقه و کاپیتان بارسلونا، پس از 
وقفه ای طولانی  به دلیل مصدومیت 
کمر، در پیروزی ۲ بر صفر تیمش 
ـــاره  ـــا دل ری، دوب ـــارا در کوپ ـــر گوادالاخ براب
ـــا  ـــدار ب ـــه میدان بازگشت. او در این دی ب
ثبت کلین شیت و عملکردی خوب، 
وظیفه خود را به خوبی انجام داد. 
بارسلونا،  هانسی فلیک، سرمربی 
ضمن قدردانی از خدمات گذشته 
تراشتگن و توصیف او به عنوان کاپیتان 
ـــت  ـــه صراح ـــاده«، ب ـــی »فوق الع و دروازه بان

اعلام کرد که این حضور، فقط محدود 
به همین یک مسابقه بوده است.

این در حالی است که آینده تراشتگن 
ــه رو  ــدی روبـ ــی جـ ــا ابهاماتـ ــلونا بـ در بارسـ
تمایل  از  حاکی  گزارش ها  است. 
باشگاه برای فروش این دروازه بان 
۳۳ ساله است. از سوی دیگر، یولیان 
ــان،  ــی آلمـ ــم ملـ ــرمربی تیـ ــان، سـ ناگلزمـ
برای حضور در جام جهانی بر نیاز 
بازیکنان به بازی منظم تأکید دارد. 
درباره  گمانه زنی ها  موضوع،  ین  ا
احتمال جدایی تراشتگن از بارسا 

در فصل نقل و انتقالات زمستانی را 
افزایش داده است.

فلیک در نهایت، تصمیم نهایی را به 
عهده خود بازیکن گذاشته و اعلام 
ــد  ــه بمانـ ــت کـ ــم اوسـ ــن تصمیـ ــرد: »ایـ کـ
ــرده ام و  ــت کـ ــا او صحبـ ــن بـ ــرود. مـ ــا بـ یـ
برایش احترام زیادی قائلم. او غنیمتی 
برای تیم است.« بنابراین، تراشتگن در 
آستانه انتخابی سرنوشت ساز میان 
ــرای  ــال ها بـ ــه سـ ــگاهی کـ ماندن در باشـ
آن بازی کرده یا ترک آن برای یافتن 

ــرار دارد. ــازی قـ ــتر بـ ــای بیشـ فرصت هـ

آشوب در اردوگاه شیرهای رام نشدنی
دوئل اتوئو با سرمربی اخراجی که نمی رود

تراشتگن در آستانه انتخابی سرنوشت ساز برای جدایی
بازگشت نمادین

غیبت کریستیانو رونالدو، کاپیتان تیم ملی 
پرتغال و باشگاه النصر عربستان، از حضور 
در فرآیند رأی گیری جایزه »د بست« فیفا، 
به یکی از حاشیه های خبرساز این مراسم 
ـــر  ـــواره رأی و نظ ـــه هم ـــرایطی ک ـــد. در ش ـــل ش تبدی
رونالدو درباره بهترین های فوتبال جهان مورد 
ـــدم  ـــرد، ع ـــرار می گی ـــواداران ق ـــانه ها و ه ـــه رس توج
مشارکت او پرسش های زیادی را در محافل 

فوتبالی به وجود آورد.
بر اساس قوانین فیفا، در صورت غیبت 
کاپیتان اول تیم ملی، مسئولیت رأی دادن 
ــن  ــه همیـ ــود و بـ ــپرده می شـ ــان دوم سـ ــه کاپیتـ بـ
دلیل، برناردو سیلوا، هافبک منچسترسیتی، 
ــه  ــود را بـ ــال، رأی خـ ــان دوم پرتغـ ــوان کاپیتـ به عنـ
ــای  ــرد. انتخاب هـ ــت کـ ــدو ثبـ ــی از رونالـ نمایندگـ
سیلوا نیز بازتاب گسترده ای داشت چرا که 
او هر سه رأی خود را به بازیکنانی اختصاص 
داد که ارتباط نزدیکی با فوتبال پرتغال و 

پاری سن ژرمن دارند.
رتبه  ر  د ا  سیلو و  رد برنا
نخست، ویتینیا، هافبک 
را  پاری سن ژرمن  پرتغالی 
به عنوان بهترین بازیکن 

۲۰۲۵ انتخاب کرد؛  فصل 
عملکرد  با  که  یکنی  ز با
در  کلیدی  نقش  و  باثبات 

خط میانی، یکی از مهره های 
تأثیرگذار PSG در فصل اخیر بود. 

در جایگاه دوم، نونو مندش، مدافع 
چپ پرتغالی همین تیم قرار گرفت 

ـــه در  ـــود، چ ـــان خ ـــای درخش ـــا نمایش ه ـــه ب ک
فاز دفاعی و چه در حمله، توجه بسیاری را 

ـــه،  ـــان دمبل ـــه عثم ـــز ب ـــوم نی ـــه س ـــرد. رتب ـــب ک جل
ـــی  ـــید؛ بازیکن ـــن ژرمن رس ـــوی پاری س ـــتاره فرانس س
ـــا را  ـــال ۲۰۲۵ فیف ـــن س ـــزه بازیک ـــت جای ـــه در نهای ک

از آن خود کرد.

در این مراسم از تیم منتخب سال فیفا نیز 
رونمایی شد و در آن، خبری از دو چهره تأثیرگذار 
ــود.  ــا نبـ ــه و رافینیـ ــان امباپـ ــی کیلیـ ــال ۲۰۲۵ یعنـ سـ
ــی  ــه حتـ ــورد کـ ــم خـ ــرایطی رقـ ــا در شـ ــت رافینیـ غیبـ
برخی کارشناسان، او را صاحب اصلی جایزه توپ 
ـــد  ـــی می کردن ـــا معرف ـــال فیف ـــن س ـــوان بازیک ـــلا و عن ط
و اعتقاد داشتند که رافینیا استحقاق بیشتری در 
این دو مراسم داشته است اما فیفا در اقدامی 
عجیب، رافینیا را در فهرست ۱۱ بازیکن برتر فصل 
هم قرار نداد. این در حالی است که او در فصل 
گذشته، آمار ۶۱ تأثیر مستقیم روی گل در ۶۴ 
بازی، هت تریک مقابل بایرن مونیخ، ۵ گل در 
ـــا دل ری  ـــی کوپ ـــگا، قهرمان ـــی لالی ـــیکو، قهرمان ال کلاس
و عنوان بازیکن فصل لالیگا را تصاحب کرده بود.

ــت  ــا و غیبـ ــال فیفـ ــم منتخب سـ ــلام تیـ پس از اعـ
نام رافینیا در فهرست برگزیدگان، این تصمیم 
با واکنش تند اطرافیان این ستاره برزیلی همراه 
شد. ناتالیا رودریگز، همسر رافینیا، با انتشار چند 

استوری در صفحه اینستاگرام 
خود، اعتراض صریحش 
ــان  ــاب نشـ ــن انتخـ ــه ایـ را بـ
ـــه  ـــل توجی داد و آن را غیرقاب

ـــار  ـــه آم ـــاره ب ـــا اش ـــت. او ب دانس
ـــت  ـــا نوش ـــاس گل رافینی ۶۲ گل و پ

که چنین عملکردی نادیده گرفته 
شده و این موضوع را »بی عدالتی« 
توصیف کرد. رودریگز در ادامه با لحنی 

کنایه آمیز پرسید: »رافینیا بسکتبالیست 
است؟!« تا به غیرمنطقی بودن این 

تصمیم اشاره کند. این اعتراض ها 
تنها به خانواده رافینیا محدود نماند 

ـــز  ـــام نی ـــم تاتنه ـــون، مهاج و ریچارلیس
با انتشار کامنتی کنایه آمیز در 

»رافینیا  نوشت:  اینستاگرام 
والیبال بازی می کند.«

سیلوا، نماینده پرتغال در رأی گیری بود
رونالدو فیفا را تحریم کرد!

جنجال های انتخاب تیم منتخب سال
رافینیا بسکتبال بازی می کند؟

ستاره ای که موقعیت فودن، بلینگام و پالمر را به خطر انداخته

مورگان راجرز، سلاح مخفی توخل برای فتح جام جهانی
عملکرد خیره کننده آستون ویلا در فصل جاری 
لیگ برتر انگلیس، بار دیگر نام یک ستاره 
نوظهور را بر سر زبان ها انداخته است: مورگان 
ـــیاری از  ـــالا بس ـــاله را ح ـــک ۲۳ س ـــن هافب ـــرز. ای راج
کارشناسان کلید موفقیت تیم ملی انگلیس 
در جام جهانی ۲۰۲۶ می دانند. در حالی که 
ویلا پس از شروعی ناامیدکننده در قعر جدول 
دست وپا می زد، درخشش راجرز و پیروزی های 
ــه  ــم را بـ ــن تیـ ــری، ایـ ــای امـ ــاگردان اونـ ــی شـ پیاپـ
بازگردانده  جمع مدعیان جدی قهرمانی 
است. راجرز که سابقه حضور در آکادمی 
منچسترسیتی را دارد، در ۱۶ بازی اخیر خود 

روی ۸ گل تأثیر مستقیم داشته و با گل های 
تماشایی از راه دور و تکنیک منحصربه فرد در 
حمل توپ، تحسین کارشناسان را برانگیخته 
است. توماس توخل، سرمربی تیم ملی 
انگلیس، به خوبی پتانسیل این بازیکن 
ارکان اصلی  از  به یکی  را  او  را درک کرده و 
ترکیب خود تبدیل کرده است. در حالی که 
ستاره  های نامداری چون جود بلینگام، فیل 
فودن و کول پالمر برای پست شماره ۱۰ رقابت 
می کنند، تحلیل های فنی نشان می دهد که 
انضباط تاکتیکی و فیزیک بدنی راجرز، او را به 
ـــل  ـــل تبدی ـــتم توخ ـــرای سیس ـــر ب ـــه ای ایده آل ت گزین

کرده است. برخلاف بلینگام که تمایل دارد در 
تمام نقاط زمین حضور داشته باشد و گاهی 
نظم تیمی را تحت تأثیر قرار می دهد، راجرز 
با تمرکز بر فضاهای بین خطوط و حمایت 
مستقیم از هری کین، بازی روان تری و سرعت 

ــد. ــس می بخشـ ــلات انگلیـ ــه حمـ ــتری بـ بیشـ
ــا تکنیک »شوت های  مقایسه سبک بازی او بـ
ـــازی اش  ـــباهت ب ـــدو و ش ـــتیانو رونال کات دار« کریس
به پل گاسکوین، نشان از ظهور بازیکنی 
دارد که فراتر از یک استعداد معمولی است. 
کارشناسان معتقدند در تورنمنت دشواری مانند 
جام جهانی که در شرایط آب وهوایی خاص 

ـــی  ـــی بدن ـــود، توانای ـــزار می ش ـــمالی برگ ـــکای ش امری
و هوش محیطی راجرز می تواند تفاوت ها را 
رقم بزند. در حال حاضر، او نه تنها یک رقیب 
ــه  ــود، بلکـ ــگام محسوب می شـ ــرای بلینـ جدی بـ
ـــرده  ـــت ک ـــی ثاب ـــام جهان ـــی ج ـــای مقدمات در بازی ه
ـــرز  ـــر راج ـــه او دارد. اگ ـــژه ای ب ـــاد وی ـــل اعتم ـــه توخ ک
بتواند همین سطح از آمادگی را حفظ کند، 
بعید نیست که ستاره های متمول رئال مادرید 
و منچسترسیتی در تابستان آینده، بازی های 
تیم ملی کشورشان را از روی نیمکت تماشا 
کنند تا این جوان ۲۳ ساله، مأموریت پایان 
دادن به طلسم ۶۰ ساله انگلیس را رهبری کند.
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  دو بازی در لیگ آزادگان
فردا دو بازی از هفته شانزدهم لیگ آزادگان 
ـــین  ـــم صدرنش ـــه تی ـــق برنام ـــد. طب ـــد ش ـــزار خواه برگ
ــی رود.  ــرز مـ ــرد البـ ــاف فـ ــه مصـ ــه بـ ــاجی در خانـ نسـ
شاگردان فراز کمالوند بعد از دو سه هفته نوسان 
در نتیجه گیری حساب ویژه ای روی سه امتیاز 
این بازی کرده اند. شاید برای کرجی ها تساوی 

نتیجه قابل قبولی باشد.
در دیگر بازی داماش گیان که برای بقا در لیگ 
از همین الان نیاز به معجزه دارد از پارس جنوبی 
ـــا  ـــته ب ـــه گذش ـــی ها هفت ـــد. پارس ـــی می کن ـــم پذیرای ج
رضا مهاجری سرمربی جدیدشان موفق به کسب 
سه امتیاز شدند. داود مهابادی سرمربی داماش 
اگر در این بازی برنده از زمین خارج نشود ادامه 

کار برایش فوق العاده سخت تر می شود.

اشتباهاتی در بازی های گذشته داشتیم
 شهابی: تصور نمی کردیم 

چهار گل بزنیم
حسین شهابی درباره برد فجر برابر ملوان 
بندرانزلی و اینکه آیا تصور می کردند با این 
نتیجه به برد برسند، اینطور حرف می زند: 
»ملوان تیم خوبی است که در زمین خودش 
ـــا این حال ما  خیلی سخت شکست می خورد، ب
هم با توجه به اینکه چند هفته بردی به دست 
ـــه  ـــاز ب ـــه امتی ـــن س ـــرای گرفت ـــط ب ـــم، فق ـــاورده بودی نی
انزلی رفتیم، ولی واقعیت این است که تصور 
نمی کردیم چهار گل بزنیم و این نتیجه برای 
ــی  ــی خوبـ ــا روز خیلـ ــود. مـ ــی نبـ ــل پیش بینـ ــا قابـ مـ
داشتیم و خدا را شکر که با یک بازی خوب سه 
امتیاز را گرفتیم و از لحاظ تفاضل گل هم شرایط 

بهتری پیدا کردیم.«
ــورد  ــیراز در مـ ــال فجرسپاسی شـ ــر تیم فوتبـ  وینگـ
کسب 18 امتیاز در 14 بازی و اینکه آنها چرا 
در شش بازی پیاپی بردی به دست نیاوردند، 
توضیحاتی دارد: »ما در چند بازی بدشانس 
بودیم و در چند بازی هم بابت داوری ضربه 
ـــتباهاتی  ـــاً اش ـــم قطع ـــان ه ـــن خودم ـــم، در ضم دیدی
داشتیم و همین باعث شد نتایج لازم را نگیریم. 
در مجموع تا الان خوب امتیاز گرفتیم و این را 
ـــگ  ـــه لی ـــازه ب ـــی ت ـــه فجرسپاس ـــت ک ـــر گرف ـــد در نظ بای

برتر صعود کرده است.«
 او در مورد عملکرد خودش می گوید: »من در 
خیلی از بازی ها فرصت های خوبی برای گل 
ــازی را  ــک بـ ــم یـ ــط بخواهـ ــر فقـ ــه اگـ ــتم کـ زدن داشـ
مثال بزنم، دیدار با پرسپولیس بود که باید 

دو گل می زدم. 
متأسفانه در چند مسابقه فرصت های خوبی را 
از دست دادم و در بحث گلزنی باید بیشتر تمرکز 

داشته باشم و بیشتر تمرین کنم.«
 

امکانات اولیه هم نداریم
 خلیفه اصل: چند بازیکن 

قصد جدایی دارند
امیر خلیفه اصل درباره نتایج ضعیف تیم 
هفته های  در  خوزستان  استقال  فوتبال 
اخیر لیگ برتر، اینطور حرف می زند: »شاید 
شرایط بازی باعث شد در دو مسابقه اخیر 
نتایج خوبی نگیریم. منکر مشکات فنی تیم 
ــود تاش  ــام وجـ ــا تمـ ــا بـ ــان مـ ــوم. بازیکنـ نمی شـ
ــارج از  ــا خـ ــکات مـ ــفانه مشـ ــا متأسـ ــد، امـ می کننـ
زمین بیشتر از داخل زمین است. بازیکنی 
که او را دعوت می کنیم تا به ما کمک کند، 
ـــه را  ـــات اولی ـــا آن امکان ـــه م ـــاز دارد ک ـــی نی ـــه امکانات ب
ـــر،  هم نداریم. امیدواریم دوستان هر چه زودت
شرایط را مهیا کنند تا باشگاه به کمک ما بیاید 
و ذوب آهن را ببریم. به نظرم همه چیز با یک 

پیروزی درست می شود.« 
خلیفه اصل از اقدام برخی از بازیکنان استقال 
خوزستان برای جدایی خبر می دهد: »تعدادی 
از بازیکنان به باشگاه استقال خوزستان اخطار 
داده اند و )در صورت عدم دریافت پول( بعد 
از دیدار با ذوب آهن می توانند جدا شوند. 
به بازیکنان پرداختی داشته  باشگاه باید 
ـــن راه  ـــد از ای ـــب درآم ـــن و کس ـــروش بازیک ـــد. ف باش
ــد مشکات  ــدا بایـ ــا ابتـ ــوب است، امـ ــی خـ اتفاقـ
مالی برطرف و پنجره نقل وانتقالاتی باشگاه 

باز شود.«

و  اخبار  اخیر  روز  دو  یکی  طی 
باشگاه  انحال  درباره  شایعاتی 
قدیمی و خوب سایپا منتشر شد که 
ـــواداران  ـــی ه ـــث نگران ـــی باع ـــم به نوع ه
تیم و هم هواداران ورزش  این 
پایتخت شده بود. هر چند باشگاه 
اخبار  این  به طور رسمی  سایپا 
را تکذیب کرد، اما این شایعات 
ــت و  ــن وضعیـ ــا آخریـ ــد تـ ــه ای شـ بهانـ
شرایط این تیم را از دکتر محمد 
این  رحیمی عضو هیأت مدیره 
باشگاه جویا شویم. این عضو هیأت 
ـــایعات،  ـــن ش ـــب ای ـــن تکذی ـــره ضم مدی
معتقد است که سایپا عزم صعود 
دارد و امیدوارانه با کمترین هزینه ها 

به کارش ادامه می دهد.

از شایعه انحلال شروع کنیم، آیا 
صحت دارد؟

این شایعات در یکی، دو روز گذشته 
ــا هم شد، به هر  باعث تعجب مـ
ــاق  ــن اتفـ ــد چنیـ ــرار باشـ ــر قـ ــال اگـ حـ
مهمی رخ بدهد، نیازمند جلسات 
متعدد و کار کارشناسی و غیره است 
که تا حالا در این مورد در باشگاه 

صحبتی نشده است.
ح  این شایعات دقیقاً زمانی مطر
می شود که سایپا جایگاه خوبی 

دارد و با یکی، دو پیروزی می تواند 
به یک مدعی صعود تبدیل شود.

همین طور است، امسال تیم 
بسیار خوبی داریم و بسیار هم 
ـــوان  ـــان ج ـــد، بازیکن ـــوب کار می کنن خ
انگیزه ای در باشگاه حضور  با  و 
دارند که به طور حتم می توانند 
ــاز  ــد. نیـ ــن کننـ ــایپا را تضمیـ ــده سـ آینـ
ــام  ــن کار انجـ ــه ایـ ــه حمایت دارد کـ بـ
خواهد شد. سال گذشته هم سایپا 
مدعی صعود بود و فقط با یک 
ــاز ماند. ــود بـ ــاز اختاف از صعـ امتیـ

سایپا یکی از پایه های ورزش 
استان تهران و پایتخت به 

حساب می آید و به همین خاطر 
این شایعات بسیار نگران کننده 

بود.
سایپا یکی از تیم های باسابقه و 
قدیمی است که نه تنها در فوتبال، 
مثل  دیگر  رشته های  در  بلکه 
والیبال و... هم سابقه طولانی دارد 
و بسیاری از جوانان و نوجوانان این 
باشگاه امیدوارند در آینده در ورزش 
جایگاه بسیار خوبی داشته باشند 
ــگاه  ــم، باشـ ــوان کنـ ــد عنـ ــه بایـ و البتـ
از طرف مدیران خصوصاً جناب 
ـــی  ـــت خوب ـــیخ زاده حمای ـــدس ش مهن
می شود و به نظر من باید نگاه به 
باشگاه سایپا، یک نگاه ملی باشد، 

سایپا سابقه قهرمانی لیگ 
برتر و جام حذفی را دارد 

نماینده  به عنوان  و 
کشورمان در آسیا 

ـــته  ـــور داش ـــم حض ه

است. این باشگاه نقش بسیار 
مهمی در ورزش استان تهران و 
پایتخت دارد که نباید نادیده 
گرفته شود. آسیب به سایپا به 
کل ورزش استان و پایتخت آسیب 
ــرای  ــد بـ ــوع بایـ ــن موضـ ــد و ایـ می زنـ
ــن  ــز روشـ ــتان نیـ ــئولان اسـ مسـ
شود که نباید ظرفیت 
ــی  ــی و بزرگـ ــن خوبـ ــه ایـ بـ
نادیده گرفته شود. 
باید همه به سایپا 

ـــن  ـــه ای ـــک ب ـــه کم ـــد، چراک ـــک کنن کم
باشگاه در حقیقت کمک به ورزش 

ــتان است. کل اسـ
ولی متأسفانه چند سالی است 
که سایپا را می توان غایب بزرگ 

لیگ برتر نامید.
این  مختلف  جلسات  در  بله، 
موضوع مطرح می شود و بسیاری 
از دوستان اعتقاد دارند که جایگاه 
سایپا این نیست و حیف است که 
ـــته  ـــور نداش ـــر حض ـــگ برت ـــایپا در لی س

باشد. تاش می کنیم با حمایت 
بیشتر و برنامه ریزی بهتر خیلی زود 
سایپا را به جایگاه واقعی خودش 

برسانیم.
دلیل این دوری چند ساله 

چیست؟ نبود سایپا در 
سطح اول فوتبال، حسابی 

ورزشدوستان و هواداران 
این تیم را نگران می کند و 

این شایعات نیز رنگ جدی 
می گیرد؟

سایپا با کمترین هزینه در حال 
فعالیت است، همین فصل که سایپا 
جزو تیم های مدعی است از دیگر 
تیم های مدعی کمتر هزینه کرده 
ــن  ــم پاییـ ــار تیـ ــه چهـ ــزو سـ ــت و جـ اسـ
جدول از لحاظ هزینه کرد به شمار 
می رود. امیدوارم با حمایت جدی 
همه مسئولان در استان بتوانیم در 
ــان  ــایعات پایـ ــام شـ ــه تمـ ــل بـ ــن فصـ ایـ
بدهیم و سایپا در فصل آینده در 

لیگ برتر حضور داشته باشد.

سایپا با 
کمترین 
هزینه در 

حال فعالیت 
است، همین 

فصل که سایپا 
جزو تیم های 

مدعی است از 
دیگر تیم های 

مدعی کمتر 
هزینه کرده 

است و جزو 
سه چهار تیم 
پایین جدول 

از لحاظ 
هزینه کرد 

به شمار 
می رود

واکنش عضو هیأت مدیره سایپا به شایعه انحلال این باشگاه

رحیمی:ما‌به‌لیگ‌برتر‌فکر‌می‌کنیم
اکبر منتشلو

روزنامه نگار

سؤال و جواب

از زمانی که پایش را به تراکتور گذاشت کاماً مشخص 
بود که این تیم تبریزی یک شاه ماهی را به تور 
انداخته و یک پرتغالی تمام عیار وارد باشگاه تراکتور 

شده است.
 ریکاردو آلوز سال 1401 زمانی که تراکتوردر تاش برای 

رسیدن به قهرمانی قرار داشت، به این تیم پیوست 
و بازی های زیبا و با کیفیت او همه هواداران را 

ـــرد. ـــودش ک ـــذوب خ مج
 این بازیکن که روزهای خوبی را در تراکتور سپری 

می کرد، در سال 1403 بالاخره یکی از عوامل 
اصلی قهرمانی تراکتور شد تا هواداران 

تبریز با این بازیکن طعم شیرین 
ـــوز  ـــر را بچشند. آل قهرمانی در لیگ برت

در 82 بازی برای تراکتور به میدان 
رفت و گل ها و پاس گل های او 
همیشه برای هواداران این تیم 

ـــر  ـــزی ه ـــواداران تبری ـــود و ه ـــراری ب تک
لحظه منتظر نمایش خوب این بازیکن 

بودند. 
همین عملکرد آلوز باعث شد تا 

مدیران باشگاه تراکتور قبل از پایان 
قرارداد این بازیکن به فکر حفظ 

او برای سال های آینده تراکتور 
بر اساس گفته های  باشند و 

مسئولان تراکتور، این بازیکن 
یگر  د ل  سا سه  ی  ا بر

تراکتور  با  را  قراردادش 
ر  د ما  ا  ، کرد ید  تمد

کمال تعجب ریکاردو 
ن  یا پا ر  د ز  لو آ
ـــن  ـــت و چهارمی بیس
برتر  لیگ  ره  و د

ـــر  ـــورمان س ـــال کش فوتب
راهی  و  آورد  در  اصفهان  از 

سپاهان شد. موضوع اختافی که آلوز با تراکتور 
داشت، باعث شد این بازیکن هفته های نخست لیگ 
برتر را در اختیار سپاهان نباشد و نتواند در بازی های 
ـــت کارت  ـــی زود توانس ـــا خیل ـــرود، ام ـــدان ب ـــه می ـــم ب ـــن تی ای
بازی خودش را برای سپاهان دریافت کند 
ــب  ــی او را در ترکیـ ــدون معطلـ ــم بـ ــا هـ و نویدکیـ
تیمش قرار داد، بعد از حضور آلوز در سپاهان، 
روزهای خوب این تیم هم شروع شد و 
ــیار بدی  ــروع بسـ ــوز شـ ــه بدون آلـ ــپاهانی کـ سـ
ــای نخست بیست و پنجمین  در هفته هـ
دوره لیگ برتر داشت، توانست، آن 
ـــد  ـــران کن ـــوز جب ـــور آل ـــا حض ـــا را ب هفته ه

و نتایج خوبی هم بگیرد. 
ــون و  ــتاره بی چـ ــا، سـ ــن روزهـ در همیـ
ـــت  ـــار مصدومی ـــپاهان گرفت ـــرای س چ
جزئی شد و باز هم از ترکیب 
که  فت  ر ن  و بیر ن  ها سپا
حاشیه هایی هم به وجود آمد، 
اما در همین روزها سپاهان 
ــان  ــودش را نشـ ــدید خـ ــف شـ ضعـ
داد و باعث نگرانی هواداران این 
ـــرف  ـــا برط ـــم ب ـــاز ه ـــا ب ـــد، ام ـــم ش تی
ـــت او  ـــوز و بازگش ـــت آل ـــدن مصدومی ش
ـــا  ـــت ت ـــم اوج گرف ـــن تی ـــپاهان، ای ـــب س ـــه ترکی ب
ـــته، از 8  ـــه گذش ـــپاهان در 8 هفت ـــه س ـــی ک جای
ـــوز  ـــا آل ـــرد ت ـــب ک ـــاوی کس ـــک تس ـــرد و ی ـــازی 7 ب ب
ـــت  ـــی در موفقی ـــهم بزرگ ـــه س ـــه چ ـــد ک ـــان ده نش
فعلی سپاهان دارد. این بازیکن پرتغالی فعلی 
سپاهان، همان طور که در تراکتور نشان داد، 
در این تیم هم بوی قهرمانی می دهد و به نظر 
ــن  ــان ایـ ــپاهان همچنـ ــه سـ ــی کـ ــد در صورتـ می رسـ
شاه ماهی را در اختیار داشته باشد، می تواند 
ــی  ــوب فعلـ ــودی و خـ ــد صعـ ــه رونـ ــه ادامـ ــدوار بـ امیـ

باشد.

حساس ترین بازی مرحله یک شانزدهم جام حذفی 
امروز در ورزشگاه یادگار امام)ره( تبریز برگزار می شود. 
جایی که تراکتور میزبان پرسپولیس خواهد بود. 
دراگان اسکوچیچ سرمربی تراکتور درباره این بازی 

ـــم و  ـــتباه نداری ـــای اش ـــی ج ـــام حذف ـــد: »در ج می گوی
مقابل تیم خوب پرسپولیس بازی می کنیم. 

حریف سرسخت و قابل احترام است. از جان 
و دل برای این بازی مایه می گذاریم. 

ـــادگار  ـــگاه ی ـــازی در ورزش ـــه ب ـــحالم ک ـــی خوش خیل
امام برگزار می شود. حضور هواداران از 
ــت  ــن کیفیـ ــت. زمیـ ــر اسـ ــن مهم تـ ــت زمیـ کیفیـ

خوبی دارد و ترجیح دادم اینجا بازی کنیم. 
ظلم به هواداران بود که در بنیان دیزل 
بازی کنیم. امیدوارم امروز با نتیجه مثبتی 
بازی را تمام کنیم.« او در پاسخ به اینکه 
ــتانی  ــم ازبکسـ ــار مهاجـ ــرای مهـ ــری بـ ــه تدابیـ چـ

قرمزهای پایتخت اتخاذ کرده اینطور می گوید: 
ـــد  ـــه می توانن ـــم ک ـــاخصی داری ـــان ش ـــم بازیکن ـــا ه »م

از اورونوف بهتر بازی کنند.  اورونوف بازیکن 
ـــتم  ـــل هس ـــرام قائ ـــرای او احت ـــت و ب ـــی اس ـــی خوب خیل

ولی ما هم بازیکنان باکیفیت زیادی داریم.« هفته 
گذشته شجاع خلیل زاده و علیرضا بیرانوند برای 

ـــد  ـــور گفتن ـــان اینط ـــی روی تیمش ـــار روان ـــدن فش ـــم ش ک
که نباید تراکتور را مدعی قهرمانی دانست. 
ــاره  ــالا اسکوچیچ نسبت به پرسشی در این بـ حـ

واکنش نشان می دهد: »از چه موضوعی در این 
ــائل  ــال مسـ ــم دنبـ ــدید؟ می دانـ ــوکه شـ ــرف شـ حـ
حاشیه ای هستید ولی این بازیکنان روحیه 

جنگندگی دارند. همه باید در شغلی که 
ــن  ــورم ایـ ــند. منظـ ــئولیت پذیر باشـ ــد مسـ دارنـ

ـــواداران  ـــویم و ه ـــه می ش ـــتباهات جریم ـــت اش ـــه باب ـــت ک اس
ما از حضور در استادیوم برای اشتباه گذشته ما محروم 
ـــاق رخ  ـــن اتف ـــم ای ـــا ه ـــر تیم ه ـــرای دیگ ـــد ب ـــد دی ـــدند.  بای ش
می دهد یا خیر. یک مربی صحبت می کند 
ـــن  ـــود، ای ـــروم می ش ـــد مح ـــی نباش ـــر منطق و اگ
باید برای همه رخ بدهد. مسئولیت شما 
ــه کلیک  ــازید کـ ــری بسـ ــه خبـ این است کـ
بخورد و بازتاب بیشتری داشته باشد. 
بازیکنان من شخصیت خود را دارند و 
ـــان  بالغ هستند و مسئولیت صحبت ش

با خودشان است.« 
اسکوچیچ درباره کیفیت زمین چمن 
ــای جالبی  ــازی ادعـ ــل بـ ــگاه محـ ورزشـ
که  موضوعی  می کند.  ح  مطر را 
شاید در همان روز افتتاح چمن 
خیلی شنیده نمی شد: »اگر کسی 
بگوید که چمن به دلیل بازی 
ما کیفیتش کاهش پیدا کرده 
ـــم  ـــازی ه ـــن ب ـــت. اولی ـــت اس نادرس
که کردیم زمین وضعیت خرابی 
داشت، در حال حاضر چیزی که 
من دیدم ظاهر زیبا و سبزی 

دارد. 
نمی توانم بگویم کیفیت زمین قابل 
اتکاست. زمین های مشابه در اروپا 
قابلیت ۸۴ ساعت تحمل را دارند ولی 
این زمین فکر نمی کنم این شرایط 
را داشته باشد و بسیار احتمال آسیب 
آن بالاست اما ترجیح دادم در حضور 
هواداران بازی کنیم. به من گفتند 
اگر روی  این زمین بازی کنید باید سه 
ــرای  ــاً بـ ــه اصـ ــد کـ ــر بمانیـ ــر منتظـ ــاه دیگـ مـ
ـــخ  ـــل تاری ـــن فص ـــدارد. در مهم تری ـــی ن ـــا معن م

ــور این جذاب نیست.« تراکتـ

بازیکن جنجالی عصای دست نویدکیا
ستاره پرتغالی سوپر استار سپاهان
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شجاع و بیرانوند مسئول صحبت های شان هستند
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ــل  ــه قبـ ــل بلکـ ــروع فصـ ــط شـ ــه فقـ ــپاهان نـ سـ
ناامیدکننده ای  لیگ هم نتیجه  آغاز  از 
کسب کرده بود. شکست مقابل الدحیل 
ــیا  ــگان آسـ ــه پلی آف لیگ نخبـ ــر در مرحلـ قطـ
و بعد از آن تساوی مقابل ملوان، باخت 
خانگی به پرسپولیس، تساوی در خانه 
گل گهر سیرجان، شکست مقابل الحسین 
اردن در نخستین دیدار مرحله گروهی 
لیگ قهرمانان آسیا ۲ و در نهایت شکست 
ــیون  ــارم، کلکسـ ــه چهـ ــور در هفتـ ــل تراکتـ مقابـ
ـــا را کامل  ناکامی های سپاهان و محرم نویدکی
ــل از  ــه قبـ ــید کـ ــی رسـ ــه جایـ ــی کار بـ ــرد. حتـ کـ
بازی با خیبر ادعای جالبی را مطرح کرد: 
»من خودم هفته گذشته اعام کردم که 
اگر در بازی های آینده نتوانم آن چیزی که را 
لایق سپاهان است، برایش به دست بیاورم، 
آن موقع با مدیریت صحبت کنیم و به 

یک جمع بندی بهتری برای آینده سپاهان 
برسیم. درست است که من سال ها برای 
سپاهان بازی کرده ام، اما »سپاهان ارث 
پدری« من نیست هر چند این جمله 
ــت  ــت نیسـ ــد. درسـ ــوب نباشـ ــی خـ ــاید خیلـ شـ
اینجا نتیجه نگیرم و انتظار داشته باشم که 

ــم.« ــه باشـ همیشـ
ــاور  ــن بـ ــاور داشت و همیـ ــه تیمش بـ ــا او بـ امـ
را هم به شاگردانش القا کرد. نتیجه این 
اعتماد دو طرفه شروع طوفانی و پیروزی های 
متوالی این تیم شد. بعد از پیروزی در خانه 
ــای  ــان، روزهـ ــی اصفهـ ــاوی در دربـ ــر و تسـ خیبـ

طایی طایی پوشان آغاز شد.
پیکان، شمس آذر،  استقال خوزستان، 
مس رفسنجان، فجرسپاسی، آلومینیوم 
یکی  که  تیم هایی بودند  فولاد،  و  اراک 
پس از دیگری مقابل تیم نویدکیا شکست 
را پذیرا شدند. شاید پیروزی یک بر صفر 
ـــیر  ـــی در مس ـــه عطف ـــاد نقط ـــر خرم آب ـــل خیب مقاب
سپاهان بود. آنها حتی در این میان از دو 
ــر دو  ــه هـ ــتان کـ ــال ترکمنسـ ــم آخـ ــا تیـ ــازی بـ بـ

ـــم  ـــد ه ـــزار می ش ـــان برگ ـــش جه ـــگاه نق در ورزش
ــد. ــاز گرفتنـ ــار امتیـ چهـ

ــه  ــا ادامـ ــای آنهـ ــوار موفقیت هـ ــان نـ ــا همچنـ امـ
داشت. به طوری که در مرحله یک شانزدهم 
نهایی جام حذفی مس کرمان را شکست 
دادند و پس از آن در لیگ قهرمانان آسیا ۲ 
ـــر صفر مقابل الحسین اردن  ـــا برتری ۲ ب نیز ب
در خانه، توانایی های خود را به نمایش 
گذاشتند. البته نباید فراموش کرد که جدا از 
ـــر  ـــازی اخی ـــت ب ـــا در هف ـــر امتیاز ه ـــب حداکث کس
باید به آمار این تیم هم توجه کرد. سپاهان 
تا اینجای لیگ با دریافت 6 گل بهترین 
خط دفاعی و با ۱۶ گل زده بعد از تراکتور 
و چادرملو دومین خط حمله برتر لیگ را 
ـــپاهان  ـــت. س ـــرده اس ـــت ک ـــود ثب ـــام خ ـــه ن ـــز ب نی
در ۷ بازی قبلی خود تنها در یک دیدار گل 
ـــده  ـــث ش ـــا باع ـــوردن آنه ـــرده و گل نخ ـــت ک دریاف
ـــازد،  ـــگ نمی ب ـــه در لی ـــم ک ـــک تی ـــه ی ـــد ب ـــا بتوانن ت

تبدیل شوند.
بدون شک این موفقیت ها در سایه همدلی 
و کار تیمی به دست می آید. قطعاً نقش 

هادی عقیلی و سایر مربیان هم در این 
ــپاهان  ــت. سـ ــکار اسـ ــل انـ ــر قابـ ــا غیـ پیروزی هـ
حالا با یک بازی کمتر از پرسپولیس در 
جدول رده بندی ۲۷ امتیازی بوده و چیزی 
که این روزها ذهن سرمربی محجوب شان 
را مشغول کرده، مغرور شدن احتمالی 
شاگردانش است. موضوعی که او باید 
برایش وقت بگذارد. آنها دو بازی فوق العاده 
ـــان نیم فصل در  ـــا پای سخت و تعیین کننده را ت

پیش رو دارند.
مقابل  اصفهان  در  بازی  دی   6 در  ابتدا 
چادرملو و بعد از آن در روز 11 دی بازی معوقه 
هفته دهم مقابل استقال را در ورزشگاه 
نقش جهان برگزار می کنند. دو مسابقه ای 
که می تواند آنها را با اقتدار در صدر نگاه 
ــدر را از دست بدهند. هم  ــه صـ ــا اینکـ دارد یـ
چادرملو و هم استقال به اندازه سپاهان 
انگیزه برای پیروزی در این بازی بزرگ را 
دارند. به احتمال بسیار زیاد هر نتیجه ای 
ـــپولیس  ـــع پرس ـــه نف ـــد ب ـــازی رخ ده ـــن دو ب در ای

و حتی تراکتور خواهد بود.
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 هاشمیان: اخلاق را رعایت کنید
برد به هر قیمتی ارزشمند نیست

وحید هاشمیان، سرمربی سابق پرسپولیس، در 
اقدامی کم سابقه و در اولین حضور خود در فوتبال 
پایه، از آکادمی فوتبال صادق درودگر، مدیر باسابقه 
فوتبال کشور بازدید کرد. سرمربی سابق پرسپولیس 
در حاشیه این دیدار گفت: »از آقای درودگر تشکر 
می کنم که با زحمات فراوان چنین تیمی را تشکیل 
داده اند. البته سرمایه گذاری ایشان بیشتر جنبه 
معنوی دارد، چرا که در فوتبال ایران سرمایه گذاری 
معمولاً بازگشت مالی ندارد. با این حال، امکاناتی که 
برای شما بازیکنان فراهم شده، شرایط بازی در لیگ 
را شبیه سازی می کند.« هاشمیان در سخنانی خطاب 
به بازیکنان آکادمی تأکید کرد: »بلندپرواز باشید، اما 
این بلندپروازی همواره باید با تلاش و کوشش همراه 
باشد. بلندپروازی بدون نظم، انضباط و اراده قوی به 
هیچ جا نخواهد رسید. متأسفانه، شاید در فوتبال 
ایران اخلاق کمرنگ شده و نتیجه گرایی جای آن 
را گرفته باشد. شاید در فوتبال ایران تا حدی بتوان 
اینگونه پیش رفت، اما وقتی پای خود را از مرزهای 
داخلی فراتر بگذارید، تنها بحث فنی مورد توجه قرار 
می گیرد و بی اخلاقی به شدت سرکوب می شود. 
این نکته را نیز در نظر داشته باشید که فوتبال یک 
بازی گروهی است و یک نفر به تنهایی نمی تواند به 
موفقیت دست یابد.« هاشمیان در پایان سخنان 
خود، توصیه مهمی به بازیکنان جوان داشت: 
»اخلاق را رعایت کنید، برد به هر قیمتی ارزشمند 
نیست، با جوانمردی بازی کنید و حتی اگر حریف 
به شما احترام نگذاشت، شما به او احترام بگذارید.«

بازگشت مدیرعامل پرسپولیس 
پس از چند روز غیبت به دلیل جراحی آپاندیس، 
پیمان حدادی، مدیرعامل باشگاه پرسپولیس، روز 
گذشته از بیمارستان مرخص شد و به منزل بازگشت 
تا دوران نقاهت خود را سپری کند. با توجه به 
پیگیری ها حدادی ضمن ابراز خرسندی از بهبودی 
نسبی خود، اعلام کرد که از روزهای آتی در دفتر کار 
خود در باشگاه پرسپولیس حاضر خواهد شد تا به 
امور جاری این باشگاه رسیدگی کند. این خبر، در 
آستانه فصل نقل و انتقالات و با توجه به اهمیت 
تصمیم گیری های مدیریتی در این برهه حساس، 
می تواند نویدبخش ثبات و تداوم فعالیت ها در 
باشگاه پرسپولیس باشد. حضور مدیرعامل در دفتر 
کار خود، فرصتی را فراهم می آورد تا با بررسی دقیق 
شرایط و برنامه ریزی مدون، گام های مؤثری در 
راستای تقویت تیم و دستیابی به اهداف تعیین شده 
برداشته شود. شایان ذکر است که در روزهای غیبت 
پیمان حدادی، سایر مسئولان باشگاه پرسپولیس 
امور جاری را پیگیری کرده و تلاش کردند تا خللی 
در روند فعالیت ها ایجاد نشود. با این حال، حضور 
مدیرعامل در رأس امور، همواره از اهمیت ویژه ای 
برخوردار بوده و انتظار می رود که با بازگشت ایشان، 
شاهد تسریع در روند تصمیم گیری ها و پیشرفت 

برنامه های باشگاه باشیم.

پرسپولیس با پنج غایب در تبریز
تیم فوتبال پرسپولیس در حالی عازم تبریز شد 
تا امروز در چهارچوب رقابت های جام حذفی به 
مصاف تراکتور برود که پنج بازیکن خود را در این 
سفر به همراه نخواهد داشت. امید عالیشاه، کاپیتان 
سرخپوشان، به دلیل محرومیت قادر به همراهی 
تیم در این مسابقه نخواهد بود. همچنین اوسمار 
ویرا سرمربی پرسپولیس، مجتبی فخریان و یاسین 
سلمانی را نیز از لیست نفرات اعزامی خط زده است. 
سرژ اوریه، مدافع مصدوم پرسپولیس، همچنان 
دوران نقاهت را سپری می کند و چهارمین غایب 
این تیم در تبریز خواهد بود. محمدحسین صادقی 
نیز به دلیل حضور در اردوی تیم امید، در این دیدار 
غایب است. با این وجود اما در این سفر باکیچ همراه 
پرسپولیس خواهد بود اما اینکه بتواند به عنوان یار 
اصلی بازی کند یا خیر مشخص نیست چون باکیچ 
بعد از مصدومیتی که داشت باید از نظر بدنی هم 

خود را به شرایط خوب برساند. 

اقدام خیرخواهانه باشگاه پرسپولیس
باشگاه پرسپولیس با انتشار بیانیه ای رسمی، از آزادی 
۲۰ زندانی جرایم غیرعمد با مشارکت پرشور هواداران 
این باشگاه خبر داد. این اقدام خداپسندانه که در 
راستای مسئولیت اجتماعی باشگاه صورت گرفته، 
موجی از شادی و امید را در میان خانواده های این 
زندانیان ایجاد کرده است. بر اساس اعلام باشگاه، 
این پویش با هدف آزادی ۶۶ زندانی نیازمند تا شب 
یلدا ادامه خواهد داشت. باشگاه سرخپوش از تمامی 
هواداران و نیکوکاران دعوت کرده است تا با پیوستن 
به این حرکت خیرخواهانه، زمینه بازگشت هر چه 
سریع تر این افراد به آغوش خانواده هایشان را فراهم 
آورند. این اقدام باشگاه پرسپولیس، نمونه ای بارز از 
ایفای نقش مؤثر ورزش در کمک به اقشار آسیب پذیر 
جامعه و ترویج فرهنگ نیکوکاری است. انتظار می رود 
این حرکت ارزشمند، الهام بخش سایر نهادها و 
سازمان ها برای انجام اقدامات مشابه در راستای 
بهبود وضعیت اجتماعی و کاهش آسیب های ناشی 

از فقر و ناتوانی باشد.

خ اردوگاه سر

گفت وگویی  در  سیدصالحی  سیدمهدی 
اختصاصی درباره دیدار حساس تراکتور 
و پرسپولیس در جام حذفی، به تحلیل 
عملکرد تیم ها، شرایط بازیکنان و اهمیت 
جو ورزشگاهی پرداخت. او گفت: »همیشه 
حساسیت بازی تراکتور و پرسپولیس بالاست، 
نه فقط به دلیل محبوبیت و طرفداران زیاد 
دو تیم، بلکه به خاطر اهمیت مسابقه در 
جام حذفی که نتیجه آن صعود تیم برنده 
را مشخص می کند. این دیدار همیشه برای 
هواداران دو تیم جذابیت بالایی دارد و فشار 

روی بازیکنان هم بیشتر است.«
سیدصالحی درباره شرایط بازی در ورزشگاه 
یادگار امام توضیح داد: »بازی در یادگار 
امام همیشه حساسیت خاص خودش را 
دارد. جو ورزشگاه و حمایت هواداران باعث 
می شود تیم میزبان انگیزه و انرژی بالاتری 
داشته باشد و بازیکنان باید با تمرکز و 
روحیه مناسب وارد زمین شوند. در بازی های 
گذشته، بازیکنان در ورزشگاه هایی مانند 
شهید قاسم سلیمانی )بنیان دیزل( ناراضی 
بودند و این مسأله از لحاظ فکری روی آنها 
تأثیر منفی گذاشته بود، اما حالا شرایط بهتر 
است و تمرکز بازیکنان بیشتر شده است.«

وی درباره تاکتیک تیم تراکتور گفت: »تراکتور 
مالکانه بازی می کند، در کانال های کناری 

کارهای ترکیبی انجام می دهد و سرعت 
انتقال توپ بسیار خوب است. در سال 
گذشته بازیکنی مثل آلوز نقش رهبری 
در میانه زمین داشت و حملات را طراحی 
می کرد، اما امسال با تغییرات انجام شده، 
بازیکنان جدیدی مثل تیبور و خامروبکف به 
ترکیب اضافه شده اند که هماهنگی بهتری 
در خط حمله ایجاد کرده و مالکیت و خلق 
موقعیت را افزایش داده است. این تغییرات 
باعث شده تیم بتواند کمترین اشتباه را 
داشته باشد و فرصت های گلزنی بیشتری 

خلق کند.«
سیدصالحی در خصوص تأثیر بازیکنان سابق 
پرسپولیس نیز گفت: »جدایی بازیکنانی 
مثل ترابی و بیرانوند ممکن است در گذشته 

باعث می شد بازیکنان تیم مقابل از لحاظ 
روحی و روانی کمی بهم بریزند، اما اکنون 
بازیکنان تراکتور با تمرکز و انگیزه بالاتری وارد 
میدان می شوند و شرایط به گونه ای است که 
همه تلاش می کنند بهترین عملکرد خود را 

دهند.« نشان 
او درباره پیش بینی نتیجه بازی تأکید کرد: 
»این دیدار همیشه می تواند شگفتی ساز 
باشد. تیم های بزرگ هنوز در جدول حضور 
دارند و همه شانس خود را برای صعود به 
مراحل بعدی دارند. اما مهم ترین نکته 
تمرکز، اجرای درست تاکتیک و استفاده از 
فرصت ها است. هر دو تیم می توانند عملکرد 
خوبی داشته باشند و برای هواداران یک 

دیدار جذاب و پرهیجان رقم بزنند.«

بازی در یادگار امام همیشه چالش برانگیز است
سیدصالحی: حساسیت تراکتور - پرسپولیس همیشه بالاست

ترکیب تراکتور قرص تر از جدال شش هفته قبل
پرسپولیس بدون تغییر می آید

شاخ به شاخ ملی پوشان و ستاره ها
دوئل های یک جنگ بزرگ

نقل قول

سوژهنگاه

نگاه کنید برخورد تراکتور و   هر طور 
پرسپولیس در همان مرحله نخست جام 
حذفی عجیب و غریب است و احتمالاً 
قرعه  دشوارترین  و  عجیب ترین  ین  ا
ممکن تاریخ دو باشگاه در رقابت های 
جام حذفی به حساب می آید. تا وقتی 
یادمان می آید تیم های لیگ برتری در 
اولین بازی حذفی خود به حریفانی از 
پایین تر برخورد می کردند و  دسته های 
جذابیت دیدار با تیم هایی از شهرهای 
کوچک برای مردمان آن شهر و تیم حریف 
می توانست آن مسابقه را در کانون توجه قرار 
دهد. حالا و در شرایطی که تیم ها در مرحله 
یک شانزدهم نهایی به مصاف هم رفته  و به 
مرحله بعد رسیده اند دیدار دو تیم پرطرفدار 
و پرستاره فوتبال ایران در یک مرحله قبل تر 

برگزار خواهد شد.
این مسابقه قرار بود حدود یک ماه پیش 
و همزمان با سایر بازی های یک شانزدهم 
نهایی جام حذفی برگزار شود اما بنا به 
حضور پرتعداد بازیکنان دو تیم در تیم های 
ملی و البته فاصله کم بازی آسیایی تراکتور 

این مسابقه به تعویق افتاد.
حالا و بعد از یک ماه قرار است این مسابقه 
به میزبانی تراکتور برگزار شود. مسابقه ای 
که قاعدتاً می توانست فینال احتمالی این 
رقابت ها باشد اما در همان راند اول برگزار 

خواهد شد و این یعنی که یکی از مدعیان 
قهرمانی در همین راند نخست باید با 
رقابت ها خداحافظی کند که حتماً تبعات 

مهمی برایش خواهد داشت.
پرسپولیس که سه سال قبل ضمن کسب 
قهرمانی لیگ برتر، جام حذفی را برد و یک 
دبل تاریخی در تاریخچه فوتبال ایران ثبت 
کرد در دو سال گذشته در جام حذفی ناکام 
بوده است. هر دو بار سرخ ها در همان 
مراحل اولیه مقابل آلومینیوم اراک و سپاهان 
در زمین حریف شکست خورده و کنار رفتند 
تا خاطرات تلخی از برخورد با رقیبان لیگ 

برتری داشته باشند.
نکته اینجاست که دو سال قبل پرسپولیس با 
هدایت اوسمار در جام حذفی به آلومینیوم 
باخت و کنار رفت اما او هرگز دوست ندارد 
این تجربه برایش تکرار شود. البته در آن 
مقطع بازی با آلومینیوم در زمانی برگزار 
شد که پرسپولیس وارد کورسی جدی برای 
قهرمانی لیگ شده و این حذف و از دست 
دادن یک جام چندان به چشم هواداران 
نیامد. سال قبل نیز پرسپولیس در شرایطی 
مقابل سپاهان شکست خورد و حذف شد 
که تا آستانه برد و صعود پیش رفته بود اما 
ده نفره شدن و اخراج عالیشاه باعث شد تا 

خیلی زود از این رقابت ها کنار برود.
همین دو حذف زودهنگام باعث شد تا 
پرسپولیس که یکی از پرافتخارترین تیم های 
این رقابت ها بود بعد از قهرمانی فصل 
قبل استقلال یک جام از رقیب دیرینه 

بیفتد. عقب 
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تیم های تراکتور و پرسپولیس در شرایطی 
مقابل هم قرار خواهند گرفت که به نظر 
می رسد جدا از تغییر ورزشگاه میزبانی 
تراکتور، شرایط دو تیم هم تغییراتی 

است. داشته 
دو تیم 8 آبان ماه یعنی حدود شش 
هفته قبل در بازی رفت لیگ برتر 
مقابل هم قرار گرفتند که در آن مسابقه 
اسکوچیچ مجبور شد از مهدی شیری در 
خط میانی و به عنوان هافبک دفاعی 
استفاده کند در حالی که تراکتور در 
بازی اخیر خود مقابل پیکان از اودیل 
خامروبکوف و تیبور هلیلوویچ بهره برد. 
همچنین در آن مسابقه اسکوچیچ از 
رجی لوشکیا بهره برد اما به نظر می رسد 
الان به دروژدک اطمینان بیشتری داشته 
باشد. از سوی دیگر در آن مسابقه صادق 
محرمی در پست غیرتخصصی دفاع 

چپ بازی کرد اما با بازگشت محمد 
نادری تراکتور در آن جناح شرایط بهتری 

خواهد داشت.
در حالی که ترکیب تراکتور برای این 
بازی قدرتمندتر از بازی شش هفته قبل 
شده ترکیب پرسپولیس به نسبت آن 
مسابقه تغییرات زیادی خواهد داشت. 
در شرایطی که سرخ ها باز هم امید 
عالیشاه را برای بازی مقابل تراکتور در 
اختیار ندارند احتمال فیکس بازی کردن 
عمری بعد از حدود دو هفته مصدومیت 
ناچیز است. همچنین بازیکنانی مثل 
باکیچ، اوریه، پورعلی گنجی، کاظمیان 
و احمدزاده نیز نسبت به آن مسابقه 
احتمالاً از ترکیب خارج خواهند شد.

پیش بینی می شود ترکیب پرسپولیس 
نیز شبیه ارنجی باشد که اوسمار مقابل 
آلومینیوم اراک به میدان فرستاد و اصلاً 
شاید هیچ تغییری نداشته باشد. در واقع 
ارنج سرخ ها از بازی شش هفته قبل 
کاملاً متفاوت شده اما نسبت به دیدار 

با آلومینیوم شاید بدون تغییر بماند.

جدال تراکتور و پرسپولیس جدا از 
حساسیت های مربوط به رقابت های 
حذفی و اینکه حتماً باید در پایان 
مسابقه یک تیم برنده و صعودکننده 
داشته باشد از نظر برخورد و تقابل 
بازیکنان دو تیم نیز اهمیت بسیاری 

دارد.
مسابقه عصر امروز جام حذفی بین 
دو تیم با در نظر گرفتن اینکه هر دو 
تیم در اردوی اخیر تیم ملی 5 بازیکن 
داشتند به نوعی جدال پرستاره ترین 
تیم های فوتبال ایران است. در عین 
حال در ترکیب هر دو تیم بازیکنانی 
حاضرند که داعیه حضور در تیم ملی 
را دارند و البته در هر مجموعه بازیکنان 
خارجی باکیفیتی نیز دیده می شوند 
که به کیفیت فنی و جذابیت های این 

مسابقه می افزایند.

با در نظر گرفتن این مهم به هر خط 
بین  مهمی  تقابل های  کنید  نگاه 
یافت.  تیم خواهید  ستاره های دو 
مهم ترین تقابل یک دوئل 1۰۰ متری 
است که بین دو دروازه بان ملی پوش رخ 
خواهد داد. در جدال بیرانوند و نیازمند 
برای حضور فیکس در جام جهانی هر 
گلری که گل نخورد، گاف ندهد یا در 
ضربات پنالتی باعث صعود تیمش شود 

شرایط بهتری خواهد یافت.
دوئل بین میلاد محمدی و هاشم نژاد، 
تقابل علیپور و شجاع، برخورد اورونوف 
با دنیال اسماعیلی فر و البته تقابل 
حسین زاده با کنعانی نیز از جمله 
دوئل های مهم این بازی پرستاره خواهد 
بود. در این بازی خارجی های زیادی 
هم حضور دارند که می توان منتظر 
درخشش آنها بود هر چند احتمالاً 
تراکتور چهار خارجی در ترکیب خواهد 
داشت اما پرسپولیس بدون اوریه و 
باکیچ احتمالاً با بیفوما و اورونوف 

می کند. شروع 
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تنش ها باشد

بازی تراکتور و پرسپولیس در دو فصل اخیر 
به خاطر حضور سه ستاره سابق سرخ ها 
دچار تنش ها و حساسیت های عجیبی 
شده و دور از تصور است اگر فکر کنیم بازی 
عصر امروز جام حذفی خالی از این تنش ها 
باشد. بعد از برگزاری بازی بدون تماشاگر در 
دور رفت لیگ برتر این مسابقه احتمالاً با 

حضور 5۰ هزار هوادار تبریزی برگزار خواهد 
شد که می توانند شرایط مسابقه را تحت 

تأثیر قرار دهند.
در نهایت اینکه این بازی باید یک برنده 
داشته باشد که حتماً در ادامه رقابت های 
لیگ برتر شرایط روانی بهتری خواهد 
داشت اما تیم بازنده شاید دچار حواشی و 

تنش های درونی می شود. البته این موضوع 
در مورد تراکتور تا حدودی جدی تر خواهد 
بود چرا که نتایج اخیر این تیم تحت 
هدایت اسکوچیچ برخلاف آنچه اوسمار با 
پرسپولیس به دست آورده تا حدی نوسان 
داشته و آنها ثبات و تداوم فصل قبل را 
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جام حذفی فوتبال ایران این هفته شاهد یک جدال 
تاریخی خواهد بود. دو تیم پرسپولیس تهران و تراکتور 
تبریز، پس از گذشت بیش از نیم قرن رقابت نفسگیر 
در لیگ، برای اولین بار در تاریخ خود، در این تورنمنت 
حذفی به مصاف یکدیگر خواهند رفت. این دیدار، فراتر 
از حساسیت های سنتی و قدمت دیرینه این دو باشگاه 
از اهمیت ویژه ای برای اوسمار ویرا، سرمربی برزیلی 
پرسپولیس، برخوردار است. او به دنبال پاک کردن خاطره 
تلخ دوره قبلی حضورش و ثبت اولین »دومین برد« خود 

در جام حذفی است.
ویرا در دوره قبلی حضورش روی نیمکت سرخپوشان، 
شروعی امیدوارکننده را تجربه کرد. تیم او در گام نخست 
توانست با پیروزی مقابل نفت وگاز گچساران، صعود به 
مرحله بعد را جشن بگیرد. اما این مسیر صعودی، دیری 
نپایید و در دور بعدی، پرسپولیس مقابل آلومینیوم اراک، 
یکی از دراماتیک ترین و عجیب ترین بازی های تاریخ 

جام حذفی را به ثبت رساند. تساوی ۴-۴ در وقت قانونی 
مسابقه، سرنوشت بازی را به ضربات پنالتی کشاند و در 
نهایت این آلومینیوم اراک بود که با پیروزی در ضربات 
پنالتی، پرسپولیس را از گردونه رقابت ها حذف کرد و 

فرصت موفقیت در جام حذفی را از ویرا گرفت.
در آن دیدار سرنوشت ساز، غیبت علیرضا بیرانوند، دروازه بان 
ملی پوش و امید عالیشاه، کاپیتان با تجربه پرسپولیس، 
به دلیل مصدومیت، ضربه سنگینی به ساختار تیمی 
سرخپوشان وارد کرد. به ویژه، جای خالی بیرانوند در 
درون دروازه بشدت احساس شد و سرخ ها نتوانستند از 
برتری های مقطعی خود در طول بازی محافظت کنند. 
حال، اوسمار ویرا با کوله باری از تجربه تلخ و آموزنده، بار 
دیگر به جام حذفی بازگشته و امیدوار است که این بار 

مسیری متفاوت را در این رقابت ها طی کند.
اما این مأموریت جدید برای ویرا، چندان آسان نخواهد 
بود. پرسپولیس در اولین گام، باید از سد تیم قدرتمند 
تراکتور تبریز عبور کند؛ تیمی که همواره به عنوان یکی 
از رقبای سنتی و سرسخت سرخپوشان در تاریخ فوتبال 
ایران مطرح بوده است. ویرا، دیدار اخیر دو تیم در تبریز 
را از جایگاه تماشاگران نظاره گر بود، اما این بار از کنار 

زمین، هدایت تیمش را برعهده خواهد داشت. خبر 
خوش برای این سرمربی برزیلی، بازگشت ستاره های 
کلیدی از بند مصدومیت است. مارکو باکیچ، زننده گل 
تماشایی دیدار اخیر دو تیم و محمد عمری، وینگر جوان 
و سرعتی پرسپولیس، مشکلی برای حضور در این مسابقه 
حساس نخواهند داشت. پرسپولیس و تراکتور، سابقه ای 
بیش از نیم قرن رقابت در فوتبال ایران دارند، اما نکته 
جالب توجه این است که تاکنون در جام حذفی مقابل 
یکدیگر صف آرایی نکرده اند. اولین تقابل رسمی دو تیم 
به ۲۹فروردین 1۳5۴ در سومین دوره جام تخت جمشید 
و در شهر تبریز بازمی گردد. از آن زمان تاکنون، دو تیم در 
58 مسابقه رسمی به مصاف هم رفته اند؛ یک بازی در 
سوپرجام و مابقی در لیگ سراسری. در این دیدارها، کفه 
ترازو به سود پرسپولیس سنگینی می کند؛ ۲۹پیروزی در 

برابر 11شکست برای نماینده تهران.
اکنون باید منتظر ماند و دید که آیا شاگردان اوسمار ویرا 
می توانند در اولین رویارویی حذفی برابر تراکتور، سی امین 
پیروزی خود را برابر این تیم ثبت کرده و سرمربی برزیلی را 
یک گام به جبران ناکامی گذشته و تحقق رؤیای قهرمانی 

در جام حذفی نزدیک تر کنند یا خیر.

رویارویی تاریخی در جام حذفی
اوسمار به دنبال جبران ناکامی
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لیگ برتر

 همان طور که 
در سال های 

گذشته گفتم، 
استقلال به 

یک بازسازی 
کامل نیاز دارد. 
در واقع یکی از 

مشکلات تیم 
در سال های 
اخیر غیبت 
یک بازیکن 

بازیساز در 
ترکیب تیم بود

روزهای طلایی برای ریکاردو 
ل  ستقلا ا بی  سرمر  ، پینتو سا
خیلی زود تمام شد و آبی پوشان 
که در هفته های گذشته خود را 
به عنوان مدعی اصلی قهرمانی 
معرفی کرده بودند، حالا شرایط 

مناسبی ندارند.
 تساوی آبی ها در هفته های اخیر 
باعث شد تا آبی ها با یک بازی 
کمتر در رده چهارم جدول قرار 

 . بگیرند
با این شرایط بعید به نظر 
می رسد که استقلال بتواند به 
قهرمانی نیم فصل مسابقات لیگ 
بیست و پنجم دست یابد. البته 
باید گفت که این تیم همچنان 
در قامت یک مدعی قهرمانی 
است و هواداران امید دارند که 
تیم محبوب شان به این مهم 

دست یابد.
وینفرد شفر، سرمربی سابق 
استقلال در خصوص وضعیت 
این تیم به »ایران ورزشی« گفت: 
»من در ابتدای فصل بازی های 
استقلال را دنبال می کردم. البته 
بازی با خیبر خرم آباد را ندیدم 
اما با علم به بازی های اخیر 
این تیم، می توانم در خصوص 
مشکلات شان صحبت کنم، البته 
این مشکلات تاکتیکی است که 
باید هرچه زودتر برطرف شود. 
فصل سختی پیش روی استقلال 
است که امیدوارم این تیم با 
موفقیت فصل را به پایان برساند. 
البته استقلال در لیگ قهرمانان  
آسیا2 هم حضور دارد که برای 

این تیم در آسیا بهترین ها را 
خواستارم.«

او به صحبت های خود این گونه 
ادامه داد: »سرمربی برای اجرای 
تاکتیک مورد نظر خود نیازمند 
ابزار مناسب است که باید در 
اختیارش قرار گیرد و کار را شروع 
کند، باشگاه هم البته مسئولیت 
دارد که نقل و انتقالات خوبی 
انجام دهد و مهره هایی که مورد 
نظر مربی هستند را جذب کند. 
استقلال در فصل نقل و انتقالات 
با بازیکنان خوبی قرارداد بست 
اما برخی بازیکنان خارجی تیم 
جذب  ندارند.  را  لازم  کارایی 
بازیکن یک هنر است که شاید 
تنها مربی بتواند برای آن مشاوره 

درست به مدیران بدهد.«
شفر تصریح کرد: »مشکلات 
استقلال ترکیبی از بدشانسی 
و نداشتن درک تاکتیکی و نظم 
تاکتیکی کافی است. این تیم در 
ابتدای فصل هم این مشکل را 
داشت اما توانست در هفته های 
بعدی این مشکلات را تا حدودی 
برطرف کند اما به نظر می رسد 
که دوباره با این مشکلات مواجه 
شده است. در حال حاضر تیم 
شرایط خوبی ندارد و حالا هم در 
هفته های آخر نیم فصل هستیم. 
بازیکنان از نظر روحی نیازمند 
ریکاوری هستند تا بتوانند در 
پیش رو و همچنین  بازی های 
به موفقیت  در نیم فصل دوم 

» . برسند
در  استقلال  اسبق  سرمربی 
خصوص مشکلات تیم در فصل 
گذشته نیز این گونه صحبت 
کرد: »فصل قبل پر از مشکل 
بود و استقلال از همان ابتدا 

مشکلات تیم ترکیبی از بدشانسی و نداشتن درک تاکتیکی است

شفر: استقلال به یک بازسازی نیاز دارد
سؤال و جواب

البته  با مشکل مواجه شد. 
نمی توان پاسخ ها را در سه هفته 
اخیر جست وجو کرد و باید روند 
تیم در چند بازی بررسی شود تا 
به پاسخ برسیم. این یک الگو 
است و همان طور که در سال های 
گذشته گفتم، استقلال به یک 
بازسازی کامل نیاز دارد. در واقع 
یکی از مشکلات تیم در سال های 
اخیر غیبت یک بازیکن بازیساز در 

ترکیب تیم بود.«
او چنین نظری برای رفع مشکلات 

کادر  و  مدیریت  »با  دارد:  تیم 
مربیگری حرفه ای از تیم های پایه 
تا تیم اصلی، همه با یک برنامه 
مشکلات  می توانند  بلندمدت 
اخیر تیم را برطرف کنند. البته 
برای این کار باید افراد مناسبی 
در نظر گرفته شوند. ترسم از این 
است که استقلال افراد مناسبی 
برای انجام این کار نداشته باشد. 
این موضوع مهمی است که باید 
ارکان باشگاه به آن توجه ویژه ای 
داشته باشند، البته اگر در پی رفع 

مشکلات هستند.«
شفر در خصوص احتمال برکناری 
ریکاردو ساپینتو تصریح کرد: 
»دوست ندارم در مورد مربیان 
دیگر صحبت کنم، هدفم از بیان 
این جملات این است که بتوانم 
کمکی به استقلال کنم تا این تیم 
مشکلات خود را از پیش رو بردارد. 
همان طور که گفتم، اکنون به 
نتایج سال ها بی توجهی و هرج 
و مرج در باشگاه نگاه می کنیم 
که این بی توجهی ها باعث شد 

تا این تیم و هوادارانش نتوانند 
به موفقیت برسند.«

او که در حال حاضر به عنوان 
مشاورفنی فدراسیون فوتبال غنا 
با تیم ملی این کشور آفریقایی 
همکاری می کند، در پاسخ به 
این سؤال که آیا می توان گفت 
که استقلال در فصل جاری به 
قهرمانی نخواهد رسید؟ بیان 
داشت: »این نظر درست است 
استقلال  است  بعید  و خیلی 

شود.« قهرمان 

اندونگ، کوشکی و احمدی؛ غایبان بزرگ بازی بزرگ

استقلال بدون بازیساز در بحرین

استقلال در یکی از حساس ترین بازی های 
فصل خود، چهارشنبه هفته آینده، ۳دی ماه، 
المحرق  مقابل  سرنوشت ساز  مصافی  در 
دیدار  این  گرفت.  خواهد  قرار  بحرین 
اهمیت حیاتی دارد و تنها کسب پیروزی 
ـــد  ـــه بع ـــه مرحل ـــتقلال را ب ـــد اس ـــه می توان ـــت ک اس
رقابت های آسیایی سوق دهد. هر نتیجه 
ـــای  ـــت، به معن ـــه شکس ـــاوی و چ ـــه تس ـــری، چ دیگ
رقابت ها  این  در  آبی ها  امیدهای  پایان 
خواهد بود. با این حال، وضعیت استقلال در 
آستانه این بازی چندان امیدوارکننده نیست 
و نگرانی ها درباره خط میانی تیم، بیش از هر 

زمان دیگری بالا گرفته است.
مشکل اصلی استقلال، غیبت چند مهره 
کلیدی در مرکز زمین است. اندونگ که یکی 
از ستون های خط میانی و بازیکن تأثیرگذار 
ـــفر  ـــته و س ـــن پیوس ـــی گاب ـــم مل ـــه تی ـــت، ب ـــم اس تی

ـــادی همراه بود. علیرضا  ـــا حواشی زی اخیر او ب
به دلیل  کلیدی،  بازیکن  دیگر  کوشکی، 
محرومیت ناشی از یک حرکت خشن در 
بازی های آسیایی، باید یک جلسه محرومیت 
ــور در این  ــذارد و از حضـ ــر بگـ ــر را پشت سـ دیگـ
بازی محروم است. بدتر از همه، مهران 
ــازان  ــی از بازیسـ ــد و یکـ ــور توانمنـ ــدی، پاسـ احمـ
اصلی استقلال در این فصل، سومین بازی 
ــادر به  ــز از دست خواهد داد و قـ متوالی را نیـ
همراهی تیم در این دیدار حساس نخواهد 

بود.
این وضعیت خط میانی استقلال را با بحرانی 
جدی مواجه کرده است. غیبت همزمان 
ـــم  ـــازی و تنظی ـــش بازیس ـــه نق ـــی ک ـــر اصل ـــه عنص س
ضرباهنگ تیم را برعهده دارند، تاکنون در 
تاریخ اخیر باشگاه تجربه نشده است. 
ــد  ــی ماننـ ــود بازیکنانـ ــث می شـ ــرایط باعـ ــن شـ ایـ
ــاع  ــاً در نقش دفـ ــه عمدتـ ــا کـ ــمی و رزاق نیـ چشـ
میانی یا پشتیبانی بازی می کنند، بار سنگین 
بازیسازی را نیز بر دوش بگیرند. احتمالاً 
ــد  ــد شـ ــی منتقل خواهـ ــه خط میانـ ــمی بـ چشـ
تا بخشی از خأ ایجاد شده را پر کند، اما 
این تغییر تاکتیکی فشار زیادی بر او وارد 
می کند و عملکرد کلی تیم را تحت تأثیر 

قرار خواهد داد.
در خط حمله نیز بازیکنانی مانند منیر 
الحدادی و یاسر آسانی باید تلاش مضاعف 
ــی  ــط میانـ ــدی خـ ــای کلیـ ــود مهره هـ ــا نبـ ــد تـ کننـ
این حال، نگرانی ها  با  احساس نشود. 
ــود.  ــدود نمی شـ ــی محـ ــائل تاکتیکـ ــه مسـ ــا بـ تنهـ
نیز تحت فشار  تیم  روحیه و هماهنگی 
ـــازی  ـــرایطی ب ـــد در ش ـــان بای ـــه بازیکن ـــت، چراک اس
ــرات  ــار تغییـ ــان دچـ ــب اصلی شـ ــه ترکیـ ــد کـ کننـ
ــا بشدت کاهش  ــترده شده و هماهنگی هـ گسـ

ــت. ــه اسـ یافتـ
ــه  ــز بـ ــر چیـ ــا بیش از هـ ــرایط، نگاه هـ در این شـ
ــاپینتو، سرمربی پرتغالی استقلال  ریکاردو سـ
دوخته شده است. ساپینتو باید تصمیمات 
تاکتیکی ویژه ای اتخاذ کند تا تیم بتواند 
ــازی  ــه بـ ــی، بـ ــاز اصلـ ــه بازیسـ ــتن سـ ــدون داشـ بـ
منطقی و نتیجه محور دست یابد. آیا او با 
تغییر سیستم، یا با اعتماد به بازیکنان 
جایگزین، می تواند خأ موجود در خط میانی 
را پوشش دهد؟ این سؤالی است که پاسخ آن 
می تواند سرنوشت استقلال را در این رقابت 

تعیین کند.
با توجه به حساسیت دیدار و اهمیت نتیجه، 
هر تصمیم اشتباه در مدیریت خط میانی 

می تواند منجر به بحران در بازی و حتی 
از سوی دیگر،  رقابت ها شود.  از  حذف 
موفقیت ساپینتو در مدیریت این بحران، 
نه تنها استقلال را به مرحله بعد می برد، 
ــار و توانایی او را به عنوان مربی در  بلکه اعتبـ
مواجهه با شرایط بحرانی تثبیت می کند.

ـــه  ـــت ک ـــن اس ـــا ای ـــن غیبت ه ـــه ای ـــه ب ـــگاه بدبینان ن
استقلال با ترکیبی شکننده در خط میانی، 
ـــر  ـــخ اخی ـــای تاری ـــخت ترین بازی ه ـــی از س وارد یک
خود می شود و نگاه خوشبینانه این است 
ـــی  ـــا حت ـــی زاده ی ـــون قل ـــی همچ ـــاید بازیکنان ـــه ش ک
ـــند و  ـــتقلال برس ـــه داد اس ـــازی ب ـــن ب ـــلامی در ای اس

اوضاع را تغییر دهند.
 نتیجه این دیدار می تواند تعیین کننده مسیر 
تیم در رقابت های آسیایی باشد و فشار روانی 
ـــر  ـــش از ه ـــان، بی ـــاپینتو و بازیکن ـــر س ـــی ب و تاکتیک
زمان دیگری حس خواهد شد. در حالی 
که هواداران منتظر تدبیر و استراتژی مربی 
ــا به تصمیمات  ــه نگاه هـ پرتغالی هستند، همـ
ـــود  ـــخص ش ـــا مش ـــت ت ـــده اس ـــه ش ـــاپینتو دوخت س
ـــی  ـــط میان ـــی« در خ ـــلحه خال ـــا »اس ـــتقلال ب ـــا اس آی
می تواند بر حریف قدرتمند خود غلبه کند 
یا بحران خط میانی، این تیم را از رسیدن 

ـــرد. ـــد ک ـــروم خواه ـــد مح ـــه بع ـــه مرحل ب

مل  یرعا مد  ، ه د ا فتح الله ز علی 
سابق باشگاه استقلال، با اشاره 
ــوز  ــم گفت: »هنـ ــن تیـ ــرایط ایـ ــه شـ بـ
لیگ به پایان نرسیده و با توجه به 
ـــم،  ـــتقلال می بینی ـــه از اس ـــیلی ک پتانس
این تیم همچنان مدعی قهرمانی 
است. استقلال رفته رفته هویت 
ـــه  ـــد و در ادام ـــدا می کن ـــود را پی ـــی خ فن

بهتری  عملکرد  می تواند  فصل 
داشته باشد.« او ادامه داد: »اوایل 
تیم  و  شد  قت کشی  و فصل 
به موقع بسته نشد. همین موضوع 
روی نتایج ابتدایی تأثیر گذاشت. 
ساپینتو  پیش فصل  اردوی  حتی 
هم ناقص برگزار شد و استقلال با 
ـــد.« ـــابقات نش ـــل وارد مس ـــی کام آمادگ

فتح الله زاده افزود: »در نیم فصل 
دوم شرایط استقلال بهتر می شود. 
ــود  ــاز شـ ــره نقل وانتقالات بـ ــر پنجـ اگـ
و از همین حالا با بازیکنانی که 
قراردادشان رو به پایان است تمدید 
ـــم  ـــم ه ـــن تی ـــا همی ـــم ب ـــم، می توانی کنی

سری تو سرها دربیاوریم.«
از مسائل مدیریتی  انتقاد  با  او 
ــرارداد اندونگ،  ــث قـ گفت: »در بحـ
به  می دهد  خ  ر که  اتفاقی  هر 
ــی  ــد، در حالـ ــت می افتـ ــردن مدیریـ گـ
که باشگاه کمیته های مختلف و 
معاونت حقوقی دارد و وظیفه آنها 
ــد  ــر نمی توانـ ــت. مدیـ ــر دادن اسـ تذکـ
همه کارها را به تنهایی انجام دهد.«
مدیرعامل سابق استقلال تأکید 
ــاوره  کرد: »باید از پیشکسوتان مشـ
بگیریم و همه به هم کمک کنند. 
مدیر استقلال اگر حواسش نباشد، 
ـــه نظر من  تیم از دستش می رود. ب
با این نیمکت قهرمانی سخت 
را  بزرگسالان  تیم  باید  و  است 

تقویت می کردیم.«

تاجرنیا، سرپرست مدیرعاملی باشگاه 
استقلال، حمایت قاطع خود را از 
ریکاردو ساپینتو، سرمربی پرتغالی 
تیم اعلام کرده است. او در جلسه ای 
با ساپینتو تأکید کرده که سرمربی 
ــه کار  ــل و قدرت بـ ــز کامـ ــا تمرکـ ــد بـ بایـ
خود ادامه دهد و تمام انرژی خود را 
صرف موفقیت استقلال در بازی های 

ـــد. ـــش رو کن ـــاس پی حس

از ساپینتو خواسته تمام  تاجرنیا 
توجه و برنامه ریزی های تاکتیکی اش 
حول موفقیت استقلال باشد و اجازه 
ندهد حواشی یا مسائل دیگر تمرکز 
تیم را تحت تأثیر قرار دهد. علاوه بر 
ــاپینتو  ــه سـ ــگاه بـ ــت باشـ ــن، سرپرسـ ایـ
دوم،  نیم فصل  در  که  داده  وعده 
در صورت مشخص شدن وضعیت 
پنجره نقل و انتقالات، اقدامات لازم 

برای تقویت تیم انجام خواهد شد تا 
استقلال بتواند با ترکیبی قدرتمندتر 

در ادامه رقابت ها ظاهر شود.
چند  آتی  هفته های  در  استقلال 
که  رد  ا د و  پیش ر تی  حیا ر  ا ید د
ــگ  ــر و لیـ ــگ برتـ ــم در لیـ ــت تیـ سرنوشـ
ـــرد.  ـــد ک ـــن خواه ـــیا را تعیی ـــان آس قهرمان
ابتدا بازی با المحرق اهمیت ویژه ای 
دارد، چراکه صعود به مرحله بعد 
رقابت های آسیایی به این دیدار گره 
ـــر  ـــا گل گه ـــازی ب ـــپس ب ـــت. س ـــورده اس خ
که احتمالاً در مشهد برگزار می شود 
و در نهایت، دیدار عقب افتاده با 
سپاهان در لیگ برتر، چالش های 
آینده  اصلی استقلال در روزهای 

هستند.
ـــوان  ـــاپینتو، به عن ـــا از س ـــت تاجرنی حمای
ــش  ــد آرامـ ــی، می توانـ ــتوانه مدیریتـ پشـ
ــرمربی  ــرای سـ ــز لازم را بـ ــی و تمرکـ ذهنـ
ـــت و  ـــات درس ـــا تصمیم ـــا ب ـــد ت ـــم کن فراه
مدیریت مناسب، استقلال بتواند از 
ـــور  ـــت عب ـــا موفقی ـــاس ب ـــیر حس ـــن مس ای
ــا  ــورس رقابت هـ ــان در کـ ــد و همچنـ کنـ

ـــد. ـــی بمان باق

اردوی پیش فصل ساپینتو ناقص برگزار شد
فتح الله زاده: با این نیمکت قهرمانی دشوار است

حمایت تاجرنیا از ساپینتو 
آرامش در اردوی آبی

اردوگاه آبی

ساخت موزه استقلال قطعی شد
مدیران کنونی باشگاه استقلال با اقدامی قابل 
توجه، از مسئولان و مدیران سابق این باشگاه 
درخواست کرده اند هر مدال، جام و یادگاری که از 
ـــه  ـــد را ب ـــار دارن ـــتقلال در اختی ـــود در اس ـــور خ دوران حض
ـــی در  ـــوزه دائم ـــک م ـــب ی ـــا در قال ـــد ت ـــل دهن ـــگاه تحوی باش
معرض دید عموم قرار گیرد. هدف از این فراخوان، 
حفظ تاریخ پرافتخار استقلال و آشنایی نسل های 
جدید با افتخارات این باشگاه عنوان شده است؛ 
اقدامی شایسته که می تواند به تقویت هویت 
فرهنگی و تاریخی استقلال کمک کند. ایجاد یک 
ـــواداران  ـــه ه ـــال ها مطالب ـــتقلال، س ـــرای اس ـــت ب ـــوزه ثاب م
بوده و حالا مدیران فعلی قصد دارند این وعده را 
ـــت  ـــی اینجاس ـــش اصل ـــال، پرس ـــن ح ـــا ای ـــد. ب ـــی کنن عمل
که مدیران و مسئولان سابق تا چه اندازه با این 
طرح همکاری خواهند کرد. باید دید آیا پیشکسوتان 
ــی  ــا همراهـ ــن یادگارهـ ــل ایـ ــا تحویـ ــین بـ ــران پیشـ و مدیـ
می کنند یا در اجرای این پروژه مهم کوتاهی خواهد 
شد. همکاری همه ارکان گذشته و حال، شرط 

موفقیت این طرح فرهنگی است.
 

 انتقاد ستار همدانی 
از مدیریت هزینه در استقلال

ستار همدانی، پیشکسوت باشگاه استقلال با انتقاد 
ـــا توجه به  از نحوه هزینه کرد این باشگاه تأکید کرد ب
حجم بالای سرمایه گذاری هلدینگ خلیج فارس، 
انتظارها از استقلال بسیار بیشتر بوده است. او 
گفت: »وقتی چنین پشتوانه مالی بزرگی وجود دارد، 
طبیعی است که هواداران انتظار تیمی قدرتمندتر 
ـــه  ـــاره ب ـــا اش ـــی ب ـــند.« همدان ـــته باش ـــری داش ـــج بهت و نتای
عملکرد مدیران استقلال افزود: »دست مدیران 
برای هزینه کرد باز بود اما متأسفانه دوستان 
مدیریت مالی خوبی انجام ندادند. اگر منابع به 
شکل درست و هدفمند خرج می شد، امروز شرایط 
استقلال متفاوت بود.« وی همچنین از جذب برخی 
بازیکنان انتقاد کرد و گفت: »یک سری بازیکنانی که 
ـــن  ـــتند. ای ـــا نیس ـــال م ـــواره فوتب ـــد در ق ـــتقلال آمدن ـــه اس ب
ـــادی  ـــای زی ـــم هزینه ه ـــه زد و ه ـــم ضرب ـــه تی ـــم ب ـــوع ه موض
روی دست باشگاه گذاشت.« پیشکسوت استقلال 
ـــرش  ـــجاعت پذی ـــد ش ـــران بای ـــرد: »مدی ـــد ک ـــان تأکی در پای
اشتباهات خود را داشته باشند تا در آینده تصمیمات 

ـــود.« ـــه ش ـــتقلال گرفت ـــرای اس ـــری ب بهت
 

جریمه مالی استقلال
ـــاگران  ـــار تماش ـــل رفت ـــر به دلی ـــار دیگ ـــتقلال ب ـــگاه اس باش
رأی  طبق  شد.  مواجه  نقدی  جریمه  با  خود 
کمیته انضباطی، استقلال به پرداخت ۳00میلیون 
تومان جریمه نقدی بابت توهین تماشاگران و 
همچنین نقص اصول کلی رفتار در دربی محکوم 
شده است. این در حالی است که در طول لیگ 
جاری، آبی پوشان بارها به دلیل اتفاقات مشابه 
و حاشیه های سکوها جریمه شده اند. تکرار این 
ــی  ــدارهای قبلـ ــد، هشـ ــان می دهـ ــی نشـ ــکام انضباطـ احـ
تأثیر لازم را نداشته و باشگاه همچنان در کنترل 
رفتار هواداران با چالش جدی روبه رو است. 
ــی  ــنگین تر و حتـ ــم سـ ــد جرایـ ــد می توانـ ــن رونـ ــه ایـ ادامـ
ــال  ــتقلال به دنبـ ــرای اسـ ــی را بـ ــای انضباطـ محرومیت هـ

ــد. ــته باشـ داشـ
 

استقلال و گل گهر در ورزشگاه امام رضا
براساس اعلام مسئولان باشگاه استقلال، دیدار این 
ـــاه  ـــم دی م ـــخ هفت ـــیرجان در تاری ـــر س ـــل گل گه ـــم مقاب تی
به طور قطعی در ورزشگاه امام رضا)ع( شهر مشهد 
ــل  ــدن محـ ــی شـ ــود نهایـ ــا وجـ ــد. بـ ــد شـ ــزار خواهـ برگـ
برگزاری مسابقه، مشکل اصلی این ورزشگاه نداشتن 
سیستم کمک داور ویدیویی )VAR( است؛ موضوعی 

ــود آورده است. ــی را به وجـ ــه نگرانی هایـ کـ
مدیران باشگاه استقلال قصد دارند تا پیش از 
زمان برگزاری این دیدار، اقدامات لازم برای نصب 
ــام  ــا)ع( را انجـ ــام رضـ ــگاه امـ ــدازی VAR در ورزشـ و راه انـ
ـــزار  ـــال برگ ـــتانداردهای روز فوتب ـــق اس ـــازی طب ـــا ب ـــد ت دهن
ــا  ــا این حال، در صورتی که این سیستم تـ شود. بـ
ـــزار  ـــدون VAR برگ ـــابقه ب ـــود، مس ـــاده نش ـــرر آم ـــد مق موع
خواهد شد؛ شرایطی مشابه آنچه استقلال در برخی 
دیدارهای لیگ قهرمانان آسیا2 با آن مواجه بوده 
است. باید دید تلاش های باشگاه و مسئولان اجرایی 

ـــر. ـــا خی ـــید ی ـــد رس ـــه خواه ـــه نتیج ب
 

استقلال درباره ماشاریپوف 
استعلام می گیرد

بازی  امکان  ابهاماتی درباره  در روزهای اخیر، 
ل  ستقلا ا کیب  تر ر  د یپوف  ماشار ین  لد ل ا جلا
ــره  ــودن پنجـ ــته بـ ــه بسـ ــه آن بـ ــه ریشـ ــده کـ ــود آمـ به وجـ
همین  بازمی گردد.  باشگاه  این  نقل وانتقالات 
ــاط  ــا احتیـ ــتقلال بـ ــران اسـ ــده مدیـ ــث شـ ــوع باعـ موضـ
بیشتری شرایط این بازیکن ازبکستانی را بررسی 
ـــورت  ـــد در ص ـــال معتقدن ـــان فوتب ـــی کارشناس ـــد. برخ کنن
عدم رفع کامل محدودیت ها، استفاده از ماشاریپوف 
می تواند برای استقلال دردسرساز شود و حتی 
پیامدهای انضباطی به دنبال داشته باشد. در مقابل، 
عده ای دیگر تأکید دارند که با توجه به نوع قرارداد 
ــود  ــردن او وجـ ــازی کـ ــرای بـ ــکلی بـ ــرایط ثبت، مشـ و شـ
ندارد. با این حال، مسئولان استقلال ترجیح 
داده اند پیش از هر تصمیمی، استعلام های لازم را از 
مراجع ذی ربط داخلی و بین المللی دریافت کنند 
تا از بروز هرگونه مشکل احتمالی جلوگیری شود. 
به نظر می رسد محکم کاری در این مقطع، بهترین 
راه برای حفظ منافع باشگاه و جلوگیری از حواشی 

ــد. ــته باشـ ناخواسـ

نگاه فنی

حمیدرضا عرب
روزنامه نگار



iranvarzeshii

سازمان لیگ فوتبال ایران با صدور اطلاعیه ای، 
زمان برگزاری دیدار حساس تیم های بانوان 
پرسپولیس و فراایساتیس کران فارس از 
سری رقابت های لیگ برتر فوتبال بانوان را 
تغییر داد. این تصمیم در پی پیش بینی های 
هواشناسی مبنی بر شرایط نامساعد جوی 
و احتمال بارش باران در روزهای آتی اتخاذ 

شده است. دیدار دو تیم که پیش تر قرار بود 
در روز جمعه، ۲۸ آذر ماه، رأس ساعت ۱۴:۰۰ 
در ورزشگاه شهید دستغیب شیراز برگزار 
شود، اکنون با یک ساعت تأخیر و در ساعت 
۱۵:۰۰ همان روز انجام خواهد شد. این تغییر به 
منظور جلوگیری از تداخل احتمالی مسابقات و 
اطمینان از برگزاری بازی در شرایط مطلوب تر 

صورت گرفته است. سازمان لیگ فوتبال ایران 
با در نظر گرفتن اهمیت سلامت بازیکنان 
و کیفیت برگزاری مسابقه، این تصمیم را با 
هماهنگی مسئولان دو باشگاه اتخاذ نموده 
است. تیم پرسپولیس در این دیدار به دنبال 
کسب سه امتیاز ارزشمند و بهبود جایگاه خود 
در جدول رده بندی خواهد بود، در حالی که تیم 

فراایساتیس کران فارس نیز با حمایت هواداران 
خود در صدد ارائه یک بازی تماشایی و کسب 
پیروزی در خانه است. گفتنی است که هفته 
یازدهم لیگ برتر فوتبال بانوان با انجام سایر 
دیدارها نیز پیگیری خواهد شد و تیم ها برای 
کسب عنوان قهرمانی و حضور در رقابت های 

آسیایی به مصاف یکدیگر خواهند رفت.
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مصاحبه و خبر

حسن زاده: لیگ یک لیگ بسیار 
سختی است

تیم فوتبال زنان استقلال با هدایت مریم 
حسن زاده، سرمربی جوان و باانگیزه، در آستانه 
صعود به لیگ برتر قرار دارد. حسن زاده ضمن 
تشریح روند موفقیت آمیز تیمش، به چالش ها 
و فرصت های پیش روی فوتبال زنان در ایران 
پرداخت. حسن زاده با اشاره به شروع کار تیم 
از لیگ دسته دوم، اظهار داشت: »زمانی که کار 
تیم استقلال را از لیگ دسته دوم آغاز کردیم، 
مهم ترین برنامه ما استفاده از بازیکنان جوان، 
باانگیزه و ایجاد همدلی در تیم بود. خوشبختانه 
همین سیاست باعث شد رفته رفته نتایج خوبی 
به دست بیاوریم و انگیزه بازیکنان برای ادامه 
مسیر بیشتر شود.« وی با بیان اینکه هدفگذاری 
در لیگ دسته دوم، پشت سر گذاشتن مسابقات 
بدون شکست بود، افزود: »با صعود به لیگ دسته 
اول، فشار و انتظارات بیشتر شد اما سعی کردیم 
بازیکنانی را جذب کنیم که بتوانند در این سطح 
به استقلال کمک کنند. خوشبختانه تا اینجای 
فصل نتایج خوبی گرفته ایم و با همدلی بازیکنان 
و تلاش کادر فنی توانسته ایم تمام مسابقات را با 
برد پشت سر بگذاریم.« حسن زاده ضمن تأکید بر 
اهمیت کیفیت لیگ دسته اول، گفت: »لیگ یک 
لیگ بسیار سختی است و حساسیت های خاص 
خودش را دارد. هیچ تیمی مقابل استقلال دست کم 
گرفته نمی شود و همه با انگیزه بالا بازی می کنند. 
هر هفته مسابقات سختی داریم چرا که بسیاری از 
تیم ها دوست دارند مقابل استقلال بهترین نمایش 
خود را ارائه دهند و دیده شوند. این موضوع کار 
ما را سخت تر کرده اما خوشبختانه بازیکنان ما 
کاملاً یکدل هستند و تنها هدف شان موفقیت تیم 
است.« وی در ادامه به چالش های موجود در فوتبال 
زنان اشاره کرد و گفت: »باشگاه استقلال امسال 
نسبت به فصل گذشته برنامه ریزی بهتری داشت 
و حمایت خوبی از تیم انجام شد ولی اگر بخواهیم 
کلی نگاه کنیم فوتبال زنان در تمام سطوح هنوز با 

کمبود زیرساخت مواجه است.«
 

 صدرنشینی با اقتدار 
و رکورد صددرصدی برد

توسعه  راستای  در  تهران  استقلال  باشگاه 
فعالیت های ورزشی خود در بخش بانوان، در این 
فصل اقدام به تیمداری در رشته های مختلفی کرده 
است که فوتسال زنان یکی از مهم ترین آنها به شمار 
می رود. این باشگاه از همان ابتدا با هدف کسب 
موفقیت و قهرمانی، تلاش کرده است تا بهترین 
بازیکنان و مربیان را به خدمت بگیرد. در همین 
راستا، شهناز یاری به عنوان سرمربی تیم فوتسال 
زنان استقلال انتخاب شد و ملی پوشان مطرحی 
همچون فرزانه توسلی، مارال ترکمان، مهتاب بنایی 
و نسترن مقیمی به جمع آبی پوشان پیوستند تا 
تیمی قدرتمند و مدعی قهرمانی روانه لیگ برتر 
شود. استقلال با شروعی طوفانی در لیگ برتر، در 
دیدار نخست با نتیجه قاطع ۶ بر یک تیم ایران 
زمین ملارد را شکست داد و از همان هفته اول، صدر 
جدول رده بندی را به خود اختصاص داد. شاگردان 
شهناز یاری در ادامه نیز با پیروزی های پی درپی 
مقابل تیم های قدرتمندی همچون پالایش نفت 
اصفهان، مس رفسنجان، سپاهان اصفهان، مس 
کرمان و پالایش نفت آبادان )قهرمان فصل گذشته 
لیگ برتر فوتسال زنان(، با کسب ۱۸ امتیاز و اختلاف 
۵ امتیازی نسبت به تیم دوم، جایگاه خود را در صدر 
جدول تثبیت کردند. دیدارهای استقلال مقابل 
مس کرمان و پالایش نفت آبادان، سخت ترین 
بازی های این تیم تا به امروز بوده است. انتظار 
می رود دیدارهای آتی مقابل فولاد هرمزگان و گلبرگ 
تاکستان نیز چالش هایی را برای آبی پوشان به 
همراه داشته باشد. حال باید منتظر ماند و دید که 
آیا استقلال می تواند به روند پیروزی های خود ادامه 

داده و رکورد صددرصدی برد را حفظ کند یا خیر.

 
 بازگشت ویلیامسون

نویدبخش روزهای بهتر برای آرسنال
بازگشت لیا ویلیامسون، مدافع میانی ملی پوش به 
ترکیب آرسنال، موجی از امیدواری و انرژی مثبت را 
در این تیم پرافتخار لندنی به همراه داشته است. رنه 
اسلگرز، سرمربی آرسنال، در آستانه دیدار حساس 
اروپایی تیمش، بازگشت ویلیامسون را فراتر از یک 
تقویت فنی ساده توصیف کرد و آن را عاملی کلیدی در 
افزایش روحیه تیمی، ارتقای استانداردهای عملکرد 
و ایجاد تعادل و استحکام در خط دفاعی دانست. 
اسلگرز با اشاره به اهمیت حضور بازیکنانی که 
در آکادمی باشگاه پرورش یافته اند، تأکید کرد که 
ویلیامسون نه تنها به دلیل توانایی های فنی اش 
بلکه به دلیل ارتباط عمیق و عاطفی اش با آرسنال، 
نقش بسزایی در رهبری و ایجاد انگیزه در بین 
بازیکنان ایفا می کند. او ویلیامسون را یکی از رهبران 
اصلی تیم خواند و افزود که بازگشت بازیکنان 
مصدوم، همواره انرژی تازه ای به تیم تزریق می کند 
و موجب شادی و همبستگی بیشتر در بین بازیکنان 
می شود. ویلیامسون پس از پشت سر گذاشتن دوران 
مصدومیت، در دیدار اخیر آرسنال مقابل اورتون، به 
عنوان بازیکن تعویضی به میدان رفت و نخستین 
بازی خود را پس از بازگشت با پیروزی ۳ بر یک جشن 
گرفت. حضور او در ترکیب، رقابت را در خط دفاعی 
افزایش داده و گزینه های متنوع تری را در اختیار 

سرمربی قرار می دهد.

 پنجشنبه  ۲7 آذر ۱۴۰۴   ۲7 جمادی الثانی  ۱۴۴7 
  سال بیست و نهم  شماره ۸۰۰۵
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و  خلاق  هافبک  بونماتی،  آیتانا 
تأثیرگذار باشگاه بارسلونا، با کسب 
سومین جایزه متوالی بهترین بازیکن 
زن سال فیفا )The Best(، نام خود 
را در تاریخ فوتبال جهان ماندگارتر 
از همیشه کرد. این ستاره ۲7 ساله 
اسپانیایی در مراسمی که به میزبانی 
دوحه برگزار شد، بار دیگر بالاتر از 
همه رقبا ایستاد تا به رکوردی برسد 
که پیش از این تنها در اختیار لیونل 
مسی قرار داشت؛ سه عنوان بهترین 

فیفا. سال  بازیکن 
اگرچه مسی این جایزه را در سال های 
آورده  دست  به   ۲۰۲۳ و   ۲۰۲۲  ،۲۰۱۹
بود اما نکته تاریخی در مورد بونماتی، 
است؛  پیاپی  جایزه  سه  کسب 
دستاوردی که تا امروز در فوتبال زنان 
سابقه نداشته و جایگاه او را به عنوان 
یکی از اسطوره های بی چون وچرای 

این رشته تثبیت می کند.
بونماتی در سالی که گذشت، بار دیگر 
ستون اصلی موفقیت های بارسلونا و 
سطح  در  بود.  اسپانیا  ملی  تیم 
باشگاهی، او نقش محوری در فصل 
درخشان ۲۰۲۵–۲۰۲۴ بارسلونا ایفا 
کرد؛ فصلی که با ششمین قهرمانی 
متوالی کاتالان ها در لیگای اسپانیا 
همراه شد. تسلط بارسلونا بر فوتبال 
زنان اسپانیا، بدون حضور هافبک 
شماره ۱۴ تقریباً غیرقابل تصور است؛ 
بازیکنی که هم در خلق موقعیت 
و هم در کنترل ریتم بازی، نقشی 

کلیدی دارد.
در لیگ قهرمانان زنان اروپا نیز 
بونماتی بار دیگر خوش درخشید. او 
با ثبت ۹ اثرگذاری مستقیم روی گل ها 
)۴ گل و ۵ پاس گل(، یکی از مهره های 
برای  و  بود  تیمش  تعیین کننده 
سومین سال پیاپی عنوان بهترین 
بازیکن فصل این رقابت ها را از آن خود 
کرد. چنین ثباتی در بالاترین سطح 
فوتبال اروپا، نشان دهنده کیفیت 
فنی، هوش تاکتیکی و شخصیت 

برنده این بازیکن است.
در عرصه ملی نیز بونماتی یکی 
 ۲۰۲۵ یورو  برجسته  چهره های  از 
زنان بود. او با گلزنی در دیدارهای 
حساس، تیم ملی اسپانیا را تا فینال 
این رقابت ها هدایت کرد و در پایان، 
عنوان بهترین بازیکن تورنمنت را به 
دست آورد. هرچند اسپانیا در دیدار 
نهایی مقابل انگلیس شکست خورد و 
از رسیدن به جام بازماند، اما عملکرد 
بونماتی تحسین همگان را برانگیخت 
و بار دیگر نشان داد که حتی در 

شکست هم می توان ستاره بود.
ادامه  در  فیفا،  اخیر  موفقیت 
درخشش بونماتی در توپ طلای 
زنان رقم خورد. او پیش تر با کسب 
توپ طلا در سال های ۲۰۲۳، ۲۰۲۴ و 
۲۰۲۵، به نخستین زنی تبدیل شده 
بود که سه بار متوالی این جایزه 
معتبر را فتح می کند. ترکیب توپ 
تصویری   ،The Best جایزه  و  طلا 
کامل از سلطه بی وقفه او بر فوتبال 

زنان جهان ارائه می دهد.
امروز دیگر این سؤال به طور جدی 
مطرح است که آیا آیتانا بونماتی 
تاریخ  را می توان بهترین هافبک 
فوتبال زنان دانست؟ بازیکنی که هم 
در سطح باشگاهی و هم ملی، معیار 
جدیدی از کیفیت، ثبات و رهبری 
تعریف کرده است. آنچه مسلم است، 
بونماتی نه تنها ستاره امروز فوتبال 
زنان بلکه یکی از چهره های ماندگار 
تاریخ این ورزش است؛ بازیکنی که 
نامش حالا در کنار لیونل مسی، در 
کتاب رکوردهای فیفا ثبت شده است.

مراسم باشکوه جوایز بهترین های فیفا 
۲۰۲۵، شامگاه ۲۶ آذر ۱۴۰۴ در دوحه قطر 
برگزار شد و برترین های دنیای فوتبال 
در سال گذشته میلادی معرفی شدند. 
در این میان، آرای ارزشمند مربیان 
و کاپیتان های تیم های ملی زنان از 
سراسر جهان نقشی تعیین کننده در 
انتخاب نهایی برندگان ایفا کرد. تیم 
ملی زنان ایران نیز با مشارکت فعال 
خود در این رویداد مهم، نظرات خود 
را در تعیین چهره های برتر فوتبال زنان 

اعلام کرد. جهان 
و  جوان  سرمربی  جعفری،  مرضیه 
پرافتخار تیم ملی زنان ایران که از 
اردیبهشت ماه سال جاری هدایت این 
تیم را برعهده گرفته و اخیراً توانسته 
است تیم ملی را به رقابت های جام 
ملت های آسیا ۲۰۲۶ رهنمون سازد، 
به همراه زهرا قنبری، کاپیتان باتجربه 
و گلزن تیم ملی و مهاجم باشگاه 
پرسپولیس، به عنوان نمایندگان رسمی 
ایران در این رأی گیری شرکت کردند.
نکته قابل توجه در آرای هر دو نماینده 
ایران، انتخاب مشترک آیتانا بونماتی، 
ستاره درخشان باشگاه بارسلونا و تیم 
ملی اسپانیا، به عنوان بهترین بازیکن 
زن جهان بود. بونماتی که برای سومین 
سال پیاپی این عنوان ارزشمند را از آن 
خود کرد، بی شک مهره کلیدی در 
موفقیت های اخیر بارسلونا و تیم ملی 
اسپانیا بوده و شایستگی خود را بارها به 

اثبات رسانده است.

جعفری پس از انتخاب بونماتی به 
عنوان نفر اول، آرای خود را به ترتیب 
توانمند  مهاجم  کلی،  کلویی  به 
آرسنال و تیم ملی انگلیس )قهرمان 
یورو ۲۰۲۵( و سندی بالتیمور، وینگر 
تکنیکی چلسی و تیم ملی فرانسه )که 
در سه گانه داخلی چلسی نقش پررنگی 

ایفا کرد( اختصاص داد.
زهرا قنبری نیز پس از انتخاب بونماتی 
پوتیاس،  الکسیا  نخست،  رتبه  در 
هافبک خلاق و باتجربه بارسلونا و 
کلویی کلی را به ترتیب در رده های دوم 

و سوم قرار داد.
انتخاب مشترک آیتانا بونماتی از سوی 
مربی و کاپیتان تیم ملی ایران، مهر 
تأییدی بر تسلط بی چون و چرای او بر 
فوتبال زنان در سال های اخیر است. 
این انتخاب نشان می دهد که جامعه 
فوتبال ایران نیز به خوبی از درخشش 
و تأثیرگذاری این ستاره اسپانیایی آگاه 

. ست ا
توجه به بازیکنان انگلیسی مانند کلویی 
کلی که نقشی کلیدی در قهرمانی تیم 

ملی انگلیس در رقابت های یورو ۲۰۲۵ 
ایفا کرد و همچنین سندی بالتیمور که 
با درخشش در ترکیب چلسی در سه گانه 
داخلی نقش مهمی داشت، حاکی از 
تمرکز نمایندگان ایران بر ستارگان لیگ 
برتر انگلیس و لیگ قهرمانان اروپا است. 
به نظر می رسد که سطح بالای رقابت 
و کیفیت بازی در این لیگ ها، تأثیر 
بسزایی در انتخاب های مربی و کاپیتان 

تیم ملی ایران داشته است.
با وجود محدودیت ها و چالش های 
پیش روی فوتبال زنان ایران، مشارکت 
بین المللی  رأی گیری های  چنین  در 
فرصتی ارزشمند برای ارتباط و تعامل با 
جامعه جهانی فوتبال فراهم می آورد. 
جایزه  امسال  جعفری که  مرضیه 
بهترین مربی جوان آسیا را نیز از آن 
خود کرده است و زهرا قنبری به عنوان 
نمادهای پیشرفت و خودباوری زنان 
ایرانی، با این انتخاب ها به خوبی نشان 
دادند که فوتبال زنان ایران نه فقط یک 
دنبال کننده صرف، بلکه بخشی فعال 

از گفتمان جهانی فوتبال است.

بونماتی هم ردیف مسی
تاریخ سازی پدیده بارسلونا در جوایز  فیفا

انعکاس جهانی آرای ایرانی ها در جوایز بهترین های فیفا
نگاهی به انتخاب های مربی و کاپیتان تیم ملی زنان

مراسم باشکوه جوایز بهترین های 
فیفا ۲۰۲۵ در دوحه قطر برگزار شد و 
ستارگان درخشان فوتبال زنان جهان 
در این رویداد مهم مورد تجلیل قرار 
گرفتند. این مراسم که با حضور جمعی 
از بزرگان و دست اندرکاران فوتبال 
برگزار شد، شاهد معرفی برترین های 
سال گذشته میلادی در حوزه فوتبال 

زنان بود.
در مهم ترین بخش این مراسم، آیتانا 
بونماتی، هافبک خلاق و ۲7 ساله 
بارسلونا و تیم ملی اسپانیا، برای 
سومین سال متوالی عنوان ارزشمند 
بهترین بازیکن زن سال جهان را از آن 
خود کرد. این افتخار در حالی نصیب 
بونماتی شد که وی در اوایل آذر ماه 
سال گذشته )اوایل دسامبر میلادی( 
به دلیل شکستگی نازک نی تحت عمل 
جراحی قرار گرفته بود. با این حال، 
عملکرد خیره کننده او در طول سال، 
به ویژه در رقابت های لیگ اسپانیا، 
کوپا دل ری و سوپرکوپا )جایی که با 
بارسلونا موفق به کسب سه گانه داخلی 
شد( و همچنین رسیدن به فینال 
لیگ قهرمانان اروپا و یورو ۲۰۲۵ زنان، 

گواهی بر شایستگی او برای دریافت 
این جایزه معتبر است. بونماتی در 
مسابقات یورو ۲۰۲۵ نیز به عنوان 
بهترین بازیکن تورنمنت انتخاب شد، 
هرچند تیم ملی اسپانیا در دیدار نهایی 
با شکست مقابل انگلیس از رسیدن به 

عنوان قهرمانی بازماند.
در دیگر بخش های این مراسم، هانا 
همپتون، دروازه بان مطمئن و کلیدی 
چلسی و تیم ملی انگلیس، به عنوان 
بهترین دروازه بان زن سال برگزیده 
شد. مهارهای تماشایی او در ضربات 
پنالتی فینال رقابت های یورو ۲۰۲۵، 
از جمله مهار ضربات ماریونا کالدنتی 
و آیتانا بونماتی، نقش بسزایی در 
قهرمانی شیرزنان انگلیس ایفا کرد. 
همپتون همچنین در کنار چلسی 
موفق به کسب سه گانه داخلی شد 
و در رقابت برای دستکش طلایی 
یورو نیز عملکرد درخشانی از خود به 

نمایش گذاشت.
جایزه بهترین گل سال زنان )جایزه 
مارتا( به لیزبت اوواله، ستاره مکزیکی 
تیم تیگرس، تعلق گرفت. این بازیکن 
با یک ضربه عقربی تماشایی در دیدار 
مقابل گوادالاخارا در اسفند ماه سال 
گذشته )مارس میلادی( موفق شد 

این عنوان ارزشمند را از آن خود کند.
همچنین، سارینا ویگمان، سرمربی 

پرافتخار تیم ملی انگلیس، برای 
پنجمین بار به عنوان بهترین مربی 
زن سال انتخاب شد. ویگمان توانست 
تیم ملی انگلیس را به دومین قهرمانی 
متوالی در رقابت های یورو ۲۰۲۵ زنان 
برساند و در دیدار نهایی، تیم قدرتمند 
اسپانیا )قهرمان جهان( را در ضربات 
پنالتی شکست دهد. این موفقیت، 
انگلیس را به نخستین تیمی در تاریخ 
تبدیل کرد که از عنوان قهرمانی خود 
در یورو زنان دفاع می کند. ویگمان 
همچنین نخستین مربی تاریخ است 
که به پنج فینال بزرگ متوالی راه یافته 
است. او پس از دریافت جایزه، ضمن 
ابراز خرسندی، اظهار داشت: »این 
جایزه بسیار ویژه است و نشان دهنده 
کار فوق العاده تیمی است. بدون 
تیم، هیچ موفقیتی حاصل نمی شود. 
همین  در  تیمی  ورزش  زیبایی 
همگرایی استعدادها و جهت گیری 
مشترک است.« ویگمان در پایان 
سخنان خود ابراز امیدواری کرد که 
این مسیر موفقیت آمیز همچنان 

ادامه یابد.
در بخش پایانی مراسم، تیم منتخب 
 )۲۰۲۵ Best XI( سال زنان فیفا
معرفی شد که نکته قابل توجه، حضور 
انحصاری بازیکنان تیم های انگلیس و 

اسپانیا در این تیم بود:

زیر ذره بین

تحلیل و آمار

گزارش

 جوایز بهترین های فیفا ۲۰۲۵

درخشش ستاره ها در آسمان دوحه

فاطمه مرادی، فعال و مربی باسابقه فوتبال 
زنان کرمانشاه، با ابراز نگرانی از وضعیت 
نابسامان زیرساخت های این رشته ورزشی 
در استان، خواستار توجه ویژه مسئولین به 

این مهم شد.
مرادی با تأکید بر اینکه فوتبال زنان در 
کرمانشاه با کمبود شدید زیرساخت های 
استاندارد مواجه است، اظهار داشت: 
»تنها زمین چمن اختصاصی فوتبال زنان 
در کرمانشاه در مجموعه ورزشی کوثر واقع 
شده است. متأسفانه این زمین بیش از 
۱۰ سال است که به حال خود رها شده و 
هیچ گونه رسیدگی به آن صورت نگرفته 

» . ست ا
وی در ادامه افزود: »مشکلات زیرساختی 
فوتبال زنان در کرمانشاه باعث شده همواره 
برای حضور در رقابت های لیگی با مشکلات 
متعددی مواجه شویم. در گذشته نیز زمانی 

که در لیگ تیم داشتیم، به ناچار از 
زمین های اجاره ای که فاقد محدودیت برای 

فوتبال زنان بودند، استفاده می کردیم.«
مرادی با انتقاد از رویکرد تبعیض آمیز در 
تخصیص امکانات ورزشی، تصریح کرد: 
»در کرمانشاه اولویت اصلی همواره فوتبال 
آقایان بوده و تیم های لیگی فوتبال زنان 
کرمانشاه همیشه برای برگزاری مسابقات 
با کمبود زمین مناسب مواجه بوده اند. در 
نتیجه، ناچاراً از زمین چمن بخش خصوصی 
مجموعه ورزشی امام)ره( یا زمین های 
پرورش استفاده  به آموزش و  متعلق 

می کنند که کیفیت مناسبی ندارند.«
این مربی باسابقه، راهکار برون رفت از 
این وضعیت را توجه ویژه مسئولین به 
احیای زیرساخت های موجود دانست و 
تأکید کرد: »اگر مسئولین ورزش کرمانشاه 
با صرف هزینه، زمین مجموعه کوثر را به 
چمن مصنوعی تبدیل کنند، کمک بسیار 
بزرگی به توسعه و پیشرفت فوتبال زنان 

استان خواهد بود.«
مرادی در بخش دیگری از سخنان خود، 

به عدم حمایت اسپانسرها از فوتبال زنان 
در کرمانشاه اشاره کرد و گفت: »امسال 
کرمانشاه دو تیم دسته اولی در فوتبال 
زنان داشت که یکی از این تیم ها متعلق 
به خودم بود اما متأسفانه به دلیل عدم 
حمایت اسپانسرها و بالا بودن هزینه های 
تیمداری در رقابت های لیگ، مجبور شدیم 
امتیاز این دو تیم را به استان های دیگر 

واگذار کنیم.«
وی در توضیح علت عدم تمایل اسپانسرها 
به سرمایه گذاری در فوتبال زنان، بیان کرد: 
»اسپانسر وقتی می داند دیده نمی شود، 
دلیلی نمی بیند بیاید و در فوتبال زنان 
هزینه صرف کند و ترجیحاً در رشته ای 
سرمایه گذاری می کند که بازدهی تبلیغاتی 

بیشتری داشته باشد.«
مرادی با تأکید بر پتانسیل بالای فوتبال 
زنان در کرمانشاه، از عدم توجه کافی به 
این رشته ورزشی گلایه کرد و افزود: »در 
حال حاضر پنج تا شش مربی کرمانشاهی 
در تیم های فوتبال زنان کشور حضور دارند 
و تعداد زیادی هم بازیکن در تیم های لیگی 

مشغول فعالیت هستند. اما متأسفانه 
بی توجهی به این رشته باعث شده اکثر 
آنها به استان های دیگر مهاجرت کنند.«
وی در ادامه با اشاره به سابقه درخشان 
فوتبال زنان کرمانشاه، اظهار داشت: »در 
اواخر دهه ۸۰ که فوتبال زنان کرمانشاه 
یک تیم لیگ برتری داشت، کیفیت زمین 
کوثر مطلوب بود و مسابقات این تیم در 
آنجا برگزار می شد اما از آن سال تاکنون 
رسیدگی چندانی به این زمین صورت 

نگرفته است.«

این پیشکسوت فوتبال زنان در کرمانشاه 
در پایان سخنان خود، با اشاره به وضعیت 
کرد:  تصریح  کوثر،  زمین  نامناسب 
»متأسفانه وضعیت این زمین به گونه ای 
است که نه تنها برای مسابقه، بلکه برای 
تمرین هم قابل استفاده نیست و به دلیل 
چاله های زیادی که در این زمین وجود دارد، 
بازیکنان در آن دچار آسیب می شوند. امید 
است مسئولین با درک اهمیت این موضوع، 
نسبت به رفع مشکلات زیرساختی فوتبال 
زنان کرمانشاه اقدام عاجل به عمل آورند.«

دروازه بان: هانا همپتون )چلسی - 
انگلیس(

مدافعان: ایرنه پاردس )بارسلونا 
- اسپانیا(، لوسی برونز )چلسی - 
انگلیس(، اونا بتله )بارسلونا - اسپانیا(، 

لیا ویلیامسون )آرسنال - انگلیس(

هافبک ها: آیتانا بونماتی )بارسلونا - 
اسپانیا(، کلودیا پینا )بارسلونا - اسپانیا(، 

پاتری گیخارو )بارسلونا - اسپانیا(
مهاجمان: السیا روسو )آرسنال - 
انگلیس(، الکسیا پوتلاس )بارسلونا 
- اسپانیا(، ماریونا کالدنتی )آرسنال 

- اسپانیا(
مراسم جوایز بهترین های فیفا ۲۰۲۵ بار 
دیگر نشان داد که فوتبال زنان در مسیر 
پیشرفت و توسعه قرار دارد و ستارگان 
این رشته ورزشی با درخشش خود، 

روز به روز بر محبوبیت آن می افزایند.

جایزه بهترین 
گل سال زنان 
)جایزه مارتا( 

به لیزبت 
اوواله، ستاره 
مکزیکی تیم 

تیگرس، تعلق 
گرفت. این 

بازیکن با یک 
ضربه عقربی 

تماشایی در 
دیدار مقابل 

گوادالاخارا 
در اسفند ماه 
سال گذشته 

موفق شد 
این عنوان 

ارزشمند را از 
آن خود کند

ر


